
• График приема граждан адвокатом, входящим в государственную систему бесплатной юридической помощи, оказывающим бесплатную юридическую помощь в пределах муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
•              Федеральный закон от 21.11. 2011 года №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»;
•               областной закон от 20.06.2013 года №66-з «О бесплатной юридической помощи в Смоленской области»;
•               постановление Администрации Смоленской области от 30.12.2011 года №925 «Об определении органа исполнительной власти Смоленской области, уполномоченного в сфере обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, утверждении перечня органов исполнительной власти Смоленской области и подведомственных им учреждений, входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Смоленской области, и установлении их компетенции»;
•               постановление Администрации Смоленской области от 09.10.2013 года №761 «Об утверждении Порядка предоставления гражданам справки о наличии среднедушевого дохода семьи или дохода одиноко проживающего гражданина ниже величины прожиточного минимума, установленного в смоленской области, для получения бесплатной юридической помощи»
• юридическая помощь на портале Администрации Смоленской области
 
