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ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

 «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ СМОЛЕНСК»

ИНФОРМАЦИЯ
23.01.2017 г.

г. Смоленск

Введены штрафы за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования

Вступили в силу поправки в КоАП РФ, предусматривающее ответственность для граждан, которые уклоняются от заключения договора на техническое обслуживание газового оборудования, отказываются допускать представителя специализированной организации для проведения проверки и ремонта, а также замены неисправного газового оборудования. 
За уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО/ВКГО), отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту ВДГО/ВКГО, уклонение от замены оборудования, входящего в состав ВДГО/ВКГО, в случаях, когда такая замена является обязательной, либо уклонение от заключения договора о техническом диагностировании ВДГО/ВКГО, если заключение такого договора является обязательным предусмотрены штрафы: 

для граждан 1 - 2 тыс. рублей, 
для должностных лиц 5 - 20 тыс. рублей, 
для юридических лиц 40 -100 тыс. рублей.
Если перечисленные действия привели к аварии или возникновению угрозы жизни и здоровью людей, штраф составит: 
для граждан 10 - 30 тыс. рублей, 
для должностных лиц 50- 100 тыс. рублей,
для юридических лиц 100- 400 тыс. рублей.
Повторное совершение указанных выше правонарушений влечет наложение административные наказания в виде штрафа: 
для граждан 2 - 5 тыс. рублей, 

для должностных лиц 10 - 40 тыс. рублей или дисквалификацию на 1-3 года, 

для юридических лиц 80-200 тыс. рублей или приостановление деятельности на срок до 90 суток.
Кроме того ООО «Газпром межрегионгаз Смоленск» напоминает своим абонентам, что в соответствие с действующим законодательством газоснабжение потребителей осуществляется при условии надлежащего технического обслуживания внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования (ТО ВДГО/ВКГО).

В настоящее время более 28% абонентов - физических лиц в Смоленской области не имеют договоров на техническое обслуживание и ремонт газового оборудования. В этой связи основной поставщик газа регионе - ООО «Газпром межрегионгаз Смоленск» - призывает всех своих потребителей к заключению договоров на техническое обслуживание и ремонт внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ТО ВДГО/ВКГО) со специализированной организацией.


Справка: 
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21.07.2008 № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», поставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа с предварительным письменным уведомлением абонента при отсутствии у абонента договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, заключенного со специализированной организацией.
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