
О проведении оперативно-профилактической операции
 «Здоровый образ жизни».

           В целях повышения эффективности профилактической работы по предупреждению и пресечению немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, спиртных напитков и табачных изделий среди  несовершеннолетних, обеспечения взаимодействия между всеми ведомствами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Темкинского района в период с 14 по 17 июня 2016 года было организовано проведение профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни».
          Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с инспектором ПДН ГУУП И ПДН ПП по Темкинскому району и специалистом по опеке и попечительству были проведены 8 рейдов в места массовой концентрации несовершеннолетних. Посещены семей, находящиеся в социально опасном положении и  состоящие на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и проведены 8 бесед с родителями, употребляющими спиртные напитки. Выявлено 2 правонарушения по линии несовершеннолетних и составлено 2 административных протокола в отношении  родителей по ст.5.35 ч.1 КоАПРФ за неисполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетнего по ст.6.24 ч.1 КоАПРФ за нарушение запрета курения табака на территории. Итоги проведения оперативно-профилактической операции «Здоровый образ жизни» были подведены на очередном заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 22 июня 2016 года.



                                                                                   Н.В.Якутович, ответственный                                                                                       секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.                                                                                        
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