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Доклад 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области за 2023 год
и их планируемых значениях на 3-летний период


Общие сведения о муниципальном образовании

Темкинский район находится в восточной части Смоленской области. На северо-востоке Темкинский район граничит с Московской областью (Можайский район), на севере - с Гагаринским районом, на северо - западе - с Вяземским районом, на юго-западе - с Угранским районом, на юге и юго-востоке - с Калужской областью. Темкинский район был образован в 1929 году на территории бывших Юхновского, Гжатского и Вяземского уездов Смоленской губернии, а также бывшего Медынского уезда Калужской губернии, в 1963 году присоединен к Гжатскому (Гагаринскому) району, а в апреле 1972 года вновь восстановлен как Темкинский район. 
В состав района входит 131 населенный пункт, на основе которых, сформировано 4 сельских муниципальных поселения. Административным центром района является село Темкино, расстояние до областного центра составляет 240 км. Территория района составляет 1324,25 квадратных километров. 
По территории района проходят две трассы  областного значения: Темкино-Смоленск с расстоянием до районного центра г. Вязьма 55 км  и расстоянием до трассы федерального значения Москва-Минск 58 км и Темкино-Москва с расстоянием до районного центра г. Гагарин – 56 км  и расстоянием до трассы федерального значения Москва-Минск 51 км, а так же  разработана и утверждена районная маршрутная схема транспортного сообщения между райцентром и сельскими поселениями. Пригородные маршруты осуществляет неспециализированная организация «ООО Коммунальщик».  
Среднегодовая численность населения Темкинского муниципального образования за 2023 год  - 4,198 тыс. чел. По текущей оценке численность населения района на 01.01.2024 года составила 4,146 тыс.чел. Муниципальное образование «Темкинский район» относится к муниципальным  образованиям с высоким риском развития демографических процессов, что обусловлено как высоким уровнем естественной убыли населения, так и высоким уровнем миграционного оттока населения. Негативные тенденции в демографическом развитии района продолжают сохраняться, общая численность населения снижается. Основная причина - естественная депопуляция, которая носит постоянный характер.
В 2023 году  трудовые ресурсы составляли 2,825 тыс. человек. Численность пенсионеров – 1,556 тыс. человек (37% от общей численности населения).  За прошедший год среднегодовая численность населения занятого в экономике составила 2,445 тыс. человек.
В 2023 году в службу занятости населения в целях поиска работы обратилось 131 человек. Получили работу (доходное занятие) 64 человека, из них постоянную - 49, временную работу – 15 человек.
Количество официально зарегистрированных безработных на 1 января 2024 года составило 31 человек. Уровень зарегистрированной безработицы (на конец года) в отчетном году составил 1,1 %, снижение  к уровню соответствующего периода прошлого года произошло на 11,0%.
         Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района  за 2023 год составила 49,0 процентов от числа опрошенных.
На сегодняшний день рабочие места для трудоспособного населения и потребность в рабочей силе формируют 93 предприятий района, в том числе  49 предприятий малого и среднего предпринимательства, кроме того 90 индивидуальных предпринимателей.
Район имеет аграрную специализацию на производство продукции растениеводства. В районе 5 сельскохозяйственных предприятий, 3 фермерских хозяйства, 1 индивидуальный предприниматель и 2736 хозяйств населения.
Промышленность представлена перерабатывающими предприятиями – ООО «ВВС», ОАО «Темкиноагротехсервис», ООО «Вязьма-Неруд», ООО «Коммунальщик» и ООО «Коммунальное хозяйство». 
В целях оказания помощи пожилым людям в районе функционирует Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Темкинский  комплексный центр социального обслуживания населения».
Развитие муниципального образования осуществляется в рамках реализации муниципальных  программ, участия в государственных  программах Смоленской области. Для решения задач дальнейшего развития района действует  Стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области  до 2025 года. Утвержден  План мероприятий по реализации Стратегии развития до 2025 года. Основной целью этих документов, является создание условий для формирования эффективной  экономики муниципального района и его поселений, способной обеспечить последовательное повышение уровня и качества жизни населения, сохранения старых и создания новых рабочих мест.
На территории муниципального образования осуществляется реализация 47 муниципальных  программ. Запланированный объем  финансирования на 2023 год составил 286,0 млн. руб.  в том числе федеральный бюджет – 9,3 млн. руб., областной бюджет – 94,0  млн. руб., муниципальный – 182,7 млн. руб.  Фактически на реализацию программ направлено и освоено – 280,5 млн. руб., (уровень выполнения мероприятий – 98,1%),  в том числе из средств федерального бюджета- 9,2 млн. руб., из средств областного бюджета – 93,8 млн. руб., из средств муниципального бюджета – 177,5 млн. руб. 

В текущем году  важнейшей задачей  остается  повышение инвестиционной привлекательности района,  привлечение инвестиций и поддержка в  реализации инвестпроектов.
К конкурентным преимуществам можно отнести: обеспеченность транспортной инфраструктурой (железная дорога и автомагистраль федерального значения), инженерной инфраструктурой (сети по передаче и распределению газа, электро- и теплоэнергии, воды), наличие экологически чистых рек и водоемов, благоприятных условий для сельскохозяйственного производства и организации переработки сельхозпродукции, участков, доступных для инвестирования в развитие агропромышленного комплекса, отсутствие вредных или экологически неблагоприятных производств.
Удаленность от центра области г.Смоленска, сложная демографическая ситуация (низкая рождаемость, старение населения)  и безработица являются недостатками района.
Главной целью экономического и социального развития муниципального района является обеспечение качества жизни населения на основе сбалансированного роста экономики, формирования развитой социальной сферы, эффективного самоуправления, использование потенциальных возможностей территории.

Экономическое развитие
 
Развитие малого и среднего предпринимательства

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Сфера потребления - это, своего рода, индикатор благополучия населения.
На территории муниципального района действует 52 объекта розничной торговли и  1 еженедельная ярмарка на муниципальном земельном участке. В целом по району на 1000 жителей приходится 12,39 объектов торговли. Обеспеченность торговыми площадями стационарных торговых объектов 686,1 кв. м на 1000 человек, в том числе площадями по продаже продовольственных товаров 441,9 кв. м на 1000 человек, непродовольственных товаров 244,2 кв. м на 1000 человек. 
Объем розничного товарооборота за 2023 год по всем каналам реализации составил 344,9 млн. руб.  (159,8 % к  соответствующему периоду 2022 года в действующих ценах).
За  2023 год  оборот общественного питания составил 2,559 млн. руб. или   89,0 % к соответствующему уровню   прошлого года в сопоставимых ценах.
По состоянию на 01.01.2023 года на территории района функционирует 8 объектов общественного питания на 291 посадочных мест.
Бытовые услуги населению оказывают 7 индивидуальных предпринимателей.
Объем платных услуг, предоставленных населению, за  2023 год  составил  4,3  млн.  руб. (96,5 % к соответствующему периоду прошлого года). Населению 
предоставляются 3 вида бытовых услуг (услуги бань и душей, парикмахера, ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств).
По состоянию на 01.01.2024 года в районе зарегистрировано 49 малых предприятий  и 90 микропредприятий.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 329 единиц.
Среднесписочная численность работников – 189 человек. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 20,1 %. 
В целях поддержки и развития малого предпринимательства в районе разработана муниципальная программа ««Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области», продолжает свою работу Координационный Совет по развитию малого бизнеса. 
В рамках программы регулярно размещается информация о видах поддержки и законодательной базе в сфере малого бизнеса на официальном сайте Администрации муниципального образования.
         Ведется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей муниципальной поддержки.       
В части предоставления малому бизнесу муниципального имущества постановлением Администрации муниципального образования утвержден  Порядок формирования, ведения, ежегодного дополнения  и опубликования Перечня муниципального имущества муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, предназначенного для предоставления и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.
В соответствии с Порядком  сформирован перечень муниципального имущества, обеспечен свободный и постоянный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к данному перечню путем размещения его на официальном сайте Администрации муниципального района. Данный перечень ежегодно дополняется муниципальным имуществом.
Для создания благоприятной среды для ведения бизнеса  в субъекте разработаны меры господдержки, которые предложены представителям малого и среднего предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

За 2023 год общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил  43635,0 тыс. рублей, из него инвестиции в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (по крупным и средним организациям) – 38262,00 тыс. рублей или 89,0 % к уровню соответствующего периода прошлого года (за соответствующий период 2023 года объем инвестиций составил 38859,0 тыс. рублей), из них:  собственные средства предприятий – 33895,0 тыс. рублей, за счет привлеченных средств –4367,0 тыс. рублей, из них бюджетные средства – 1505,0  тыс. рублей. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 8756,0 рублей.
Необходимо привлечение  внешних  и внутренних инвесторов,  создание новых производств на территории района. Район располагает возможностями для привлечения инвестиций, имеются в наличии инвестиционные площадки с развитой инженерной инфраструктурой для размещения промышленных объектов. Администрацией  муниципального образования  размещена на официальном сайте   информация о мерах государственной (областной) поддержки, направленных на привлечение инвесторов и создание благоприятной среды для развития бизнеса    в районе.  Разработан Порядок взаимодействия Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области с субъектами инвестиционной деятельности по сопровождению инвестиционных проектов на территории муниципального образования  «Темкинский район» Смоленской области и Положение об инвестиционной деятельности на территории  муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. Основная проблема привлечения инвесторов в район – удаленность от областного центра.
В непроизводственной сфере  инвестиции были направлены на строительство 
водопровода в с.Темкино, ул. Энергетиков, объем инвестиций составил 340,0 тыс. рублей. Батюшковским сельским поселением построен колодец в д.Холмино, стоимостью 113,0 тыс. рублей.
МБОУ Власовской  МООШ в рамках федерального проекта «Современная школа» нац. проекта «Образование» приобретено оборудование на общую сумму 161,0 тыс.рублей. 
        Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, продолжает сохраняться и составляет 34%.
     Для создания условий по развитию строительства  продолжается выявление неиспользуемых земельных участков, которые впоследствии могут быть использованы  под инвестиционные площадки и предложены инвесторам.
 
Сельское хозяйство
На территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2023 году осуществляли сельскохозяйственную деятельность                                         5 сельскохозяйственных предприятий, один индивидуальный предприниматель, 3 крестьянских (фермерских) хозяйства и 2736 личных подсобных хозяйств населения.
В 2023 году посевная площадь всего по району составила 3500 га или 81,9%  к 2022 году, в том числе: в сельхозпредприятиях – 2547 га или 78% к 2022 году, в хозяйствах населения –211 га или 96,3% к 2022 году.
Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур всего по району в 2023 году составила 1170 га или 78,1% к 2022 году, в том числе: в сельхозпредприятиях – 450 га или 57,7% к 2022 году, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей – 650 га или 171 % к 2022 году, в хозяйствах населения – 70 га или 98,6% к 2022 году.
Посевная площадь картофеля в 2023 году в целом по району составила 133 га или  103,9 % к 2022 году, производство картофеля осуществлялось в одном сельхозпредприятии (ООО «Простор») и в хозяйствах населения.
Посевная площадь овощей (закрытый и открытый грунт) по району в 2023 году составила 19га  или 95 % к 2022 году, производство овощей осуществлялось только в хозяйствах населения.
В 2023 году производство зерна (в весе после доработки) в целом по району составило 759 тонн или 53,7% к 2022 году. Урожайность зерновых по району составила 7,99 ц/га, что на 3,2 ц/га меньше уровня 2022 года.
В сельхозпредприятиях района производство зерна в 2023 году составило 398 тонн или 55 % к 2022 году, урожайность составила 8,84 ц/га, что на 3,76ц/га меньше чем в 2022 году.
Производство картофеля в 2023 году составило 1800,5тонн или 111,9 % к 2022 году. Урожайность картофеля составила 138,2 ц/га, что больше уровня 2022 года на 10 ц/га.
 Производство овощей по району (открытый и закрытый грунт) в 2023 году составило 326,2 тонн или 87 % к 2022 году. Урожайность овощей по району в 2023 году составила 173,4 ц/га, что меньше уровня 2022 года на 13,2 ц/га.
На 1 января 2023 года поголовье крупного рогатого скота (далее КРС) во всех категориях хозяйств района составило132 головы (сократилось по сравнению с прошлым годом на 8 голов), в том числе поголовье коров составило 82 головы (сократилось на 3 головы), из них: в сельхозпредприятиях поголовье КРС составило 40 голов (увеличилось на 5 голов), коров – 22 головы (осталось на уровне 2022 года), в хозяйствах населения поголовье КРС составило 92 головы (сократилось на 13 голов), в том числе коров – 60 голов (сократилось на 3 головы).
Производство мяса всеми категориями хозяйств в 2023 году составило 115 тонн, или 94,1% к 2022 году, в том числе: сельхозпредприятиями – 1 тонна, населением – 114 тонн.
Валовой надой молока по району в 2023 году составил 359 тонн или 91,4% к 2022 году, производство молока осуществлялось только в хозяйствах населения.
Производство яиц в 2023 году хозяйствами населения –853 тыс. штук или 92,4%  к 2022 году.
По итогам 2023 года из 5 сельскохозяйственных товаропроизводителей 3 сработало с убытком,  в том числе: СПК «Замыцкое» (- 542,0 тыс. руб.), МУП «Кикино» (- 325,0 тыс. руб.), МУП «Бекрино» (- 952,0 тыс. руб.), с прибылью ООО «Простор» (+ 291,0тыс.руб.), СПК «Бекрино» (+9,0 тыс.руб.).
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе за отчетный период составила 40%, в 2024 году ожидается – 45 %, до конца 2026 года – 55,0 %.
Выручка в сельскохозяйственных предприятиях района в 2023 году составила  9280 тыс. руб. (2022 год 7 411 тыс. руб.) Выручка от реализации продукции собственного производства составила 8273 тыс. руб. (2022 год 6818 тыс. руб.), себестоимость составила 7603тыс. руб. (2022 год 5400 тыс. руб.). В целом по сельскохозяйственным организациям в 2023 году получен убыток в сумме 1519,0 тыс. руб. (2022 год убыток 835,0 тыс. руб.), уровень рентабельности составил минус 16,4% против уровня рентабельности 2022 года в минус 11,3%.
В 2023 году от реализации зерна в количестве 495,8 тонны, получена выручка  4727,0 тыс. руб. (2022 год 105,1 тонны, выручка 974 тыс. руб.), себестоимость составила 5404,0 тыс. руб. (2022 год 1243,0 тыс. руб.). 
Среднегодовая численность работников в сельскохозяйственных организациях района за 2023 год составила 14 человек, что на 1 человека меньше чем в 2022 году, среднемесячная заработная плата труда одного работника составила 16958 рублей, что на 420 рублей меньше, чем в 2022 году.
Также от полученного в 2023 году урожая под яровой сев зерновых культур на 2024 год засыпан семенной фонд 150 тн. Кондиционность семенного фонда составила 100 % - сохранен уровень 2023 года.
На период зимовки скота 2023-2024гг. в хозяйствах, имеющих поголовье сельскохозяйственных животных было заготовлено 365 тонн сена и 100 тонн сенажа, что составило 201 тонна кормовых единиц, а в расчете на одну условную голову 42 центнера кормовых единиц, что на 9,3 центнера кормовых единиц меньше чем в зимовку 2022-2023 гг.

Дорожное хозяйство и транспорт

Дорожное хозяйство является одним из элементов транспортной инфраструктуры, которое обеспечивает свободу передвижения граждан и делает возможным свободное перемещение товаров и услуг. Наличием и состоянием автомобильных дорог общего пользования определяется территориальная целостность и единство экономического пространства.
На сегодняшний день содержание и развитие автомобильных дорог в соответствии с потребностями рыночной экономики, а также потребностями населения в автомобильных перевозках является одной из важнейших задач, стоящих перед органами мастного самоуправления.
В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 897,0 км, в том числе: местного значения – 688,5 км, регионального значения – 45,88 км, межмуниципального значения – 182,05 км. Муниципальная маршрутная сеть включает в себя 9 внутрирайонных маршрутов. Из общей протяженности автомобильных дорог, дорог с капитальным типом покрытия – 149,07 км, грунтовых дорог – 563,47 км, гравийным покрытием – 184,46 км, так же имеется 10 автодорожных мостов, из них 8 – железобетонных. 
26 дорог общего пользования,  протяженностью 227,43 км, обслуживаются Темкинским филиалом СОГБУ «Смоленскавтодор», из них с асфальтобетонным покрытием 145,97 км, с твердым  покрытием 53,36 км, грунтовым – 28,1 км. 
Протяженность дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям 445,0  км. 
В 2023 году на реализацию программы было запланировано 2365,500 тыс. рублей, фактические расходы составили 19990,464 тыс. рублей.
Из общего объема, расходы на мероприятие «Создание условий для обеспечения транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом внутри муниципальном сообщении на территории Темкинского района Смоленской области» составили 1750,0 тыс. рублей. Денежные средства освоены полностью.
На мероприятие «Улучшение транспортно-эксплуатационных качеств автомобильных дорог общего пользования местного значения» запланировано 21900,5 тыс. рублей, освоено 18240,464 тыс. рублей, процент освоения денежных средств составил 83,3 %.
В рамках реализации основных мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области» в 2023 году отремонтированы дороги общего пользования местного значения д.Степаники-д.Головкино Павловского сельского поселения, от дороги «Автодор» до д.Левенки, д.Левкино-д.Ивашутино Медведевского сельского поселения.
Выполнен ремонт асфальтового покрытия ул.Молодежная д.Власово,  ул.Привокзальная, ул.Дружбы, ул.Лядное, ул.Замошье, ул.Советская (около детского сада) с.Темкино.
Таким образом, в 2023 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила – 79,3 %, в 2024 году планируется снижение данного показателя до       78,7 %, до 2026 года – 74,8 %.
Для оптимальной организации пассажирских перевозок населения между населенными пунктами в границах муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области разработана и утверждена районная маршрутная сеть пригородных пассажирских перевозок населения автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области, которая включает в себя 9 внутрирайонных маршрутов. Пригородные маршруты осуществляет неспециализированная организация «ООО Коммунальщик».  Автобусный парк, которого составляет 3 автобуса. 
В 2023 году услугами перевозчиков воспользовалось более 3473  пассажиров.  
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, в 2023 году составила 1,0 % от общей численности населения района. К 2026 году за счет уменьшения численности постоянного населения данный показатель останется на уровне отчетного года и составит 1,0 %.  

Дошкольное образование

                В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области  доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  в  2023 году составила 57,6 % (76 чел.), в 2024 году планируется уменьшение доли детей до 55%. 
На 1 января текущего года на территории района функционирует 6 дошкольных групп, в том числе:  при МБОУ «Темкинская СШ», Бекринская МООШ,  Булгаковская МНОШ, Васильевская МНОШ, Власовская МООШ, Замыцкая МООШ (в них воспитанников в 2023 году – 76). 

Общее и дополнительное образование

На конец 2023 года функционировало 6 общеобразовательных учреждений, из них 1 - средняя общеобразовательная школа, 2 - начальных и 3 основных общеобразовательных школ. На 01.01.2024 года в 45 классах-комплектах обучалось 358 учеников. Из общей численности обучающихся доля детей I и  II групп здоровья в 2023 году составляла  91%, к  2026 году ожидается – 92%.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников составила 0%.
В 2023 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет     91 %.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2023 году составила 16%, запланирован капитальный ремонт крыши в МБОУ Бекринская МООШ в 2024 году.
          На одного обучающегося в муниципальном общеобразовательном учреждении расходы бюджета муниципального образования в отчетном году составили - 54,7  тыс. рублей.
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию в общей численности детей в 2023 году составила 87,5 %, до 2026 года данный показатель планируется 72,5 % в соответствии с заключенным дополнительным соглашением о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» муниципальным образованием «Темкинский район» Смоленской области.

Культура

Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения.
На территории муниципального образования функционируют МБУК  «Централизованная клубная система» структурными подразделениями, которой являются 9 сельских домов культуры, районный методический центр, историко-краеведческий музей; централизованная библиотечная система, в которую входят: 9 сельских библиотек, для обслуживания взрослого населения и Темкинская детская библиотека,  детская музыкальная школа.
Также расположены 78 объектов культурного наследия, из них 11 – объекты культурного наследия муниципального значения.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных учреждений культуры в отчетном году составила 44,4 %.
Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составляет 100%, обеспеченность библиотеками – 100%. Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.
В клубных учреждениях района созданы и работают 24 клубных формирований, охват населения района в кружках самодеятельного творчества и клубах по интересам за 2023 год составил 201 человек. Проводятся социологические опросы граждан.
На территории района действует 24 кружка самодеятельного народного творчества.
За отчетный период в районе проведено 1846 мероприятий разного направления с участием 54423 человека.
Культурно - досуговая деятельность проводится в соответствии с запросами населения, наличием финансовых средств и возможностями работников учреждений культуры. Работники учреждений культуры используют различные формы мероприятий: концерты, вечера-встречи, массовые гуляния, театрализованные представления, конкурсные программы, шоу-программы, тематические вечера, вели кружковую работу.
Отделом по культуре, спорту и молодежной политике в 2023 году было проведено 67 культурно-массовых мероприятий, в том числе мероприятия направленные на развитие гражданственности, духовно-нравственного и патриотического становления молодежи – это районные конкурсы, акции, посвященные памятным датам истории Темкинской земли.
С целью реализации задач по возрождению, сохранению и развитию на территории района традиций народного творчества и культуры, поддержке талантливой молодежи в Темкинском районе проводятся мероприятия различной направленности. 
2023 год был объявлен Годом педагога и наставника. В течение года проводились мероприятия в рамках празднования Года педагога и наставника.
Профессия учителя – одна из самых уважаемых  благородных профессий. Учитель ведет сквозь годы детства, юности, совершает каждодневный, незаметный подчас подвиг – отдает все свои знания детям. Учитель щедро делится теплом своего сердца, своей души, помогает юному поколению найти свой путь в жизни. Работники культуры могут смело приравнять себя к наставникам. Потому, как ведя кружковую работу с детьми  подростками, они принимают участие в творческом, духовном воспитании подрастающего поколения. 
Значимым  событием года  стали мероприятия, посвященные Году педагога и наставника. Много добрых слов прозвучало в адрес учителей, ветеранов педагогического труда на открытии Года педагога и наставника. За достойный труд в воспитании подрастающего поколения были награждены Грамотами и Благодарственными письмами   учителя и педагоги района. А выступления детей и участников художественной самодеятельности не оставили никого равнодушным в зрительном зале.
   К знаменательным событиям прошедшего года можно отнести ряд мероприятий по проведению 1160-ия со дня основания г.Смоленска и 80-ию со дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Таким же ярким и запоминающимся стал районный фестиваль детского творчества «Кто на свете всех добрее», так же проводимым в рамках Года педагога и наставника. Своими выступлениями дети выразили любовь и благодарность своим учителям.  
 А наиболее ярким и запоминающимся стал районный фестиваль семейных компаний «Поём все вместе», в рамках празднования Дня семьи, любви и верности. Этот фестиваль был организован впервые и, как оказалось очень востребован зрителю. В районном доме культуры собрались семейные компании и исполняли застольные песни, песни А. Пахмутовой, хиты 90-х. Каждое выступление участников фестиваля покорило сердца зрителей.
Так же полюбившийся нашим зрителям фестиваль народного творчества «Глубинкою жива Россия» не стал исключением и в этом году. 5 августа 2023 года в с.Темкино состоялся V фестиваль «Глубинкою жива Россия». Для всех желающих – это была замечательная возможность продемонстрировать свои таланты, окунуться в атмосферу праздника, а так же познакомиться с Темкинским краем. Темкинцы по праву гордятся знаменитыми земляками. И фестиваль «Глубинкою жива Россия» посвящен народной артистке СССР, лауреату 5 Сталинских премий М.Ладыниной. Она родилась именно здесь, на Темкинской земле, в д. Скотинино. Идея фестиваля родилась во время семинара «Школы профессионального гостеприимства», когда команда Темкинского района решила посвятить свой «гостеприимный проект» своей землячке народной артистке Марине Ладыниной. Участники художественной самодеятельность Темкинского дома культуры подготовили театрализованный отрывок из фильма «Свинарка и пастух», нам удалось окунуться в атмосферу того времени и передать зрителю прекрасный фрагмент из этого фильма.
В фестивале приняли участие творческие коллективы из г. Гагарин, п. Пречистое Гагаринского района,  п.Угра. Все творческие коллективы подготовились к фестивалю основательно. Разнообразие жанров удивляло и радовало зрителей. Мастерство участников чувствовалось в каждом выступлении. Все выступления были яркими, запоминающимися. Каждый коллектив был награждён дипломам от организаторов фестиваля. Этот фестиваль дал нам возможность познакомиться с новыми творческими коллективами для дальнейшего сотрудничества.  Фестиваль «Глубинкою жива Россия» стал на нашей Темкинской земле ежегодным. 
Все присутствующие на празднике могли сфотографироваться на фото зоне, купить сувенирную продукцию мастеров земли Темкинской. Мероприятие надолго запомнилось жителям нашего села. В адрес организаторов прозвучало много добрых слов и благодарности от жителей и гостей района.
	Прогнозируемый результат проводимых   мероприятий был достигнут. Создана праздничная атмосфера. Участники мероприятий показали свои творческие способности. Художественные номера отличались высоким исполнительским уровнем.
Культурное наследие — важная часть жизни каждого народа, которое хранится веками. Россия является многонациональным государством. И у каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции. Это многообразие требует бережного и внимательного отношения.
Одной из задач работников  домов культуры – это  развитие социальной активности и творческого потенциала личности, организации разнообразных форм досуга и отдыха, создание условие полной самореализации в творчестве. Одной из актуальных проблем деятельности учреждений на пути решения данной задачи, является организация досуга детей и подростков. Дети – наше будущее. И от того, как мы заложим в их души доброту, понимание, чуткость, нравственность и патриотические основы, зависит будущее нашей страны. Реализуя эти цели и задачи, были организованы и проведены мероприятия разного направления и жанра. Несложно увлечь ребёнка, чем либо, трудно сохранить, поддержать и развить этот интерес. Детско-подростковый возраст хрупкий, ранимый, изменчивый, в этот период особенно важно правильно организовать свободное время ребёнка. Работники  домов культуры стремятся сочетать все формы и методы работы с целью массового привлечения ребят в мероприятиях в неурочное время, в летний период. Основными направлениями работы являются: нравственно-эстетическое воспитание, гражданско-патриотическое, профилактика асоциального поведения, спортивно-оздоровительное и организация досуга. Формы и методы работы разнообразны: массовые, групповые, индивидуальные. При организации мероприятий учитываются возрастные и индивидуальные особенности ребят.
Работа с детьми и подростками предполагает активное сотрудничество с образовательными учреждениями. 
К международному Дню защиты детей был организован и проведен большой праздник: 
-церемония награждения одарённых детей в наминациях «Отличник 2023», «Спортивные достижения 2023», «Одарённые дети 2023», «Участник худжественной самодеятельности».Дети получили заслуженные грамоты и медали; 
- детский  КВН, где ребята представили свои творческие способности в разных жанрах;
- детский спекталь «Вовка в тридесятом царстве»;
- игровая дискотека;
- фестиваль красок холли.
В период летних каникул организовали и провели много интересных познавательных, развлекательных, спортивных игровых программ («Викторина по сказкам А.С.Пушкина», «Большие буквы», «Именины воздушного шарика», «Что за прелесть эти шутки» и многое другое).
Детям были показаны мультфильмы, художественные фильмы. Проводились дискотеки с игровыми моментами. 
Участники клубных формирований активно принимают участия в  районных, межмуниципальных, областных конкурсах, фестивалях и получают призовые места.
Основной задачей учреждений культуры в работе с молодежью является организация содержательного досуга, который характеризуется возможностью реализации творческого потенциала, развития творческой активности молодежи путем использования разнообразных форм досуга. Работники  домов культуры прикладывают немало усилий, чтобы активизировать работу с молодежью.
Отчётный год стал очень разнообразным и насыщенным для молодёжи. Все мероприятия проходимые в домах культуры  не обходятся без  талантливых и эрудированных молодых людей. 
	Активно принимают участие в  участие в областных фестивалях и конкурсах. В этом году на патриотическом конкурсе  «Наша добрая Смоленщина», группа «Мята» получила ГРАН-ПРИ!
В марте месяце в г.Гагарин прошёл областной фестиваль «День памяти» посвящённый освобождению восточных районов Смоленской области. 28июля приняли участие в духовно патриотическом фестивале «Возрождение»
г.Сычёвка.
20 августа в музейном мероприятии «Праздник Гагаринского сада» г.Гагарин.
 В 2023 году вокальная группа «Мята», и группа «Пламя» посетили  п.Угра, п. Духовщина, г.Гагарин, г.Сычёвка, г. Смоленск, г.Вязьма, г.Рославль, г.Москва.
24 июня  вокальная групп «Пламя» была приглашена г. Дубровна республики Беларусь для выступления на Дне  города. 
Особый интерес вызывает у молодежи участие в спектаклях. Так были подготовлены и представлены две постановки – «Назад в 90-е» и «Я вас люблю, ненавижу». 
Так же, практика  показывает, что наиболее привлекательными формами досуга молодежи являются диско - программы, интерактивны программы, викторины, конкурсы
В течение года в домах культуры проводятся  мероприятия, направленные на организацию семейного досуга. Основным является – это концертные программы, где работники стараются разнообразить их формы проведения. Наиболее востребованными является театрализованные представления, мюзиклы. Стало уже доброй традицией праздновать День семьи, любви и верности. Так же организуются и проводятся семейные вечера отдыха.
Особое место занимает - День матери. К этому празднику работники придумывают, организуют и проводят различные мероприятия с участием детей, мам, бабушек. Они получаются очень теплыми и душевными. Вводится в практику празднования Дня отца, что тоже очень приветствуется.
Особым моментом хочется отметить  работу волонтеров от домов культуры для детей, семей участников СВО. В роли аниматоров они поздравляют детей с праздниками, днями рождениями. 
Творческие люди - творчески во всем. Так, солист группы «Пламя» Алексей Литау, организовал и провел прекрасный творческий вечер, где были приглашены друзья и наставники из г. Москва. И очень трогательным был момент выступления всей творческой семьей Литау (Алексей, Евгения и их трехлетний  сын Станислав) 
Одной из целей цель работы сельских домов культуры– это организация отдыха и досуга пожилых людей. Работники стараются  создать условия для проявления творческих способностей. К одной из самых распространенных форм работы с данной возрастной категорией можно отнести вечера отдыха, посиделки, концертные программы. 
На постоянной основе организуются праздничные мероприятия, приуроченные  ко Дню пожилого человека. Этот праздник напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.
В Темкинском доме культуры создана женская вокальная группа «Селяночка» её посещают 6 человек, средний возраст 70 лет. И, несмотря на свой возраст, группа «Селяночка» активно принимает участие во всех концертах, народных гуляньях. Их песенный репертуар разнообразен и они очень востребованы зрителем.
В  этом году, с мая по сентябрь месяц, для пожилых людей работала открытая танцевальная площадка «Кому за..». Каждую пятницу  люди приходили и танцевали под разные мелодии разных лет и просто общались друг с другом. Это форма проведения отдыха пришлась по душе  пожилым людям. Надеемся  продолжить ее в будущем.
	Одним из приоритетных направлений деятельности домов  культуры является патриотическое воспитание. По данному направлению за текущий год провели различные мероприятия - это акции, митинги,  концертные программы, конкурсы, викторины, онлайн мероприятия и многое другое. Их цель - формирование  чувства патриотизма, гражданской ответственности, формирование социальной активности,  любви к Родине и уважение к истории своей страны. Наиболее масштабными стали:
-районный фестиваль «200 дней мужества», посвященный 80-летию окончания Сталинградской битвы;
- областной фестиваль «В песнях военных желание жизни»;
- литературно-музыкальная композиция «А зори здесь тихие», посвященная Дню памяти и скорби;
- патриотический фестиваль детского творчества «Это Родина моя».
	Стало традицией проводить интеллектуальную игру РосКвиз. В этом году они была посвящены: 80-летию освобождения Темкинского района от немецко-фашистских захватчиков, Дню космонавтики, 1160-летию основания города Смоленска, Дню народного единства. Команды, в составе ребят вместе со своими учителями и наставниками, отвечали на разные вопросы, проверяли свои знания, узнавали много нового и интересного.  
Особое внимание уделяется ветеранам войны. Каждый год проводим  акцию «Ветеран живёт рядом». 
Накануне праздника Дня Победы, организовали и провели агитбригаду с выездными концертами  по удаленным деревням.
В настоящее время в культурной жизни нашей страны произошли изменения, обусловившие взрыв интереса к национальной культуре, утраченным традициям, истокам духовной культуры, фольклору, народным ремёслам и т.д. Само понятие «традиционная народная культура» используется для обозначения различных форм народного творчества. В этом направлении работники проводят различные мероприятия. Традиционные масленичные народные гулянья, Дни деревни, посиделки к календарным народным праздникам. Праздники проходят весело и задорно. Жителей и гостей всегда ожидает насыщенная программа -  это театрализованные представление, народные игры и забавы, мастер- классы, веселые песни и задорные частушки, и многое другое. Сегодня, когда исчезают многие элементы традиционной культуры, необходимо приобщать к ним, как можно больше. В этом направлении ведётся работа во всех  дома культуры. Отмечаются традиционные православные праздники, имеющие глубокие духовные корни и воспитывающие любовь и уважение к своим истокам, традициям, культуре своего народа. Среди них – Ивана Купала, Рождество христово и другие. В Темкинском доме культуры представили интересный рождественский спектакль, где героями были Иосиф, Мария  Волхвы и  пастух. Исполнялись рождественские песни, рассказывали традиции этого светлого праздника. Из года в год работники культуры стараются внести в проведение данных мероприятий  новое и интересное. Ко Дню национальных культур были проведены познавательные программы, игровые, квесты, мастер-классы. 
Работа по профилактике вредных привычек в домах культуры   включает в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, искать и находить компромисс. Всегда говорить - "Нет - наркотикам!", "Нет - алкоголю!",       "Нет- табакокурению!"
	На начало года   был составлен план работы по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании,  в соответствии с этим планом работа велась по следующим направлениям:
-проводились акции, беседы, лекции, анкетирования, спортивные игры и соревнования. Представлено театрализованное музыкальное представление  «Не заводи вредных привычек», основной целью которого было познакомить детей и молодёжь  с важнейшими жизненными ценностями, способствовать осознанию детьми отрицательных последствий курения и употребления алкоголя. Помимо вопросов о пагубном воздействии психоактивных веществ на организм человека и профилактических бесед, до них была доведена информация о правилах поведения в опасных ситуациях, а также об алгоритме действий, человека, ставшего свидетелем преступления или располагающего сведениями о готовящемся преступлении.
	Во всех домах культуры оформлены стенды, где  размещена полезная информация для детей и молодёжи  «О вреде курения, наркомании, алкоголя», имеется наглядная агитация.
В проекте «Пушкинская карта» приняли участие 2 культурно-досуговых учреждения муниципального образования "Темкинский район". В 2023 году в рамках проекта было проведено 48  мероприятий с числом зрителей - 509 человек. Средняя цена билета составила 150 руб. Сумма выручки за 2023 год составила          43265,00 руб.
В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области действует муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Темкинская детская музыкальная школа».
 В 2023 году в музыкальной школе обучалось 11 человек  по классам фортепиано, баян, вокал. 
Физкультура и спорт

На территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области работает муниципальное бюджетное учреждение ФОК «Олимп». Основными задачами работы учреждения являются: развитие физической культуры и спорта на территории района, организация физкультурно-оздоровительной работы с детьми и взрослым населением, осуществление подготовки спортивных команд.
Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Темкинском районе 1122 человека, из них в возрасте до 15 лет – 434 человека, в возрасте 16-29 лет – 373 человека, численность несовершеннолетних на постоянной основе посещающих спортивные кружки и секции -75 человек.
В 2023 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 26,7 %.
В отчетном году в учреждении работали секции по настольному теннису, волейболу, баскетболу, бадминтону, гиревому спорту,  большому теннису, шахматам, армейскому рукопашному бою, микрофутзалу.
С целью совершенствования форм организации физкультурно-спортивной работы и повышения спортивного мастерства, как важного средства укрепления здоровья и воспитания подрастающего поколения в 2023 году в Темкинском районе было проведено 26 районных спортивно-массовых мероприятий.
В течение 2023 года проходили соревнования по сдаче нормативов «Комплекс ГТО» для всех желающих в возрасте от 6 лет, в которых приняли участие более 60 человек.
Также спортсмены района приняли участие в 27 спортивных мероприятиях областного уровня.
Из бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2023году на мероприятия было выделено 139,7 тыс. руб.
Отдел по культуре, спорту и молодежной политике Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области регулярно размещает итоги всех районных и областных мероприятий на сайте Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и в районной газете «Заря». Также публикуются материалы по пропаганде здорового образа жизни.
В течение года проводились совещания с активом района, тренерскими кадрами и учителями физической культуры.
Среди трудящихся, молодёжи, учащихся проводятся: отраслевые спартакиады, первенства, чемпионаты, кубки Темкинского района.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
 
          В 2023 году предоставлено  8 земельный участок  в аренду общей площадью  11460 кв.м.  для индивидуального жилищного строительства.
Введено в эксплуатацию  30 индивидуальных жилых домов общей площадью 4279 м2.
Общий объём жилищного фонда в районе составляет 243,61 тыс. квадратных метров.
Администрация  муниципального образования ведет работу по улучшению жилищных условий населения, в том  числе с привлечением средств бюджетов всех уровней.
В 2023 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 58,8 кв. метра. Этот показатель в дальнейшем имеет тенденцию роста, вызванную увеличением количества строящихся индивидуальных жилых домов.
Площадь, введенная в действие за  отчетный год составила 1,02 кв. метра         (в 2022 году – 1,03 кв.м).
Изменения структуры жилого фонда показывают, что происходит увеличение
частного жилищного фонда с 232,27 до 236,25 тыс. кв.м. Основными причинами этих изменений являются приватизация жилья и индивидуальное жилищное строительство, что уменьшает долю муниципального жилья.
В отчетном году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тысяч человек населения составила 2,74 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства, в расчете на 10 тысяч человек населения составила 2,74 га. 
Площадь земельных участков, предоставленных для объектов жилищного строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет составила 0 кв. метров, данный показатель  остается на уровне прошлого года.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2023 году 59,5%. В дальнейшем в целях увеличения налоговой базы планируется привлекать к уплате земельного налога граждан и юридических лиц, использующих земельные участки без оформленных документов, а также предоставлять земельные участки под капитальное строительство и индивидуальное жилищное строительство.
В среднесрочной перспективе рост данного показателя планируется за счет увеличения площади земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства.
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Жилищно-коммунальная сфера района представлена тремя коммунальными предприятиями: ООО «Коммунальщик», ООО «Коммунальное хозяйство» и         ООО «Коммунальщик-Темкино»  с численностью основного персонала  23 человека.
Протяженность существующих водопроводных сетей  на территории района составляет 101,4 километров, из них нуждается в замене 22,5 км.
Система водоотведения представляет собой одиночное протяжение уличной канализационной сети 18,8 км. 
Одиночное протяжение уличной газовой сети составляет 78,945 км. 
Система теплоснабжения  состоит  из 1,751 километра тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении  и 9 котельных,  из них: 3 газовых, 1  работает на твёрдом топливе и 5 электрокотельных.  
Проблема в сфере водоснабжения в нашем районе типична, как и для многих районов области. В отчетном году в с.Темкино, ул.Энергетиков построен водопровод стоимостью 340,0 тыс. рублей. На территории района 18 многоквартирных домов: из них - в Темкинском сельском поселении – 16 и в Медведевском сельском поселении - 2 многоквартирных домов. В данных домах выбран непосредственный способ управления. Управляющих компаний и ТСЖ по обслуживанию данных домов нет.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100%.
В 2023 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 100%.
В 2023 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 0%. Приобретено 3 жилых квартиры для детей-сирот.
Объем финансирования обеспечения жильем граждан данных категорий устанавливается в соответствии с ежегодно определяемыми объемами ассигнований из областного бюджета.
Одним из направлений стимулирования жилищного строительства является оказание государственной поддержки отдельным категориям граждан, нуждающимся в улучшении жилищных условий.
           В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» граждане могут использовать средства материнского (семейного) капитала  на улучшение своих жилищных условий.
В  2023 году за счет средств материнского капитала приобретено 2  жилых дома.
 
Организация муниципального управления
 
Увеличение налогооблагаемой базы – основная задача органов местного самоуправления.
Общий объем доходов бюджета муниципального образования «Темкинский район»  Смоленской области за 2023 год утвержден в сумме  287 404,9 тыс. рублей,  из них  по собственным налоговым и неналоговым доходам – 56 575,6 тыс. рублей, безвозмездным поступлениям – 230 829,3 тыс. рублей. 
 Фактическое исполнение  бюджета за 2023 год   по доходам сложилось в сумме 291 825,1 тыс. рублей, что составило 101,5 процентов к  утвержденным  назначениям.
Поступление 2023 года по сравнению с 2022 годом уменьшилось  на 13 581,5 тыс. рублей.
Поступления  налоговых и неналоговых доходов   в районный   бюджет составили в сумме 61 311,8 тыс. рублей или 108,4 процентов  к плану, по сравнению с 2022 годом увеличилось  на 7 923,3 тыс. рублей.
На исполнение бюджета муниципального района оказывало влияние  и социально-экономическое положение отраслей экономики  района. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 24,8 %, что на 4%  больше уровня 2022 года.
Бюджетообразующими доходами консолидированного бюджета  являются налог на доходы физических лиц и местные налоги.
Исполнение бюджета по доходам позволило в полном объеме выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, осуществлять коммунальные платежи учреждениями бюджетной сферы и другие расходы, предусмотренные бюджетом района.
По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2023 году 35950,3 рублей. В 2024-2026 гг. планируется рост заработной платы на 9,0 – 5,0 % соответственно.
Среднемесячная начисленная заработная плата учителей составляет на 01.01.2024 г. – 45200,0 рублей (2022 год – 41866,0 рублей).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2023 году составила:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 28380,6 рублей, что  на 4025,5 рублей или  16,5 % больше  уровня 2022 года;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 37856,2 рублей, что на   3877,5 рублей или  11,4 % больше уровня 2022 года.
Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника культуры увеличилась на 15,7%  и составила 34445,4 рублей (2022 год – 29767,1 рублей), работника учреждения физической культуры и спорта увеличилась на 47,5% и составила 24074,2 рублей.
По итогам 2023 года общая сумма расходов консолидированного бюджета муниципального образования составила 290,76 млн. рублей.
Исполнение его расходной части  в прошедшем году к уровню 2022 года  составило 95,4%. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования ежегодно увеличиваются. В 2023 году расходы увеличились на 23,6% и составили 8580 рублей на одного жителя района.
Приоритетом в бюджетных расходах, как и в предыдущие годы, остается социально-культурная сфера, в которую  в отчетном году было направлено 52,9 процент  денежных средств.
В отчетном периоде в устойчивом режиме осуществлялось финансирование всех бюджетных обязательств района, просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2024 года нет.
За 2023 год в рамках межбюджетных отношений объем финансовой помощи поселениям из муниципального района составил 28,2 млн. рублей или 46,0 % от объема собственных доходов районного бюджета.
Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2023 году составил 2017,5 тыс. руб.
В 2024 году будет продолжена работа по формированию расходов бюджета района на основе программно-целевого метода.
В настоящее время особо остро стоят задачи законного и результативного использования бюджетных средств, повышения финансовой дисциплины, улучшения структуры расходов, сокращения неэффективных расходов.
Кроме того, необходимо продолжить работу по  легализации «теневых» зарплат, выявление недобросовестных налогоплательщиков совместно с главами сельских поселений, налоговыми и правоохранительными органами.    
 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 В современном мире, когда энергоресурсы становятся рыночным фактором и формируют значительную часть затрат муниципального образования, возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, пользователями которых являются муниципальные учреждения, и как следствие, в выработке алгоритма эффективных действий по проведению политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Органы местного самоуправления наделены полномочиями координации и контроля за мероприятиями по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, проводимыми муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области». 
Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.
В 2023 году на реализацию мероприятий выделено 338,524 тыс. руб., освоено 338,253 тыс. руб.,
Проведена замена стеклопакетов в Замыцком СДК,разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт МБОУ Бекринская МООШ, разработана проектно-сметная документация на замену электроснабжения МБУДО Темкинский ДДТ. Проведено обучение персонала по энергосбережению, проведена подготовка котельных, зданий  и систем отопления к отопительному сезону. Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов (электрическая энергия, природный газ) в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.
Взаимодействуя с муниципальными образованиями сельских поселений, Администрация района выстраивает взаимоотношения на уровне партнерства, оказывая всемерную помощь в решении вопросов обеспечения жизнедеятельности и дальнейшего совершенствования работы по исполнению возложенных на сельские поселения Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочий.




