Государственные критерии для включения в реестр

           Для того чтобы понять, относится ли компания к субъектам малого или среднего предпринимательства необходимо руководствоваться Законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Так, в статье 4 перечислены критерии с учетом последних нововведений, по которым может проверить себя каждый бизнесмен или организация. Стоит отметить, что указанный список расширен и теперь бОльшее количество предпринимателей могут рассчитывать на льготы полагающиеся таким субъектам. Максимальный размер годовой выручки без НДС за прошлый год для микропредприятий увеличен с 60 до 120 млн рублей, а для малых предприятий - с 400 до 800 млн рублей. Изменилась допустимая доля участия в уставном капитале малого предприятия других коммерческих предприятий, не являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства – с 25% до 49%. Что касается допустимой среднесписочной численности персонала, то она осталась неизменной: не более 15 человек для микропредприятий и не более 100 человек для малого. 
       Вид субъекта предпринимательства Выручка (за год, без учета НДС) в рублях ССЧП (среднесписочная численность персонала) Среднее предприятие 2 000 000 000 До 250 человек Малое предприятие 800 000 000 До 100 человек Микропредприятие 120 000 000 До 15 человек. 
      Стоит отметить, что для индивидуальных предпринимателей действуют аналогичные критерии. Разница лишь в том, что некоторые ИП не имеют в штате сотрудников. В этом случае оценка критериев на включение в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется по размеру годовой выручки без НДС. При этом в группу микропредприятий включаются все индивидуальные предприниматели, работающие по пантентам.  Льготный период для отнесения компании к малым  В связи с заинтересованностью государства в развитии малого и среднего предпринимательства, законодатели дали бизнесу еще одну важную льготу. Речь идет о нарушении установленных критериев по численности персонала или по выручке. Так, всего лишь 3 года назад предприятиям давалась отсрочка в два года относить себя к группе малых, даже если критерии по выручке и штатному составу были превышены. Теперь такой льготный период увеличен до трех лет. Например, если лимит был превышен в 2018 году, то компания утратит право считаться малой только в 2021 году. План проверок малого бизнеса налоговиками ФНС России формирует план проверок отдельно. В сервисе "Российский налоговый курьер Контрагенты" мы оцениваем компании по методике ФНС и знаем, в какой группе риска находится каждая компания. Компании из красной зоны кандидаты № 1 на проверку. Узнайте, в какую группу риска попала ваша компания и контрагенты.
 

