Информация  для предпринимателей

27 сентября 2018 года в конференц-зале оздоровительно-гостиничного комплекса «АРЕНА» по адресу: г. Смоленск, ул. Кирова, д. 42а запланировано проведение открытого регионального этапа Национальной премии «Бизнес-Успех». 
Национальная премия «Бизнес-Успех» - это всероссийский конкурс для предпринимателей, которые готовы заявить о своих проектах на государственном уровне. В свою очередь региональный этап Бизнес-форума – это актуальная деловая площадка для конструктивного диалога бизнеса и власти, обучения, обмена опытом и трансляции идей предпринимательского сообщества.
В рамках регионального этапа Премии будут определяться победители в следующих номинациях:
1) Лучший муниципалитет;
2) Лучший экспортный проект;
3) Лучший производственный проект;
4) Лучший молодежный проект;
5) Лучший женский проект;
6) Лучший интернет-проект;
7) Лучший сельскохозяйственный проект;
8) Здоровый образ жизни;
9) Лучший социальный проект;
10) Цифровая экономика. 
Участие в Бизнес-форуме осуществляется на бесплатной основе. Победители в каждой номинации получат символ премии – «Золотой домкрат», а также ценные призы.
Регистрация участников осуществляется на официальном сайте                        Бизнес-форума в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://bsaward.ru/2018/smolensk/request/. Подробная информация о мероприятии, включая положение о Премии и программу Бизнес-форума, также размещена на данном ресурсе.
Контактное лицо по вопросам участия в мероприятии – генеральный директор автономной некоммерческой организации «Центр поддержки предпринимательства Смоленской области» – Шапкин Сергей Александрович тел.: 8 (910) 113-47-80.
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