Прокуратурой Тёмкинского района Смоленской области проведена проверка по факту причинения имущественного вреда администрации Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района Смоленской области.

Прокуратурой Тёмкинского района Смоленской области проведена проверка по факту причинения имущественного вреда администрации Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района Смоленской области.


08.10.2019 в ПП по Темкинскому району поступило сообщение о преступлении, от Главы МО Батюшковское сельское поселение Тёмкинского района Смоленской области, о том, что он просит принять меры к лицу, так как он нанес ущерб муниципальному имуществу Батюшковского сельского поселения, а именно залил дорожный знак автобусной остановки и раскрасил расписание автобуса. 


Проведенной проверкой сообщения о преступлении сотрудниками полиции ПП по Темкинскому району, было установлено, что несовершеннолетний, что в начале октября 2019 года закрасил дорожный знак «Автобусная остановка» и расписание школьного автобуса, тем самым своими незаконными действиями нанес имуществу муниципального образования Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района Смоленской области ущерб в сумме 2000 рублей. 

С целью возмещения причинённого вреда, прокуратурой района в суд направлено исковое заявление о взыскании, в пользу администрации Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района Смоленской области, ущерб, причиненный в результате повреждения имущества в сумме 2000 (две тысячи рублей) рублей 00 копеек, исковое заявление находится на рассмотрении.
Помощник прокурора района
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   Е.Ю. Ивин
Прокуратурой Тёмкинского района Смоленской области проведена проверка законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в администрации МО Тёмкинский район Смоленской области.

В ходе проведенной 11 ноября 2019 года прокуратурой Тёмкинского района проверки в администрации МО «Тёмкинский район» Смоленской области выявлены нарушения законодательства, регламентирующего порядок рассмотрения обращений граждан. 



Однако, в нарушении положений ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ на заявление гражданина Н. подготовлен должностными лицами администрации МО «Тёмкинский район» Смоленской области в установленные законом сроки, не был. Также на момент проведения проверки, то есть 11.11.2019 года ответ на письменное обращение гражданина Н. дан не был.



С целью устранения я выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации МО Тёмкинский район Смоленской области внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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Прокуратурой Тёмкинского района Смоленской области проведена проверка законодательства о музейном деле.

Прокуратурой района на основании задания прокуратуры области проведена проверка исполнения историко-краеведческим музеем МБУК «Темкинский КДЦ» находящимся в ведомственном подчинении отдела по культуре и спорту администрации МО «Темкинский район» законодательства о музейном деле, в ходе которой были выявлены нарушения.  

Проверкой установлено, что историко-краеведческий музей МБУК «Темкинский КДЦ» в нарушение изложенных требований законодательства: 

- правила посещений музея не утверждены;

- не обеспечено право бесплатного посещения музеев лицами, не достигшими восемнадцати лет, а также лицами, обучающимися по основным профессиональным образовательным программам, а именно дни указанных посещений локальным актом не установлены, информация об этом до потенциальных посетителей не доведена;

- схема организации учета музейных предметов и музейных коллекций не утверждена;

- За истекший период 2019 г. записи в главной инвентарной книге о поступлениях в основной фонд отсутствуют.

- имеющиеся топографические описи не соответствуют фактическому расположению музейных предметов и экспозиций;

- не выполняется план-график работы по внесению сведений о музейных предметах и музейных коллекциях, подлежащих включению в состав Музейного фонда Российской Федерации, в государственный каталог.

- не разработана и не утверждена инструкция о пропускном режиме.

- музейные комнаты не обеспечены приборами для измерения влажности воздуха.



С целью устранения я выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации МО Тёмкинский район Смоленской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены в полном объеме, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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Прокуратурой Тёмкинского района Смоленской области проведена проверка законодательства о социальной защите инвалидов.

 

Прокуратурой Тёмкинского района по заданию прокуратуры Смоленской области проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства о социальной защите инвалидов, в ходе которой установлено, что в образовательных учреждениях района требования указанного законодательства исполняются не в полном объеме.

В ходе проведенной проверки установлено, что в нарушение указанных требований законодательства в настоящее время в Школах не составлен паспорт доступности для инвалидов объекта и услуг.


Отсутствие указанного паспорта снижает уровень доступности инвалидов к объектам и услугам в сфере образования с учетом имеющихся у них стойких расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности, что является недопустимым.



С целью устранения я выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителей образовательных учреждений внесено 7 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, выявленные нарушения устранены в полном объеме, 7 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
Помощник прокурора района

юрист 1 класса 








   Е.Ю. Ивин

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения Администрацией Батюшковского сельского поселения требований законодательства, направленного на обеспечение противопожарной безопасности на территории Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района.

В ходе проведенной проверки установлено, что в д. Сутормино Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района источником противопожарного водоснабжения является озеро, которое располагается справа от дороги у въезда в деревню.

В нарушение указанных требований законодательства Администрацией МО Батюшковское сельское поселение Тёмкинского района указатели с четко нанесенными цифрами расстояния месторасположения источника противопожарного водоснабжения в д. Сутормино не установлены. 



С целью устранения я выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации Батюшковского сельского поселения Тёмкинского района Смоленской области внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены в полном объеме, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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Прокуратурой района на постойной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции.

Так, за 9 месяцев 2019 года выявлено 9 нарушений названного законодательства, принесено 4 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены, также внесено 1 представление, по результатам, рассмотрения которого 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Прокуратурой Темкинского района в июне 2019 года проведена проверка Администрации МО «Темкинский район» Смоленской области в части соблюдения законодательства о противодействии коррупции.

Так, установлено, что Администрацией района принимаются не все направленные на выявление коррупционных проявлений, в связи, с чем в адрес главы муниципального образования 02.07.2019 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 

Прокуратурой района на постойной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции.


Так, с целью формирования в обществе нетерпимого отношения к проявлениям коррупции прокуратурой района за истекший период 2019 года размещено 10 информаций указанной категории.


Прокуратурой Темкинского района в августе 2019 года проведена проверка соблюдения законодательства о реализации муниципальных программ в сфере профилактики экстремизма и терроризма.


В ходе проведенной проверки установлено, что в Администрации МО «Темкинский район» разработана и реализовывается муниципальная программа «Противодействие терроризму и экстремизму на территории МО «Темкинский район» утв. Постановлением Администрации МО «Темкинский район» №586 от 29.12.2017.


В нарушении ст.ст.72, 170.1 ,172 БК РФ и ст.ст.5 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ и .1 ст.5.2 Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ вышеуказанная муниципальная программа не проработана в полном объеме, комплекс планируемых мероприятий, взаимосвязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам не регламентирован.


Так, целевые показатели муниципальной программы не проработаны (конкретные числовые показатели, которые необходимо достичь не установлены – уровень антитеррористической защищенности не определен и т.д.).


В муниципальной программе запланировано участие и организация различных мероприятиях, размещение материалов в районной газете, проведение спартакиад, тренировок  и т.д. при этом числовые показатели этих мероприятий не установлены.


Анализ самих мероприятий запланированных в рамках муниципальной программы подразумевает исполнение (реализацию) подразделениями не подотчетными (подведомственными) Администрации МО, так исполнителями указаны: ПП по Темкинскому району МО МВД России «Вяземский», ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» и иные, отдел УФСБ, которые могут участвовать в подобных мероприятиях в рамках работы соответствующих комиссий (в случаи согласования вышеупомянутых).


Кроме того, в муниципальной программе до настоящего времени прописаны мероприятия с участием МО УФМС России по Смоленской области, который фактически в 2016 года упразднён и все полномочия переданы в подразделения МВД.

Анализ муниципальной программы показывает принципиальные нарушения при планировании, формулировании мероприятий, что в свою очередь приводит к некорректным результатам оценки эффективности муниципальных программ (ч.3 ст.179 БК РФ).


В связи с чем, 27.09.2019 в адрес главы МО внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.


Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства в сфере защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.


Так, за истекший период 2019 года выявлено 39 нарушений названного законодательства, с целью устранения которых принесено 9 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, внесено 15 представлений, по результатам рассмотрения, которых 15 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, кроме того к административной ответственности привлечено 3 лица.


Надзорные мероприятия продолжены.

Заместитель прокурора района 
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