
Прокуратурой Темкинского района выявлены нарушения законодательства об оплате труда.

Прокуратурой Темкинского района проведена проверка исполнения норм трудового законодательства, регулирующих вопросы выплаты заработной платы в ООО «Баталин-Агро», в ходе которой выявлены нарушения трудового законодательства об оплате труда. 

Согласно ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации, работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с настоящим Кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами.

В соответствии со ст.136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.На основании ст. 142 Трудового кодекса РФ Работодатель и (или) уполномоченные им в установленном порядке представители работодателя, допустившие задержку выплаты работникам заработной платы и другие нарушения оплаты труда, несут ответственность в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

По состоянию на 01.10.2018 года задолженность по заработной плате перед гражданином Л., в ООО «Баталин - Агро», составляет 243000 руб. По факту выявленных нарушений прокурором района в Гагаринский районный суд направлено исковое заявление с требованием взыскать денежные средства в размере 243000 руб., исковое заявление находится на рассмотрении.
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Прокуратурой Темкинского района выявлены нарушения

законодательства в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в части организации освещения дорог, расположенных в границах Батюшковского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.

Прокуратурой Темкинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина в части организации освещения дорог, расположенных в границах Батюшковского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.

По результатам проверки выявлено, что в нарушение требований законодательства в д. Бекрино, Шатеша, Занино Батюшковского сельского поселения Темкинского района Смоленской области не освещается в вечернее и ночное время, что создает угрозу совершения преступлений и террористических актов.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в Гагаринский районный суд направлено 3 исковых заявления с требованием обязать организовать надлежащее освещение, акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
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Прокуратурой Темкинского района проведена проверка соблюдения законодательства, регулирующего проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах при организации и проведении капитального ремонта многоквартирных домов на территории Темкинского района Смоленской области.
В ходе проверки установлено, что инструктаж нанимателей, арендаторов и собственников жилых помещений о порядке их содержания и эксплуатации инженерного оборудования и правилах пожарной безопасности, а также осмотры здания, не проводились.

По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства, по результатам рассмотрения которого 1 виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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Прокуратурой Тёмкинского района проведена проверка соблюдения миграционного законодательства и законодательства о противодействии террористической и экстремисткой деятельности.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что органами местного самоуправления мероприятия – беседы с сотрудниками и учащимися общеобразовательных учреждений не проводятся, информация о порядке профилактики терроризма и экстремизма на стендах не вывешивается, мероприятия совместно с сотрудниками органов внутренних дел по выявлению и изъятию в местах торговли печатной, кино, фото, аудио и видеопродукции экстремистского характера не проводились.

По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено 3 представления об устранении нарушений требований федерального законодательства, по результатам рассмотрения которых 3 виновных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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Прокуратурой Темкинского района Смоленской области во исполнение задания прокуратуры Смоленской области проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды и об отходах производства и потребления.

Проверкой установлено, что работа администрациями поселений не проводится. Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп не организован.   Место   первичного   сбора   и   размещения   отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей ртутьсодержащих ламп не определено; информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора с территории поселения не организовано; инструкция по сбору, накоплению и учету отработанных ртутьсодержащих ламп не разработана и не утверждена; лицо ответственное за сбор отработанных ртутьсодержащих ламп не назначено.

По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено 3 представления об устранении нарушений требований федерального законодательства, по результатам рассмотрения которых 3 виновных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

Помощник прокурора района 

юрист 1 класса








       Е.Ю. Ивин


