Состояние преступности


Прокуратурой района проанализировано состояние преступности                   на территории района за 9 месяцев 2018 года. Так по состоянию на 01.10.2018 на территории района всеми правоохранительными органами, осуществляющими деятельность на территории района, зарегистрировано             65 преступлений (в январе-сентябре 2017 – 68 преступлений). Таким образом, снижение преступности составило 4% на фоне снижения преступности по области на 9%. 


Вместе с тем, в текущем году увеличилось число особо тяжких преступлений против личности (особо тяжким признается преступление, максимальное наказание за которое превышает 10 лет лишения свободы). Так, в 2017 на территории района зарегистрировано 1 преступление, предусмотренное ст. 105 УК РФ (убийство), всего в 2017 совершено                         2 умышленных преступления, последствием которых явилась смерть человека. По состоянию на 17.10.2018 в Темкинском районе совершено                 3 убийства, что составляет 4,2% от общего числа зарегистрированных преступлений. Указанный показатель является очень высоким. Например,                    по области доля убийств в общем числе зарегистрированных преступлений составляет 0,4%. Все убийства совершены лицами, находящимися                         в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры на почве личных неприязненных отношений в условиях очевидности. 

Одним из способов предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений против личности является выявление преступлений небольшой тяжести, т.н. превентивных составов преступлений (причинение легкого                      и средней тяжести вреда здоровью, побои, угроза убийством) и привлечения к уголовной ответственности лиц, их совершивших. В 2018 число выявленных преступлений указанной категории возросло с 20 в 2017 году                    до 23 в 2018, рост  составил 15%.


В настоящее время прокуратурой района проводится проверка достаточности мер профилактического характера, принимаемых субъектами профилактики, в том числе правоохранительными органами. 


Например, анализом причин значительного роста в 2017 преступлений, совершенных несовершеннолетними и выработкой совместно                                   с руководством пункта полиции  по Темкинскому району мер профилактического характера удалось избежать в 2018 подростковой преступности.

Правовая статистика

Одним из направлений борьбы с преступностью является выработка механизмов, позволяющих оперативно, с учетом складывающейся криминогенной обстановки, структуры преступности реагировать                            на криминальные проявления, пресечение и предупреждение совершения деяний, запрещенных уголовным законодательством РФ. Выработка указанных механизмов производится на основе данных анализа преступности. Так, постановка на учет преступлений осуществляется посредством заполнения лицом, производящим расследования, документов первичного учета, т.н. статистических карточек унифицированной формы. Указанные документы содержат информацию о дате, времени, месте совершения преступления, характеристику потерпевших и лиц, совершивших преступление, сведения о силах и средствах, использованных сотрудниками правоохранительных органов для выявления и (или) пресечения преступлений. Статистические карточки направляются в информационный центр УМВД России по Смоленской области, где заносятся                               в соответствующую централизованную базу данных. От полноты и качества заполнения статистических карточек зависит достоверность сведений                       о состоянии преступности, выработка достаточных мер для борьбы                            с последней. Одним из направлений деятельности прокуратуры является надзор за достоверностью сведений, вносимых в документы первичного учета. Так, в течение 2018 года прокуратурой района выявлено                               147 нарушений, связанных с недостоверным отражением в статистических карточках данных о преступлении, причиненном преступлениями ущербе, социально-криминологической характеристике личности обвиняемого, сроками предоставления статистических карточек в информационный центр. В связи с выявленными нарушениями в адрес начальника МО МВД России «Вяземский», СО МО МВД России «Вяземский», руководителя Гагаринского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Смоленской области внесено 7 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых виновные должностные лица привлечены                                 к дисциплинарной ответственности.      


С 2013 года Смоленская область входит в число регионов опытной эксплуатации системы правовой статистики. Основным отличием указанной системы является порядок ее формирования на основе документов, составляемых с использованием специального программного обеспечения                  и их последующей загрузки на портал государственной автоматизированной системе правовой статистики (ГАС ПС). Сама электронная база ведется Генеральной прокуратурой РФ, что позволяет исключить факты фальсификации статистических показателей, а также обеспечивает оперативный доступ к необходимой в служебной деятельности информации.         
