Информация
о деятельности общественной организации ветеранов за 2016 год

[bookmark: _GoBack]Уважаемые товарищи!

Мы работаем в новом составе. За это время продолжались проводиться мероприятия посвященные 70-летию Дня Победы. В 2016 году проводили мероприятия к 75-летию начало Великой Отечественной войны, 55 – летию полета первого человека в космос и другие. 
В настоящее время на учете в ветеранской организации района состоит более 1770 человек, из 5960 проживающих в районе, в том числе 6 участников Великой Отечественной войны, 29 малолетних узников, 481 инвалид, Почетных граждан Темкинского района 29 человек. 
В структуре районного Совета ветеранов 18 первичных ветеранских организаций. За прошедший период мы занимались укреплением кадров первичных ветеранских организаций. Были вновь избраны председатели первичных ветеранских организаций  в 2016 году уже после проведения отчетно – выборных собраний: в Долматовском сельском поселении – председателем первичной ветеранской организации избрана Иванова Людмила Николаевна, в Павловском сельском поселении – Терехина Людмила Степановна, в Темкинском районном потребительском обществе – Глушкова Люся Викторовна. В следующем 2017 году нам предстоит образовать еще одну первичную ветеранскую организацию  ветеранов (пенсионеров) государственной и муниципальной службы. С уверенностью могу сказать, что многие первичные ветеранские организации работают творчески, с инициативным подходом к делу, повышенной ответственностью. Среди них первичная ветеранская организация Кикинского сельского поселения – председатель Котова Ольга Яковлевна, первичная ветеранская организация Васильевского сельского поселения – председатель Гончарова Галина Андреевна.  И не случайно в октябре 2016 года Котова О.Я. – была награждена Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области, а Гончарова Г.А. Благодарственным письмом Департамента Смоленской области по социальному развитию за большую, активную работу в ветеранском движении. 
Уважаемые товарищи!
Безусловно, вопросы деятельности ветеранских организаций многогранны, поэтому из множества задач стоящих перед нами мы выбрали главные которые касаются жизни старшего поколения и которые рассмотрели на заседаниях Президиума районного Совета в 2016 году :
- О работе «Темкинской ЦРБ» по медицинскому и лекарственному обслуживанию ветеранов;
- О ходе выполнения критических замечаний высказанных на отчетно – выборной конференции в июне 2016 года;
- О мероприятиях проводимых к Дню Победы и Дню Памяти и скорби;
- О проведении районного смотра – конкурса «Ветеранское подворье»;
- О работе первичной ветеранской организации Темкинской муниципальной средней школы по патриотическому воспитанию молодежи;
- Об оказании материальной помощи малообеспеченным и остронуждающимся пенсионерам;
- поздравление юбиляров с 90 летием от имени Президента  и областной Администрации - 12 человек 
Это так сказать основные цели нашей работы . А если говорить конкретно, то например вопрос медицинского и лекарственного обслуживания для ветеранов остается проблемным и эти вопросы решаются медленно. Конечно, многое здесь зависти от верховной власти, но многое зависит и от деятельности на местах. В районе из 13 ФАПов работают 8, скорая помощь работает – 1 бригада, нет многих врачей – окулист, гинеколог, негде сделать УЗИ. Конечно все это мало радует наших ветеранов. И здесь говорить можно долго кто виноват, но молодые специалисты не хотят ехать работать в село, их даже не прельщает один миллион рублей. Словом ситуация крайне сложная. Вот и приходится лекарство покупать самим, к врачу ездить в другие районы или платные поликлиники ,  центры. Президиум 8 июня 2016 года  рассмотрел вопрос «О работе Темкинской ЦРБ» по медицинскому и лекарственному обслуживанию ветеранов, а также на планерках Главы МО вопросы оказания доступной медицинской помощи всегда в центре внимания.  И здесь мы находим отклик и понимание со стороны администрации ЦРБ :
- работа социальной палаты;
- выезд в сельские поселения бригады по вторникам;
-проведение диспансеризации;
- открытие ФАП в д. Горки;
Но положение все равно сложное, особенно с кадрами врачей, фельдшеров, открытием 2 бригады скорой помощи.
Что касается нашей работы по патриотическому воспитанию молодежи, я уже говорил в начале,  что мы на Президиуме рассматривали вопрос патриотического  воспитания молодежи в Темкинской муниципальной средней школе. Проводимых мероприятий очень много и они разные, это уроки мужества и классные часы, сочинения, доклады, рефераты, учащиеся ухаживают за памятниками погибших воинов, переписка с ветеранами войны и труда, шефство по оказанию помощи над ветеранами войны и труда. Также нельзя не отметить проводимые акции «Зажги свою свечу» и «Бессмертный полк» прошедшие у нас в районе, которые собрали уважение, любовь и память о героическом прошлом ветеранов и старшего поколения. Нам остается и дальше закреплять эти шаги патриотизма. Мы должны рассказывать молодежи о героической военной поре, о том что пережила наша страна. Но сейчас когда ветеранов В.О.В становится все меньше, пришло время задействовать категорию военнослужащих принимавших участие в Афганских и Чеченских событиях. Это позволит активизировать работу по патриотическому воспитанию, а также наполнить ее новыми примерами, поскольку изменилось само время. 
Уважаемые товарищи!
У нас в районе много делают первичные ветеранские организации  в патриотическом воспитании молодежи. Но я думаю, что пришло время в работе с подрастающим поколением сделать крен к старому трудового воспитания. Так как Вы наверно заметили, что сейчас нигде не слышно что прославляется рабочий класс, труд крестьянина, что деньги зарабатываются трудом. Что это ценность, а не подарок государства. Поэтому наша задача – развернуть работу вокруг понятия труда и здесь нельзя не поднять вопрос о «Ветеранском подворье», где ветераны показывают пример в труде, а отсюда польза и семьям и обществу в целом. Развивая это движение, решаются вопросы укрепления и поддержки института семьи, поддержки ветеранов, повышается занятость людей, а на селе это очень важно. Наш район участвует в районном и областном смотре – конкурсе 4 год. В этом году в конкурсе принимали участие: Батюшковское, Долматовское, Васильевское, Селенское и Темкинское сельские поселения. Мы подвели итоги районного конкурса, поощрили победителей. В тоже время Павловское, Кикинское, Аносовское, Вязищенское сельские поселения не принимали участия в конкурсе.  Одно поселение представляло наш район на областном конкурсе и было награждено Благодарственным письмом и ценным подарком.  Это семья Стольниковых М.И. и Л.В. 
За прошедший год в районный Совет ветеранов поступило 25 заявлений: 
1. Обеспечение электроэнергией по ул. Заводская
2. О посыпке тратуаров
3. Обслуживание пенсионеров соц. работниками 
4. Установка уличного фонаря
5. О ритуальных услугах
6. О зубопротезировании
7. О поисках места захоронения отца
8. Освобождение ветеранов от уплаты земельного налога
9. Определение пенсионера Зуева в социальную палату
10. Открытие магазина в д. Нарытка
11. Выделение земельного участка ветеранам труда
12. О захоронении Филина Терентия Петровича из Мордовии
13. О налогах на имущество
И надо отдать должное всем руководителям к кому районный Совет
обращался за разъяснениями данных вопросов или оказания помощи, получали квалифицированный ответ и необходимую консультацию. 
Уважаемые товарищи!
Сегодня наши ветераны требуют от нас результатной работы, они требуют самоотдачи каждого члена Президиума, каждого председателя первичной ветеранской организации. Не секрет, что основу нашей любой организации составляет первичная организация. Именно от ее боевитости, целеустремленности, настойчивости зависти результативность работы районной ветеранской организации. Наша задача Президиума  районной ветеранской организации создать благоприятные условия для работы первичной организации. Почаще встречаться с председателями первичек, нацеливать их на работу по защите социально – экономических, трудовых и личных прав старшего поколения.  Помогать председателям первичек поддерживать связь со специалистами Центров социального обслуживания и социальной защиты. Нацеливать первичные организации на то, чтобы они  оперативно сообщали о возникающих проблемах, искали адреса помощи нуждающихся в поддержки пожилых людей. Этому пример о закрытии магазина в д. Нарытка где председатель первичной ветеранской организации Головкин Аркадий Федорович писал обращения к районным депутатам, звонил, стучался во все двери. И общими усилиями мы смогли решить вопрос и сняли проблему для жителей поселения. 
Уважаемые товарищи!
В своем докладе я пытался показать, чем занимался Президиум и районный Совет ветеранов течении года, с какими проблемами пришлось сталкиваться и как мы преодолевали их вмести с Вами.  И могу сказать что Президиум районного Совета ветеранов стремится делать все возможное от него, чтобы в отношении старшего поколения в районе проводилась целенаправленная работа по улучшению социального положения пожилых людей. 
Вместе с тем я хочу отметить, что у нас есть и ряд недостатков в своей работе. Мы слабо привлекаем к работе по патриотическому воспитанию бывших воинов интернациолистов, Почетных граждан  и уважаемых людей Темкинского района, Нам надо не упустить из своего внимания работу школьных музеев и уголков боевой славы. Не все нормально у нас и с работой отдельных первичных ветеранских организаций здесь у нас очень много различных вопросов. Как видите, впереди нас ожидает кропотливая работа, а значит, нам нужно на порядок повысить оперативность, искать новые формы и новые методы работы. 
Думаю выступающие добавят чем должны заниматься первичные ветеранские организации еще. Какую помощь оказывают наши Центры социального обслуживания и социальной защиты по улучшению социального положения и жизни старшего поколения. 
Желаю всем успеха в этой нелегкой работе. 
