ПРОТОКОЛ
публичных   слушаний   по   проекту   решения 
Темкинского   районного   Совета   депутатов  
«Об  утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» 

от  6  декабря  2019  года
12 - 00

Публичные слушания открывает: Горностаева Анна Федоровна –  Председатель Темкинского районного Совета депутатов.   
Уважаемые граждане, жители с. Темкино, публичные слушания по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов проводятся на основании и в соответствии:  
 -  Бюджетного кодекса Российской Федерации;
 - Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании:
- пункта 2 части 3 статьи 14 Устава муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области (новая редакция) (с изменениями);
- Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области;
-  решения  Темкинского районного Совета депутатов от  15 ноября 2019 года № 111 «Об установлении порядка учета предложений и участия  граждан в обсуждении решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении проекта  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»». 
В установленные законодательством сроки Темкинский районный Совет депутатов проводит публичные слушания по проекту решения «Об утверждении  местного бюджета муниципального на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
Уважаемые избиратели, жители с. Темкино. На публичных слушаниях по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»

Присутствуют:   15  человек. 



ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Избрание председательствующего и секретаря, на проведение публичных слушаний по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов  «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
2 О проекте решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». 
     
По первому вопросу 
ВЫСТУПИЛИ: 
Лощаков В.В., депутат Темкинского районного Совета депутатов, предложила избрать председательствующим, на проведение публичных слушаний, Горностаеву Анну Федоровну  – Председателя Темкинского районного Совета депутатов. 
Молотилина А.В., депутат Темкинского районного Совета депутатов, предложила избрать секретарем, на проведение публичных слушаний Олейник Ирину Александровну, ведущего специалиста по документальному обеспечению аппарата Совета депутатов.
         Голосовали: «за»  пятнадцать человек;
                               «против» нет;
                               «воздержались» нет.
 РЕШИЛИ:
1. Избрать, председательствующим, на проведение публичных слушаний, по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».       
- Горностаеву Анну Федоровну  –Председателя Темкинского районного Совета депутатов. 
2. Избрать секретарем, на проведение публичных слушаний, по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период                                     2021 и 2022 годов» 
- Олейник Ирину Александровну, ведущего специалиста по документальному обеспечению аппарата Совета депутатов.
      
Горностаева А. Ф. председательствующий.
Уважаемые избиратели, депутаты, жители с. Темкино, приглашенные, вашему вниманию представлен проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» 
Проект решения разработан в соответствии Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области и других нормативных правовых актов бюджетного законодательства. 
   
По второму вопросу
СЛУШАЛИ: 
     Молотилину А.В. председателя постоянной комиссии по экономическому развитию, бюджету, налогам и финансам. 

    Проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» был рассмотрен и утвержден на заседании Совета депутатов                          15 ноября 2019 года. 
    19 ноября 2019 года проект решения опубликован в районной газете «Заря», где было опубликовано решение Совета депутатов, устанавливающее порядок учета предложений по проекту решения Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» и участие граждан в его обсуждении. Решением определено время и место,  куда направлять замечания, вопросы и предложения по проекту решения, и назначена дата и место проведения публичных слушаний. Предложений от граждан по проекту решения не поступало.
    В определенные законодательством сроки, Советом депутатов проводятся публичные слушания по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». 
    Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области представлены приложения к проекту местного на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. На руках у Вас они имеются, депутаты с ними ознакомлены.

     Горностаева А.Ф. председательствующий.
      Слово для доклада по обсуждению проекта решения «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»  представляем,   
     Колосовой Натальи Леонидовне - начальнику финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
      СЛУШАЛИ: 
    Колосову Н.Л., начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
     Доклад Колосовой Н.Л. начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области прилагается 

    Горностаева А.Ф. председательствующий.
     Уважаемые жители с. Темкино мы прослушали доклад Колосовой Натальи Леонидовны, начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. 
    Есть вопросы к докладчику? Прошу задать. 

    Горностаева А.Ф. председательствующий.
Вопросы заданы, ответы получены. Вношу предложение одобрить проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период                                        2021 и 2022 годов» и рекомендовать Совету депутатов принять проект решения «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»  в целом. 
 
   Молотилина А.В., депутат Темкинского районного Совета депутатов:  Вношу предложение одобрить проект решения Совета депутатов                                        «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», рекомендовать Совету депутатов рассмотреть его на заседании Темкинского районного Совета депутатов не позднее 20 декабря 2019 года и принять решение по результатам публичных слушаний. 

    СЛУШАЛИ:
    Горностаеву А.Ф.  – председательствующего.
    Уважаемые избиратели, депутаты, граждане, по результатам публичных слушаний нам необходимо принять решение. От выступающих граждан поступили предложения одобрить проект решения Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», и на заседании Совета депутатов принять его в целом. Решение, принятое на публичных слушаниях, является рекомендательным. Другие предложения будут? Нет?
    Ставлю вопрос на голосование, одобрить проект решения Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2020 год                            и плановый период 2021 и 2022 годов» и принять его в целом. 
         Голосовали: «за»  пятнадцать человек;
                               «против» нет;
                               «воздержались» нет.
     
     ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ:
1. Одобрить проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении  местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
2. Рекомендовать Совету депутатов принять проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» в целом. 

     Результаты публичных слушаний оформляются в виде решений, носящих, рекомендательный характер, и опубликовываются, в Темкинской районной газете «Заря».  
  

 Председательствующий                                                               А.Ф. Горностаева

 Секретарь                                                                                      И.А. Олейник 
