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Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области считается обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Темкинского района Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами в Темкинском районе Смоленской области.
Финансовое управление является структурным подразделением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, исполняющим реализацию единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории района.

 Финансовое управление, в пределах своей компетенции создает нормативные основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органов местного самоуправления Темкинского района Смоленской области. Ключевая функция финансового управления состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств бюджета муниципального образования, установленных нормативными правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных главными распорядителями (получателями) средств бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций.

Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования. Кроме того, в рамках достижения данной цели финансовое управление выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности.
Административная функция финансового управления по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта бюджета

муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.

При подготовке проекта бюджета финансовое управление учитывает необходимость выполнения обеспечения всех расходных обязательств бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности путем внесения предложений по оптимизации, действующих и соблюдения установленных процедур принятия новых обязательств. При разработке решения о бюджете на 2023 год финансовое управление обеспечило соблюдение установленных Бюджетным Кодексом Российской Федерации требований к срокам его подготовки, содержанию и обосновывающим материалам.
Бюджет муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области составлен и утвержден в соответствии с требованием бюджетного законодательства, исходя из основных параметров прогноза социально-экономического развития района, прошел все обязательные при рассмотрении процедуры, сформирован, рассмотрен на публичных слушаниях и утвержден решением Темкинского районного Совета депутатов.
Проведена работа по совершенствованию муниципального финансового контроля в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства. В целях усиления контроля за расходованием бюджетных средств финансовым управлением осуществляется внутренний муниципальный финансовый контроль. 
Контрольная деятельность в 2023 году осуществлялась в соответствии с планами контрольных мероприятий Финансового управления на 2023 год, утвержденными приказами Финансового управления от 27.12.2022 №№ 100,101 (далее – план проверок на 2023 год).

Планы проверок размещены в ЕИС в сфере закупок (в части осуществления контроля в сфере закупок в соответствии с ч.8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ).

Финансовым управлением в отчетном периоде проведено 10 плановых контрольных мероприятий, из них:

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Булгаковская муниципальная начальная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Власовская муниципальная основная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Замыцкая муниципальная основная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Васильевская муниципальная начальная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

Проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, в рамках полномочий, установленных ч.8 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ:

- Муниципального бюджетного учреждения физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Булгаковская муниципальная начальная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Власовская муниципальная основная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Замыцкая муниципальная основная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Васильевская муниципальная начальная общеобразовательная школа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

По итогам проведенных в 2023 году контрольных мероприятий в целях устранения выявленных нарушений, в адрес объектов контроля представлений и предписаний по устранению выявленных нарушений не направлялось.

В 2023 году обращений в суд, жалоб, бюджетных мер принуждения не было. Взаимодействий с правоохранительными органами не было.

В 2023 году были проведены мероприятия по внесению и обработке информации в государственную интегрированную информационную систему управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Осуществлялся контроль за размещением муниципальными учреждениями информаций о деятельности муниципальных учреждений в личных кабинетах. Сформированы и размещены перечни муниципальных услуг.

Для привлечения большого количества граждан района к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета, его исполнения в целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте Администрации размещается «Бюджет для граждан». Предоставление бюджета и бюджетного процесса в понятной для жителей форме повысит уровень общественного участия граждан в бюджетном процессе.

В рамках проводимой бюджетной реформы в 2023 году созданы все необходимые предпосылки для перехода на качественный уровень управления муниципальными финансами.
Доходы консолидированного бюджета за 2023 год поступили в сумме 291825,1 тыс. рублей, меньше чем в 2022 году на 13581,5 тыс. рублей, в том числе собственные доходы в 2023 году поступили в сумме 61311,8 тыс. рублей, больше чем в 2022 году на 7923,3 тыс. рублей.

Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Темкинский район» за 2023 год исполнена на 101,5%. Самым большим доходным источником являются доходы от уплаты акцизов на горюче-смазочные материалы (дорожный фонд). Поступления по этой статье составили 23262,1 тыс. рублей. 
Вторым по величине доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц, в 2023 году фактически поступил в сумме 15592,2 тыс. рублей меньше чем в 2022 году на сумму 895,6 тыс. рублей. 
В соответствии с действующим законодательством деятельность муниципального образования в области налоговой политики на практике сводится к системе налогообложения в виде налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Уточненный план по этому налогу 1073,1 тыс. рублей, поступило в доход бюджета 1052,3 тыс. рублей. Исполнение составило на 98,1%.
Большое влияние на доходную часть бюджета оказывают доходы от продажи земельных участков, за 2023 год поступило в доход консолидированного бюджета в сумме 10983,4 тыс. рублей, больше чем в 2022 году на 5650,7 тыс. рублей. 

В 2023 году в консолидированный бюджет района безвозмездные поступления составили 230513,2 тыс. рублей, меньше, чем в 2022 году на 21504,9 тыс. рублей.  Из резервного фонда Администрации Смоленской области 3226,9 тыс. рублей, в том числе:

	N 
п/п
	Наименование
расходов
	Утверждено
в бюджете, 
рублей
	Кассовый
расход, 
рублей
	Остаток      
неиспользо-ванных 
средств, рублей

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Приобретение спортивного электронного табло для муниципального бюджетного учреждения Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
	76 000,00
	76000,00
	0,00

	2
	Приобретение тактильной плитки и клея для спортивных площадок муниципального бюджетного учреждения Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
	60 000,00
	60000,00
	0,00

	3
	Приобретение пластиковых кресел для проведения уличных мероприятий в Темкинском сельском Доме культуры – филиале МБУК «Централизованная клубная система» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
	15 000,00
	15000,00
	0,00

	4
	Приобретение стеллажей для МБУК «Темкинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
	24 000,00
	24000,00
	0,00

	5
	Ремонт фасада и кровли здания муниципального бюджетного учреждения культуры «Темкинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области»
	2 404 115,66
	2 404 115,66
	0,00

	6
	Ремонт крыши здания муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Темкинской детской музыкальной школы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области»
	647 788,36
	647 788,36
	0,00

	
	Итого       
	3 226 904,02
	3 226 904,02
	0,00


Бюджетное планирование в сельских поселениях осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     

Бюджеты поселений в соответствии с данным законом являются самостоятельными. Финансовое обеспечение поселений состоит из собственных доходов и районного фонда финансовой помощи поселениям. 

Все поселения выходят с обращениями в Администрацию муниципального образования «Темкинский район» о выделении финансовой помощи на выполнение своих полномочий. В 2023 году из бюджета муниципального образования «Темкинский район» были выделены денежные средства в бюджеты сельских поселений в сумме 44586,7 тыс. рублей, в том числе из дорожного фонда 15555,2 тыс. рублей. 

Расходы консолидированного бюджета района за 2023 год составили в сумме 290763,4 тыс. рублей, меньше чем в 2022 году на 13898,0 тыс. рублей. В 2023 году расходы на 96,5 процентов финансировались программно-целевым методом. Всего в 2023 году было 47 программ, из них 23 программы по сельским поселениям.  За 2023 год всего исполнение по программам составило 280508,5 тыс. рублей. 

В целом бюджет 2023 года, как и последние годы, имел социальную направленность. На финансирование учреждений социальной сферы района и обеспечение социальной политики было направлено 153712,3 тыс. рублей, что составило 52,9% от общих расходов консолидированного бюджета. За отчетный год на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы были направлены финансовые средства в размере 165234,8 тыс. рублей, что на 15310,9 тыс. рублей больше по сравнению с объемом средств в 2022 году, в том числе на заработную плату работникам общеобразовательных учреждений было направлено 82291,3 тыс. рублей, что составило 49,8% от общей суммы выплаченной заработной платы за отчетный период времени. На расходы по питанию в школах было направлено в 2023 году 1873,4 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг – 11998,0 тыс. рублей.

В целях эффективного использования бюджетных средств расходование проходило в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Ежемесячно и ежеквартально финансовым управлением осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета района, бюджетов поселений, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений, учредителями которых являются органы местного самоуправления района. Также ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный Министерством финансов Смоленской области, финансовыми управлениями формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета муниципального района.
В 2023 году финансовым управлением обеспечены и проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета муниципального образования за отчетный 2022 год и по проекту районного бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годы.

Финансовое управление постоянно принимает участие в комиссиях Администрации муниципального образования.
В условиях снижения экономической активности и спада на рынке труда, очевидного роста цен на товары, работы и услуги необходимо продолжить работу по обеспечению устойчивости бюджетной системы муниципального района, совершенствованию бюджетного процесса, созданию стимулов для увеличения поступления налогов при реализации приоритетов и целей социально-экономического развития. Для этого необходимо решить следующие задачи:

- реализовать комплексный план мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет района в 2024  году;

- активизировать работу по легализации серой заработной платы, трудовых отношений на территории района;

- обеспечить оптимизацию расходов и повышение эффективности использования финансовых ресурсов;

- обеспечить совершенствование программно-целевых методов управления;

- обеспечить равномерное в течение финансового года освоение бюджетных средств.

Начальник финансового управления                                                 Н.Л. Колосова
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