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публичных   слушаний   по   проекту   бюджета
 муниципального района на 2021 год и на плановый период 
2022 и 2023 годов 

от  4  декабря  2020  года
начало 11.00

Публичные слушания открывает: Терёхина Людмила Юрьевна –  председатель Темкинского районного Совета депутатов.
  Уважаемые участники публичных слушаний, на публичные слушания выносится проект местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 
Публичные слушания по проекту бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период  2022 и 2023 годов  проводятся в соответствии:  
 -  с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
 - Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области (новая редакция) (с изменениями);
- Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области;
-  решением  Темкинского районного Совета депутатов от  16 ноября 2020 года № 107 «Об установлении порядка учета предложений граждан и назначении публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»». 
На публичных слушаниях 04.12.2020 года по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»

Присутствуют:   11  человек. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание председательствующего и секретаря публичных слушаний по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов  «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
2 . О рассмотрении проекта решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 
     
По первому вопросу 
ВЫСТУПИЛИ: 
Олейник Игорь Петрович, предложил избрать председательствующим публичных слушаний Терёхину Людмилу Юрьевну  –  председателя Темкинского районного Совета депутатов. 
Михайлов Иван Иванович предложил избрать секретарем публичных слушаний Олейник Ирину Александровну, ведущего специалиста по документальному обеспечению аппарата Совета депутатов.
         Голосовали: «за» - 11 человек;
                               «против» - 0;
                               «воздержались» - 0.
РЕШИЛИ:
1. Избрать  председательствующим публичных слушаний по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»       
- Терёхину Людмилу Юрьевну  – председателя Темкинского районного Совета депутатов. 
2. Избрать секретарем публичных слушаний по проекту решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» 
- Олейник Ирину Александровну, ведущего специалиста по документальному обеспечению аппарата Совета депутатов.
      
По второму вопросу
ВЫСТУПИЛИ: 
Терёхина Л.Ю.,  председательствующий.
Слово для выступления предоставляется заместителю председателя комиссии по экономическому развитию, бюджету, налогам и финансам Темкинского районного Совета депутатов Олейник И.П.
Олейник И.П., заместитель председателя комиссии по экономическому развитию, бюджету, налогам и финансам.
Проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» разработан Администрацией муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и внесен в Темкинский районный Совет депутатов 13 ноября 2020 года. 
На заседании Темкинского районного Совета депутатов  от 16 ноября 2020 года  проект бюджета был принят к рассмотрению,  по проекту бюджета был установлен порядок учета письменных предложений граждан с 18.11.2020 года по 30.11.2020 года (включительно) и назначены публичные слушания на 11.00 часов 04.12.2020 года. 
18 ноября 2020 года проект бюджета был опубликован в Темкинской районной газете «Заря». 
Письменных предложений от граждан по проекту бюджета не поступило.
       Терехина Л.Ю.,  председательствующий.
Слово для выступления  предоставляется   Колосовой Наталье Леонидовне - начальнику финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области (эксперту, участвовавшему в разработке проекта бюджета).


СЛУШАЛИ: 
Колосову Н.Л., начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
Доклад Колосовой Н.Л. начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области прилагается.
Терёхина Л.Ю. председательствующий.
Уважаемые участники публичных слушаний, прошу вас задавать вопросы докладчику. 
Михайлов И.И.
Почему область, уменьшая свои дотации, увеличивает собственные доходы бюджета? 
Колосова Н.Л.
Уменьшение дотаций коснулось всех районов области, в связи с уменьшением дотаций из федерального бюджета. Показатели по собственным доходам (налогам) установлены в соответствии с данными, полученными из налоговой службы.
СЛУШАЛИ:
Терёхину Л.Ю.  – председательствующего.
Уважаемые участники публичных слушаний нам необходимо принять  решение по второму вопросу публичных слушаний.
Какие будут предложения?
Козлов А.Д.,  вношу предложение одобрить проект решения Темкинского районного Совета депутатов  «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 
Будут другие предложения? Нет.
Ставлю вопрос  об одобрении  проекта решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на голосование. 
         Голосовали: «за» - 9 человек;
                               «против» - 0;
                               «воздержались» - 2.

РЕШИЛИ:
1. Одобрить проект решения Темкинского районного Совета депутатов «Об утверждении местного бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Результаты публичных слушаний будут переданы в Темкинский районный Совет депутатов, рассмотрены на его заседании при утверждении проекта бюджета муниципального района на  2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 
Также результаты публичных слушаний будут опубликованы в районной газете «Заря».  
  
 Председательствующий                                                                        Л.Ю. Терёхина

 Секретарь                                                                                                 И.А. Олейник 
