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ОТЧЕТ
Главы муниципального образования
Медведевского сельского  поселения Темкинского района
Смоленской области за 2019 год

[bookmark: _GoBack]        Медведевское сельское поселение  было реорганизовано в октябре 2017 года  путем присоединения к нему Кикинского сельского поселения и Вязищенского сельского поселения.  На 1 января 2020 года на территории поселения зарегистрировано и проживало 1117 человек. В состав поселения входит 52 населенных пунктов. К вопросам местного значения относятся порядка 60 компетенций, осуществляемых Администрацией Медведевского сельского поселения. Одним из важнейших вопросов местного значения является  составление и исполнение бюджета сельского поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление отчета об исполнении бюджета сельского поселения. 

1.  Общая информация об исполнении бюджета Медведевского сельского поселения Темкинского района Смоленской области за 2019 году
       Общий объем доходов местного бюджета Медведевского сельского поселения  Темкинского района Смоленской области за  2019 год составил в сумме   11356,1 тысячи рублей.
      Общий объем расходов местного бюджета Медведевского сельского поселения  Темкинского района Смоленской области за  2019 год составил в сумме   12537,5 тысячи рублей.
   
Собственные   доходы  -  составили  5035,4 тыс. рублей
     Налоговых   доходов  за 2019 год  поступило:
         - налог на доходы физических лиц  в сумме  392,6 тыс.руб.,
         - налог на имущество физических лиц   в сумме 1134,0 тыс.руб., 
         -земельный  налог на физических лиц  в сумме 1128,2 тыс.руб.,
	- земельный налог организации в сумме 351,3 тыс.руб.,
	-единый сельскохозяйственный налог в сумме 6,5 тыс.руб.,
	-доходы от уплаты акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо в сумме 2020,7 тыс. руб.
	- штрафы 2,0 тыс. рублей.
Безвозмездных поступлений в 2019 году поступило в сумме 6320,7тыс.руб.    (Субсидии, субвенции, дотации)

Расходы местного бюджета за 2019 год составили  в сумме  12537,5тыс. руб.

 - на содержание органов управления израсходовано –  5092,2тыс. рублей;
           - перечисления органам финансового надзора 18,4тыс. рублей; 
           - национальная  оборона  - 81,1тыс. рублей. 
           - Национальная экономика –3742,7тыс. рублей.
           - Жилищное  хозяйство –235,1тыс. рублей.
	- Коммунальное хозяйство 586,6 тыс. рублей.
           - Благоустройство  -  2573,4тыс. рублей.
           - Культура  -  81,8тыс. рублей. 
           - социальная политика –126,2тыс. рублей.
                                                   
2. Национальная экономика
  В 2019 году был произведен  ремонт дорог в деревне Власово ул.Центральная и ул. Юбилейная с устройством нового асфальтного покрытия, до д.Базулино, д.Кикино ул.Мурманская, ул.Поповка, д.Большие Поляны, до д.Ивановское, до д.Болошково, подъезд к кладбищу д.Карпищево, д.Вязищи ул.Нижняя  на сумму 3288,8 тыс.руб.За счет средств муниципального дорожного фонда 1913,3 тыс.рублей. За счет передачи полномочий по дорожному фонду 1375,5  Постоянно велась  расчистка дорог от снега с привлечением следующих организаций: МУП «Кикино», ДРСУ и  частных лиц. Расчищались подъезды к пожарным водоемам. На зимнее содержание дорог было израсходовано  453,9 тыс.руб.. 

3.Благоустройство
Администрацией поселения принимаются необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, благоустройства территории поселения, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности.     
     Уличное освещение:
на территории поселения  имеется  272  фонаря  ночного уличного освещения  (израсходовано на эл. энергию  - 1889,3 тыс.руб., на обслуживание уличного освещения -   277,1 тыс.руб., на приобретение оборудования для уличного освещения – 65,7 тыс. руб.). В 2019 году произведена дополнительная установка приборов уличного освещения в следующих населенных пунктах: д.Мамуши, д.Семеновское, д. Барановка, д. Базулино.
   Говоря о благоустройстве необходимо сказать, что в 2019 году были проведены субботники по уборке территорий кладбищ в д. Власово, д. Замыцкое, д. Кобелево. Регулярно проводились работы по надлежащему содержанию братских могил в деревнях: Кикино, Овсяники, Вязищи, Замыцкое, Колодезки. Проводились работы по ликвидации несанкционированных свалок  бытовых отходов в деревнях Кикино, Овсяники, Федотково, Замыцкое. Вывоз мусора на территории поселения производился регулярно, в 2019 году его осуществляло  Акционерное общество «Спецавтохозяйство», эта услуга оплачивалась самим населением. В течении 2019 года зарегистрированы социально значимые объекты: газопровод в д.Василево, водопровод в д.Федотково, водозаборный узел в д.Замыцкое, отремонтирован шахтный колодец в д.Замыцкое и д.Скотинино. 

4. Коммунальное хозяйство
   На территории поселения функционирует 9 артезианских скважин: д.Новиково, д.Кикино, д.Власово, д.Вязищи, д.Кобелево, д.Замыцкое, д.Федотково. На ремонт водопровода было израсходовано  404,5 тыс.руб., приобретено 2 насоса на сумму 81,5 тыс.руб..

5. Воинский учет
       Администрацией Медведевского сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. 
   На воинском учете в Медведевском сельском поселении состоит 234 человек, из них: 
      граждан, пребывающих в запасе  215 человек,
       офицеров запаса 10 человек.
  граждан, подлежащих призыву на военную службу, не пребывающих в запасе 9 человек.
   За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. В течение года предоставлялись отчеты, донесения по воинскому учету в отдел ВК г. Гагарин, Гагаринского и    Темкинского  району.
6. Социальная политика

   В 2019 году была произведена выплата муниципальной пенсии  на сумму 126,2 тыс.руб..
7. О работе депутатского корпуса
           Представительным органом сельского поселения является Совет депутатов, который состоит из 10 депутатов.  В Совет депутатов были избраны ответственные, достойные, серьезные люди.    На заседаниях Совета депутатов обсуждаются и решаются важные вопросы: утверждается бюджет, установление местных налогов, исполнение бюджета, внесение изменений в Устав Медведевского сельского поселения, утверждается план социально-экономического развития поселения и многое другое.  Для информации населения о деятельности Совета депутатов и администрации поселения,  используется официальный сайт и многие НПА печатаются в местной газете «Заря». Всего за 2019 год было проведено 11  заседаний Совета и принято 39 решений. 
                                   
Задачи на 2020 год
1. Ремонт дорожного покрытия д.Власово ул.Центральная, ул.Молодежная;
2. Ремонт дороги ул.Мурманская д.Кикино;
3. Ремонт дороги  по д.Левкино;
4. Ремонт дороги в д.Ивашутино;
5. Подъезд к братской могиле в д.Вязищи;
6. Установка дополнительных фонарей уличного освещения в деревнях Гриднево, д.Власово ул.Заречная, ул.Молодежная, ул.Зеленая;
7. Обустройство площадок для вывоза ТКО;
8. Ремонт муниципального жилья и другое.
