
УВЕДОМЛЕНИЕ

Уважаемые правообладатели ранее учтенных объектов недвижимости, а так же выявленные правообладатели ранее учтенных объектов недвижимости!
 Вы вправе предоставить в течение тридцати дней со дня получения Вами проекта постановления в письменной форме или в форме электронного документа возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте постановления Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области «О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости» с приложением документов, обосновывающих такие возражения и свидетельствующих о том, что Вы, не являетесь правообладателями указанного объекта недвижимости.
  Возражения необходимо предоставить в Администрацию муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области по адресу: Смоленская область, Темкинский район, с.Темкино, ул. Советская, д. 27, 1 этаж, каб. 11.
  Дополнительно сообщаем, что правообладатели ранее учтенных объектов недвижимости могут самостоятельно обратиться за государственной регистрацией  права в соответствии со ст. 69 Федерального закона № 218-ФЗ.
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