О предложениях по  кандидатурам  председателя
Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области
      Темкинский окружной Совет депутатов объявляет о приеме предложений по кандидатурам на должность председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области.
       Согласно статье 25 Регламента Темкинского окружного Совета депутатов, утвержденного решением Темкинского окружного Совета депутатов от 23.10.2024 № 6, предложения вносятся в письменной форме в Темкинский окружной Совет депутатов Главой муниципального образования, председателем Темкинского окружного Совета депутатов, депутатами Темкинского окружного Совета депутатов (не менее 1/3 от установленного числа депутатов Совета депутатов).
      Предложения о кандидатурах на должность председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области вносятся в Темкинский окружной Совет депутатов в период с 25 ноября до 13 декабря 2024 года (включительно) по адресу: Смоленская область, с. Темкино, ул. Ефремова, д.5
       К предложению о кандидатуре на должность председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области прилагаются документы согласно приложению № 2 к Регламенту Темкинского окружного Совета депутатов.
