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ОТЧЕТ ГЛАВЫ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ТЕМКИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ О РАБОТЕ ЗА 2024 ГОД

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области, представляю вашему вниманию отчет о своей работе. Хочу начать свой отчет с главного события прошедшего года. В соответствии с областным законом "О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования "Темкинский район" Смоленской области, путем объединения всех поселений во вновь образованное муниципальное образование с наделением его статусом муниципального округа, об установлении численности и срока полномочий депутатов представительного органа первого созыва вновь образованного муниципального округа, а также порядка избрания, полномочий и срока полномочий первого главы вновь образованного муниципального округа" от 10.06.2024 № 121-з, муниципальное образование "Темкинский район" Смоленской области преобразовано в муниципальное образование "Темкинский муниципальный  округ" Смоленской области. В результате чего сельские поселения входящие в состав района прекратили свою деятельность и утратили статус муниципальных образований, что не повлекло за собой изменений категорий административно - территориальных единиц и не прекращено предоставление мер социальной поддержки, установленных федеральным и областным законодательством для граждан, проживающих в сельских населенных пунктах. С созданием муниципального округа мы перешли на одноуровневую систему управления, что подразумевает создание единого органа, который взял на себя полную ответственность за решение вопросов местного значения, в т.ч. оптимизацию бюджетных отношений.
В ходе отчета расскажу о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области (далее - Администрация) в 2024 году по исполнению собственных полномочий и полномочий, переданных областной властью. В отчете обозначены основные тенденции развития муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области, значимые достижения и задачи, которые нам удалось решить в течение 2024 года. Каждый год имеет свои особенности в постановке задач, определении приоритетов деятельности органов местного самоуправления: 2024 год был непростым.
В 2024году продолжалась специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашей Смоленской области. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитниками их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проводятся акции взаимной поддержки.

Наши земляки, российские военнослужащие, продолжают героически исполнять воинский долг в ходе специальной военной операции на Украине. Задачи специальной военной операции России по защите Донбасса будут, безусловно, выполнены.

В специальной военной операции принимают участие 67 жителей муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области. В целях оказания адресной помощи мобилизованным, контрактникам, добровольцам и их семьям в районе в 2024  году проведены следующие мероприятия.

Разработаны нормативные акты по муниципальным льготам и мерам социальной поддержки, предоставляемым в настоящее время военнослужащим и членам их семей:

- освобождение от родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях – 7 заявителей; 

- обеспечение бесплатными горячими завтраками учащихся 5-11 классов – 12 учащихся.

На базе Администрации открыт пункт сбора помощи участникам СВО, кроме того в районе действует два штаба помощи. Основной груз — это маскировочные сети, одежда, предметы первой необходимости и бытового значения, медикаменты и т.д. Все учреждения и организации района участвуют в сборе гуманитарной помощи равноценно.

В актив поддержки за весь период поступило 58 обращений. Все обращения рассмотрены в короткие сроки, не исполненных обращений нет. Обращения на первом этапе отрабатывала Администрация с участием сельских поселений.

Направленность обращений:

- обеспечение дровами;

- регистрация брака;

- ремонт дороги;

- устранение прорыва водопровода;

- ремонт забора;

- ремонт крыши;

- поздравление ребенка с днем рождения;

- разъяснение по выплатам

Результат. Вниманием охвачено 67 семей.
Поддержка и защита семьи, ее ценностей, престижа, статуса являются главным, опорным в решении демографических проблем на поколения вперед.

В уходящем 2024 году в Год Семьи было много сделано для того, чтобы семья укрепила свое важное назначение.

Такую работу по сохранению и развитию семейных ценностей и традиций, культуру материнства и отцовства нужно обязательно продолжать  и особое внимание уделять многодетным семьям. Они должны стать примером успеха и общественного признания.

В течение года на территории района проведена большая работа в данном направлении. Различными мероприятиями, посвященными Году Семьи, охвачены все категории семей: семейные пары, прожившие длительное время в совместном браке, семьи, воспитывающие талантливых и одаренных детей, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, семьи участников СВО, семьи, ставшие родителями, многодетные семьи, воспитывающие трех и более детей.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области за 2024 год исполнена на 100,9%. За данный период в бюджет поступили доходы в сумме 354млн. 643,3 тыс. рублей, больше по сравнению с объемом средств в 2023 году на 62 млн.818,2тыс. рублей.

Доходы бюджета состоят из собственных доходов и безвозмездных поступлений.

Собственные доходы поступили в сумме 68 млн. 169,3тыс. рублей, больше чем в 2023 году – на 6 млн. 857,5 тыс. рублей, в том числе:

- самым большим доходным источником бюджета являлся налог на доходы физических лиц, в 2024 году поступил в сумме 17 млн. 699,9тыс. рублей, больше чем в 2023 году на сумму 4 млн. 107,7 тыс. рублей;

- также в 2024 году большим источником доходов бюджета являлись поступления от уплаты акцизов на нефтепродукты. Данные поступления являются источником формирования дорожного фонда, и их объем в отчетном году составил 25 млн. 288,8тыс. рублей, больше чем в 2023 году на сумму 2 млн. 26,7 тыс. рублей, в связи с изменением норматива отчисления;

- большое влияние на доходную часть бюджета в 2024 году оказывали дополнительные доходы от продажи земельных участков в сумме 7 млн. 32,6 тыс. рублей.

В 2024 году бюджет района на 80,8% был дотационным. За этот период безвозмездные поступления в консолидированный бюджет района составили 286 млн. 474,0тыс. рублей, больше по сравнению с их объемом в 2023 году на 55 млн. 960,8 тыс. рублей. За счет безвозмездных поступлений также были профинансированы следующие мероприятия:

- благоустройство парка по ул. Советская (возле здания почты) в рамках национального проекта «Формирование городской среды» составило 956,9 тыс. рублей;

- субсидия на проектно-сметную документацию по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 6 млн.рублей;

- субсидия на обустройство и восстановление воинских захоронений Темкинского района Смоленской области составила 772,5 тыс. рублей;

- субсидия на подготовку проектно-сметной документации на капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры составила 2 млн. 668,0 тыс. рублей;

- субсидия на капитальный ремонт системы водоснабжения (ремонт водопровода по с. Темкино ул. Комсомольская и д. Павловское) составила 4 млн. 947,5 тыс. рублей;

- субсидия на устройство детских игровых площадок составила 1 млн. 944,4 тыс. рублей.

Из  резервного  фонда  Правительства  Смоленской  области  было  выделено 
10 млн. 574,6 тыс. рублей для финансирования следующих мероприятий:

	N 
п/п
	Наименование
расходов
	Сумма, 
рублей

	1
	2
	3

	1
	Капитальный ремонт здания МБОУ Бекринская МООШ, расположенного по адресу: Смоленская область, Темкинский район, дер. Бекрино, ул. Центральная, д. 5
	2 362 442,06

	2
	Ограждение школы МБОУ «Темкинская СШ» Темкинского района Смоленской области»
	4 683 860,07

	3
	Текущий ремонт фасада краеведческого музея по адресу: Смоленская область, Темкинский район, ул. Ефремова, д.1
	365 658,38

	4
	Текущий ремонт здания музея по адресу: Смоленская область, Темкинский район, с. Темкино, ул. Ефремова, д. 1
	1 418 598,46

	5
	Текущий ремонт фасада административного здания, расположенного по адресу: ул. Ефремова, д. 4
	1 168 725,88

	6
	Установку остановочного павильона на Привокзальной площади                с. Темкино, Темкинского района Смоленской области
	475 300,00

	7
	Приобретение художественной литературы для Темкинской детской библиотеки – структурного подразделения МБУК «Темкинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
	100 000,00

	
	Итого       
	10 574 584,85


Бюджетное планирование в муниципальных образованиях сельских поселений Темкинского района осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

За период 2024 года из бюджета муниципального образования «Темкинский район» были выделены денежные средства бюджетам муниципальных образований сельских поселений в сумме 33 млн.22,5 тыс. рублей, меньше чем в 2023 году на сумму 11 млн. 564,2 тыс. рублей.

Расходы консолидированного бюджета района за 2024 год составили в сумме 354 млн. 706,7тыс. рублей, больше чем в 2023 году на 63 млн. 943,3тыс. рублей, в связи с уменьшением безвозмездных поступлений. В 2024 году расходы на 93,3% были профинансированы программно-целевым методом. В отчетном году профинансированы мероприятия 45 программ, из их числа 21 программа муниципальных образований сельских поселений. Общее исполнение по программам за 2024 год составило 330 млн. 915,1 тыс. рублей.

В целом бюджет 2024 года, как и последние годы, имел социальную направленность. На финансирование учреждений социальной сферы района и обеспечение социальной политики было направлено 182 млн. 736,3тыс. рублей, что составило 51,5% от общих расходов консолидированного бюджета. За отчетный год на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы были направлены финансовые средства в размере 195 млн. 978,4 тыс. рублей, что на 30 млн. 743,6 тыс. рублей больше по сравнению с объемом средств в 2023 году, в том числе на заработную плату работникам общеобразовательных учреждений было направлено 95 млн. 567,2 тыс. рублей, что составило 48,8% от общей суммы выплаченной заработной платы за отчетный период времени. На расходы по питанию в школах было направлено в 2024 году 1 млн. 764,9 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг – 10 млн. 356,2 тыс. рублей.
В целях эффективного использования бюджетных средств их расходование проходило в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
ЭКОНОМИКА

Имущество

В Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области зарегистрированы  и получены свидетельства о  государственной регистрации права на 75 объектов муниципальной собственности: из них 6 квартир приобретенных для детей-сирот.

Всего в 2024 году заключено:

-2 договора безвозмездного пользования,

            -13 договоров аренды на муниципальное имущество. Из них 10 с субъектами МСП и самозанятыми гражданами  по муниципальной преференции и  1 договор с нотариусом. От сданного в аренду имущества в бюджет района поступило 1105,4  тыс. руб.  

Инвестиции

Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил  53 299,0 тыс. рублей, из него инвестиции в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (по крупным и средним организациям) – 47282,0 тыс. рублей или 115,6% к уровню соответствующего периода прошлого года (за соответствующий период 2024 года объем инвестиций составил 38261,0 тыс. рублей), из них:  собственные средства предприятий – 17724,0 тыс. рублей, за счет привлеченных средств – 29558,0 тыс. рублей, из них бюджетные средства – 27886,0  тыс. рублей.

 За счет собственных средств объем инвестиций по филиалу ФПАО "МРСК ЦЕНТРА"-"Смоленскэнерго" составил 13855,0 тыс. рублей, магазину 22575 "Пятерочка" - ТОСП ООО "АГРОТОРГ" в с Темкино – 34,0 тыс. рублей, ТОСП АО "ТАНДЕР" с Тёмкино – 1965,0 рублей, Темкинскому Райпо – 132,0 тыс.рублей.

Объем инвестиций по Темкинской газовой службе ТОСП АО "Газпром газораспределение Смоленск" составил 3142,0 тыс. рублей, в том числе легковой автомобиль 1191,0 тыс.рублей. Из общего объема инвестиций: 1738,0 тыс. рублей собственные средства, 1404,0 тыс. рублей заемные.

 За счет бюджетных средств Администрацией муниципального образования приобретена техника (6
 единиц) на общую сумму 16560,0 тыс. рублей, машины и оборудование – 2377,0 тыс. рублей, насосы на сумму 414,0 тыс. рублей, МКУ МХО ТХО приобретены: легковой автомобиль стоимостью 1948,0 рублей, насос и системный блок на сумму 104,0 тыс. рублей. Медведевским сельским поселением  приобретены мусорные контейнеры, насос и косилка на общую сумму 118,0 тыс. рублей. Павловским сельским поселением произведена реконструкция  водонапорной башни д. Павловское стоимостью 2170,0 тыс. рублей, закуплены контейнеры и насосы на общую сумму 339,0 тыс.рублей. Батюшковским сельским поселением построен колодец в д.Жилино стоимостью 100,0  тыс. рублей,  приобретено оборудование на сумму 24,0 тыс. рублей.

Темкинским филиалом СОГБУ МФЦ, МКУ «ЦБ МОУ», Темкинской средней школой, Бекринской, Замыцкой основными школами, Домом детского творчество приобретено оборудование и  инвентарь  на общую сумму 1102,0 тыс.рублей. 

МБУК «Темкинская ЦКС» объем инвестиций составил 497,0 тыс. рублей, МБУК «Темкинская МЦБС» приобретен книжный фонд и оборудование на сумму 251,0 тыс.рубль. МБУ ФОК «Олимп» приобретено оборудование на сумму 125,0 тыс. рублей.
Земля

За отчетный период заключено:

-  48  договоров  купли-продажи земельных участков общей площадью 176,75 га;  

- 11 соглашений по перераспределению земельных участков, находящихся в государственной собственности до разграничения и земельных участков, находящихся в собственности граждан площадью 0,42 га; 






- заключено   36  договоров аренды земельных участков общей площадью  5,44 га.

В 2024 году в бюджет района поступили денежные средства: 




-  по договорам аренды земельных участков  на сумму 1331,3 тыс. руб.;
- от продажи земельных участков 7032,6 тыс. рублей.

Зарегистрировано в муниципальную собственность 71 земельный участок, под объектами недвижимости находящимися в собственности муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

Муниципальный земельный контроль

Администрацией муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области проведено 40 профилактических мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля. В результате данных профилактических мероприятий  было выдано 31 «Предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований» в том числе из них:

В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2024 году проведено 19 профилактических мероприятий из них 15 без взаимодействия с собственниками земельных участков и 4 Профилактических визита. В результате данных проверок выдано 15 «Предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований» в отношении земельных участков из категории земель – земли сельскохозяйственного назначения.           
           В отношении граждан по муниципальному земельному контролю в 2024 году   проведено  9  профилактических мероприятий из них 8 без взаимодействия    с собственниками земельных участков и 1 Профилактический визит  на земельных участках из категории земель: земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использование для сельскохозяйственного использования, по результатам которых были выдано 6 «Предостережений о недопустимости  нарушения обязательных требований».

          Так же проведено 11 проверок без взаимодействия с гражданами (профилактических мероприятий) на земельных участках из категории земель – земли населенных пунктов. В результате, проведенных мероприятий 10 гражданам вынесены «Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований».

            Проведена 1 проверка без взаимодействия  в отношении  юридического лица на земельном участке из категории земель - земли промышленности, нарушений не выявлено. 


МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРОЛЬ

В рамках муниципального жилищного контроля в отношении физических лиц проведено: 15 консультирований, 3 информирования, 5 профилактических визитов. В ходе профилактических визитов граждане проинформированы об обязательных требованиях, предъявляемых к муниципальным жилым помещениям, содержанию и об интенсивности контрольных мероприятий, проводимых в отношении жилых помещений. Кроме того, дана разъяснительная консультация по перечню индикаторов риска, по недопущению повышения категории низкого риска до высокого и принятию мер по их снижению. 

С марта 2022 года проверки в рамках муниципального жилищного контроля (физических и юридических лиц) не проводились  в связи с введением моратория на плановые контрольные (надзорные) мероприятия (Постановление Правительства РФ  от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»).

По обследованию жилых помещений специализированного жилищного фонда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях контроля за сохранностью жилых помещений было проведено – 16 проверок.
Обращений от лиц с ограниченными возможностями в муниципальную комиссию по обследованию жилых помещений инвалидов, входящих в состав муниципального жилищного фонда и частного жилищного фонда, а также общего имущества в многоквартирном доме, в котором расположены указанные жилые помещения, в целях приспособления с учетом потребностей инвалидов, не поступало. 

Согласно утвержденного плана-графика проверок на 2024 год проведено -        1 плановое обследование жилого помещения инвалида 2 группы (с заболеванием опорно-двигательного аппарата).  

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКУПОК
Исполнение плана-графика закупок осуществлялось корректировкой в денежном и натуральном выражении. Сформирован и утвержден план-график закупок на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов. В течение 2024 года проводились плановые закупки товаров, работ и услуг в соответствии с процедурами, установленными в Федеральном законе от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ). Велись базы данных по проводимым закупкам. Осуществлялся анализ проводимых закупок, на официальном сайте РФ размещалась полная информация о закупках, установленная законодательством в сфере муниципальных закупок. Готовились отчеты, аналитические и сводные документы по закупкам.

В целях осуществления муниципальных закупок для нужд Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и нужд Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области,            в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ, в 2024 году размещено на сайте единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС) 58 муниципальных заказов: 

Суммарная начальная цена торгов, рубли – 85 730 918,58
Всего заключено контрактов, шт.
– 20
Общая стоимость заключенных контрактов, рубли – 
34 871 150,95
В целях поддержки субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций проведены процедуры осуществления закупок различными способами определения поставщиков для субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, по результатам которых были заключены муниципальные контракты:

Всего торгов у МСП, шт – 11 

Объем закупок в отчетном году, осуществленных по результатам определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), проведенного в соответствии с требованиями пункта 1 части 1 статьи 30 Федерального закона, рубли – 32 805 054,53
Общая стоимость заключенных контрактов с СМП по процедурам для СМП,

рубли – 24 813 138,74  

Доля закупок у МСП, % – 38,3.

В 2024 году сформирован реестр муниципальных контрактов. Вся информация о заключенных муниципальных контрактах публикуется в ЕИС.

По результатам работы, а также по отдельным вопросам, запросам, требованиям и распоряжениям, в течение года осуществлялась переписка с Департаментами Смоленской области, УФАС по Смоленской области, органами прокуратуры, Главами поселений, руководителями муниципальных учреждений Темкинского муниципального района. В течение года, для упорядочения накопленной информации, формируется текущий архив документации  по проведённым муниципальным закупкам.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории муниципального образования осуществляли сельскохозяйственную деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия, один индивидуальный предприниматель, 2 крестьянских (фермерских) хозяйства и 1746 личных подсобных хозяйств населения.

Посевная площадь всего по району составила 3151 га или 75,6%  к 2023 году, в том числе: в сельхозпредприятиях – 2267 га или 70,6% к 2023 году, в хозяйствах населения –208 га или 98,2% к 2023 году.

Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур всего по району в 2024 году составила 803га или 61,8% к 2023 году, в том числе: в сельхозпредприятиях – 50 га или 11,1% к 2023 году, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей – 1212 га или 186,5 % к 2023 году, в хозяйствах населения – 68 га или 98% к 2023 году.

Производство зерна (в весе после доработки) в целом по району составило 521 тонн или 68,6% к 2023 году. Урожайность зерновых по району составила 7,83 ц/га, что на 0,16 ц/га меньше уровня 2023 года.

На 1 января 2025 года поголовье крупного рогатого скота (далее КРС) во всех категориях хозяйств района составило 138головы(уменьшилось по сравнению с прошлым годом на 10 голов), в том числе поголовье коров составило92 головы (уменьшилосьна 7 голов), из них: в сельхозпредприятиях поголовье КРС составило 40 голов (осталось на уровне 2023 года), коров – 22 головы (осталось на уровне2023 года), в хозяйствах населения поголовье КРС составило 98 голов (уменьшилось на 10голов), в том числе коров – 70 голов (уменьшилось на 10 голов).

Производство мяса всеми категориями хозяйств в 2024 году составило 117,2 тонны, в том числе: сельхозпредприятиями – 2,9 тонны, населением – 114,3 тонны.

Валовой надой молока по району в 2024 году составил 446,9 тонн или 124,5% к 2023 году, производство молока осуществлялось только в хозяйствах населения.

Производство яиц в 2024 году хозяйствами населения –764тыс. штук или 89,6%  к 2023 году.

По итогам 2024 года из 3 сельскохозяйственных товаропроизводителей            2 сработало с убытком,  в том числе: СПК «Замыцкое» (- 542,0 тыс. руб.),            ООО «АгроГрад-Рязаново» (-10438,0 тыс.руб.), с прибылью 1 предприятие СПК «Бекрино» (+9,0 тыс.руб.).

Выручка в сельскохозяйственных предприятиях района в 2024 году составила  3 038 тыс. руб. (2023 год 2,800 тыс. руб.) Выручка от реализации продукции собственного производства составила 3038 тыс. руб. (2023 год 2800 тыс. руб.), себестоимость составила 2 672тыс. руб. (2023 год 2 335 тыс. руб.). В целом по сельскохозяйственным организациям в 2024 году получен убыток в сумме 10 962,0 тыс. руб. (2023 год убыток 533,0 тыс. руб.).

В 2024 году от реализации зерна в количестве 137,0  тонн получена выручка   1 590,0 тыс. руб. (2023 год 495,8 тонн, выручка 4 727,0 тыс. руб.), себестоимость составила 1 351,0 тыс. руб. (2023 год 5 404,0 тыс. руб.). 

Среднегодовая численность работников в сельскохозяйственных организациях района за 2024 год составила 15 человек, что на 1 человека больше чем в 2023 году, среднемесячная заработная плата труда одного работника составила 30 383 рублей, что на 13 425рублей больше чем в 2023 году.

Также от полученного в 2024 году урожая под яровой сев зерновых культур на 2025 год засыпан семенной фонд 150 тн. Кондиционность семенного фонда составила 100%- сохранен уровень 2024 года.

На период зимовки скота 2024-2025гг. в хозяйствах, имеющих поголовье сельскохозяйственных животных было заготовлено 350 тонн сена и 50 тонн сенажа, что составило 177 тонн кормовых единиц, а в расчете на одну условную голову 40,0 центнера кормовых единиц, что на 2,0 центнера кормовых единиц меньше чем в зимовку 2023-2024 гг.

ЖКХ

Состояние и ситуация в отрасли ЖКХ оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. В текущем отопительном сезоне район получил паспорт готовности к отопительному периоду. Серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2024 году не зарегистрировано. Локальные аварии устранялись в нормативные сроки.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории района действует 10 внутри муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров.

В рамках реализации основных мероприятий муниципальной программы

«Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области» в 2024 году отремонтированы дороги общего пользования местного значения  до д.Скотинино, д.Ивашутино, д.Чертаново, д.Семешкино, по д.Скотинино, д.Ивашутино.
Разработана проектно-сметная документация на асфальтирование автомобильных дорог с.Темкино ул.Кирова, ул.Восточная, ул.Красногвардейская, асфальтирование автомобильной дороги д.Темкино.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В 2024  году выдано:

- 55 разрешений на строительство (уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке), что составило 90% по отношению к 2023 году;

- 38 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию (уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности)

– введено в эксплуатацию 1934 кв. м. жилья (25 дома), что составило               65 % по отношению к 2023 году.

В 2024 году проведен ремонт помещений и фасада Темкинского историко-краеведческого музея, ремонт фасада административного здания с.Темкино, ул.Ефремова. Заменено ограждение МБОУ «Темкинская МСОШ».

ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования Темкинского муниципального округа Смоленской области представлена учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования детей.

В 2024 году функционировало 5 образовательных учреждений:                          4 общеобразовательных школ (1 филиал) с контингентом – 350 обучающихся. Из общего числа общеобразовательных учреждений: 1 средняя – МБОУ «Темкинская СШ» Темкинского района Смоленской области с пришкольным интернатом          (28 обучающихся), 3 основных школы и  Темкинский Дом творчества, где в            21 творческом объединении занимались 262 ребенка (в 2023 году в Доме творчества функционировало 22 творческих объединения, которые посещали 262 ребенка).

Дошкольная сеть была представлена 4 дошкольными группами, в которых в отчетном году воспитывалось 79 детей (в 2023 году в 6 дошкольных группах воспитывалось 76 детей).
В 2024 году в связи с проведенными реорганизационными мероприятиями ликвидированы МБОУ Булгаковская МНОШ с дошкольной группой и МБОУ Васильевская МНОШ с дошкольной группой.
Средняя заработная плата учителей за 2024 год составила 53,1 тыс. руб., воспитателей дошкольных групп - 35,6 тыс. руб., педагогов дополнительного образования – 45,1 тыс. рублей. В целом по системе образования средняя заработная плата за 2024 год составила - 39,8 тыс. руб. (в 2023 году заработная плата учителей составила 40,7 тыс. рублей, воспитателей дошкольных групп – 32,0 тыс. руб., педагогов дополнительного образования – 39,3 тыс. рублей. В целом по системе образования средняя заработная плата за 2023 год составила 34,0 тыс. руб.).

 Из районного бюджета на мероприятия по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году всего было выделено 13253,6 тысяч рублей, из них по видам работ потрачено на: 

       - ремонтные работы – 9392,4 тыс. руб. (Темкинская СШ - 6777,2; Власовская - 35,0 тыс. руб; Замыцкая -13,0 тыс. руб.; Бекринская - 2537,2 тыс .руб.;                    ТДТ - 30,0тыс. руб);

      - на пожарную безопасность - 42,3 тыс. руб. (Бекринская ОШ – 2,1 тыс. руб.; Власовская -2,1 тыс. руб.; Темкинская СШ- 38,1 тыс.руб.);

      - на соблюдение санитарно-гигиенических требований - 5,3 тыс. руб. (гигиеническое обучение сотрудников);

      - иные затраты – 3813,6  тыс. руб., в т.ч. приобретение учебной литературы,  оборудования для пищеблока, мебели, сантехники, обучение сотрудников (электробезопасности, теплобезопасность, охрана труда), окашивание территорий, подготовка автобусов в Темкинской СШ и Бекринской ОШ), изготовление проектно-сметной документации. 

Во всех образовательных учреждениях обследованы электрокотельные,  проведены испытания изолирующих средств, обучены электрики и операторы школьных котельных.

На территории муниципального образования в двух образовательных учреждениях был организован ежедневный подвоз обучающихся из восьми населенных пунктов. Все нуждающиеся в подвозе обучающиеся (89 человека) на протяжении текущего года были обеспечены им в полной мере. 

Реализуемые программы:
Средства по реализуемым программам отделом по образованию в 2024 году освоены полностью.

«Развитие образования на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области».
Объем финансирования программы в 2024 году составил  128 млн. 318,6 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета  - 40 млн. 414,4 тыс. рублей, областного бюджета - 79 млн. 840,1 тыс. рублей, федерального бюджета - 8 млн. 64,1 тыс. рублей.

В том числе:

- подпрограмма «Одаренные дети в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области».

Объем финансирования подпрограммы в 2024 году составил 21,9 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета.
Одним из показателей выявления одаренных детей являлось их активное участие в различных мероприятиях. В 2024 году обучающиеся общеобразовательных учреждений приняли участие в следующих мероприятиях: 

- региональный этап Всероссийского конкурса краеведческих исследовательских проектных работ «Отечество: история, природа, культура, этнос»; 

- Смоленская областная летняя профориентационная школа «Архитектура таланта»;

- Профильная историко-патриотическая смена «Волонтеры Победы»;

- Профильная смена для участников военно-патриотических объединений Смоленской области «Авангард»;
- региональный этап всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»;

- региональный этап всероссийского конкурса исследовательских проектов «Без срока давности»;

- региональный этап фестиваля музейных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности»;

- региональный этап юных чтецов «Живая классика»;
- региональный этап Всероссийской игры «Зарница»;

- областной конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо»;

- Губернаторская елка.

За достижения в изучении отдельных предметов, высокие показатели в спорте, за участие в олимпиадах, научно-исследовательской работе и художественном творчестве в 2024 году 3 обучающимся было присвоено звание «Лауреат премии имени Ю.А. Гагарина» и вручены денежные премии.

- подпрограмма «Организация отдыха детей в каникулярное время  в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области».

Общий объем финансирования в 2024 году за счет субвенции областного бюджета составил 138,90 тыс. рублей, в том числе 131,3 тыс.рублей - стоимость набора продуктов питания 7,6 тыс.рублей - материальные затраты.

С целью организации летнего отдыха детей в период летней оздоровительной кампании 2024 года в МО «Темкинский район» с 1 по 27 июня (1 смена) функционировало два летних оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей: на базе МБОУ «Темкинская СШ», МБОУ Замыцкая МООШ. Всего в них был организован отдых и оздоровление 49 детей, из них от 6,6-10 лет – 28 человек,         от 11 – 17 лет – 21 человек. 

Из них 100 % (49 детей) находятся в трудной жизненной ситуации, в том числе  81,6 % (40 детей) из малообеспеченных семей,  8,2 % (4 ребенка) дети участников СВО,  6,1 % (3 ребенка) дети с ОВЗ, 4,1 % (2 ребенка) дети-инвалиды. 

Выраженный оздоровительный эффект составил 87,8 % (43 ребенка).
  − подпрограмма «Совершенствование организации питания обучающихся муниципальных образовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы  в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области».

Объем финансирования подпрограммы в 2024 году составил 1млн. 458,7 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета - 20,1 тыс. рублей, областного бюджета - 244,0 тыс. рублей, федерального бюджета - 1 млн. 194,9 тыс. рублей.
В 2024 году обучающиеся общеобразовательных учреждений муниципального округа обеспечивались горячим питанием. Средняя стоимость завтрака в день для обучающихся 1 - 4-х классов не более 77 рублей 32 копейки, для обучающихся        5-11-х классов не более 70 рублей, для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  и детей-инвалидов двухразовое питание -  не более         140 рублей. На поставляемые продукты питания с поставщиками                               (7 индивидуальных предпринимателей) были заключены договоры. 

− подпрограмма «Развитие дополнительного образования Домом детского творчества на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области».

Объем финансирования подпрограммы в 2024 году составил 4 млн. 283 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета.
В 2024 году в Темкинском Доме творчества  функционировало  21 творческих объединения различных направлений, которые посещали 262 обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет не только из с.Темкино, из деревень Власово, Федотково, а также дети и подростки, проживающие в пришкольном интернате МБОУ Темкинская СШ. В 2024 году популярностью среди воспитанников и родителей пользовалась творческое объединение «Мастерская солнца». На базе Дома творчества,  как структурное подразделение, функционирует муниципальный  опорный центр дополнительного образования детей. 

Работниками Дома творчества  успешно освоен новый сервис записи детей в объединения – Навигатор дополнительного образования Смоленской области. Педколлективом Дома творчества проделана большая работа по формированию банка программ в Навигаторе. 

В 2024 году продолжает свое действие система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» для МБОУ «Темкинская СШ» было приобретено спортивное оборудование на сумму              424, 4 тысяч рублей.
− подпрограмма «Развитие дошкольного образования на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области».

Объем финансирования подпрограммы в 2023 году составил 12 млн. 596,1 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета - 6 млн. 553,9 тыс. рублей, областного бюджета - 6 млн. 042,2 тыс. рублей.
ОПЕКА

Главной задачей сектора опеки и попечительства является защита прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей.

Для решения данной задачи необходимо обеспечить:

- своевременное выявление и учет детей-сирот и детей, оставшихся    без попечения родителей;

-  выбор оптимальной формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся   без попечения родителей, а также осуществление последующего контроля за условиями их содержания, воспитания и образования;

- обеспечение защиты  имущественных и неимущественных прав несовершеннолетних.

На территории муниципального образования детей, оставшихся без попечения родителей выявлено не было.
На конец 2024 года на территории муниципального образования всего  на воспитании в семьях граждан находилось 6 детей, из них: 

- под опекой (попечительством) – 6 детей, из них 3 по заявлению родителя.  

Ежемесячные выплаты производились на содержание   всех несовершеннолетних, находящихся на воспитании в замещающих семьях.   Сроки выплат не нарушались.
В 2024 году за счет средств областных субвенций, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было приобретено 6  жилых помещения, 3 из которых предоставлены по договору найма специализированного жилого помещения.  3 жилых помещения планируется предоставить.
По состоянию на 31.12.2024 года в Список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещениям на территории района включено 8 человек.
Разрешений на совершение сделок с имуществом подопечных не выдавалось.
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В рамках гражданского и патриотического воспитания молодежи, с целью воспитания у подрастающего поколения высоких духовно-нравственных качеств, формирования гражданско-патриотического сознания, воспитания готовности к достойному и самоотверженному служению обществу и государству, к выполнению обязанностей по защите Отечества в Темкинском районе в 2024 году были проведены следующие мероприятия гражданско-патриотической направленности:

- торжественное мероприятие, посвященное выводу Советских войск из Афганистана;

- акция «Георгиевская лента»;

- акция «Зажги свою свечу», посвященная дню памяти и скорби;

- акция «Гордо реет триколор»;

- акция «Белая лента», посвященная памяти жертвам терроризма;

- акция «Ночь кино»

- акция «Диктант Победы»

- акция «Географический диктант»

Акция «Мы - граждане России!»

- Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью»;

- торжественно-траурное мероприятие по захоронению бойцов Великой Отечественной Войны;
- благоустройство воинских захоронений на территории Темкинского района;

- праздничные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества;

- торжественные мероприятия, посвященные Освобождению Темкинского района от немецко-фашистских захватчиков;

- мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне;

- мероприятия, посвященные освобождению Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков.

С целью вовлечения молодежи в социальную практику в Темкинском районе действует волонтерский отряд, в состав которого входит 179 человек, 63 из них несовершеннолетние.  Волонтерский отряд оказывал помощь в организации и проведении различных мероприятий, проводимых на территории района, а также участвовал в акциях, проходящих на территории района. Члены волонтерского отряда оказывали помощь в организации соревнований (подготовка спортивной площадки – разметка поля), работали в судейской бригаде контролерами при проведении соревнований.

В целях совершенствования деятельности по самоорганизации и самоопределению молодежи в целях выявления молодежных лидеров в Темкинском районе действует Молодежный Совет при отделе по культуре, спорту и молодежной политике Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и Темкинская районная детская общественная организация им. Ю.А. Гагарина. 

Члены Молодежного совета и Волонтерского движения приняли участие в следующих мероприятиях:

- участие в субботниках: 

- акция «Доброхоты»- уборка воинских захоронений, находящихся в труднодоступных местах;

-помощь в организации и проведении спортивных и культурных мероприятий;

- акция «Новый год-в каждый дом» (поздравление детей участников СВО);

- Акция взаимопомощи МыВместе (сбор, сортировка и отправка гуманитарной помощи);

- акция «Лес Победы».

Согласно статьи расходов подпрограммы в 2024 году денежные средства в сумме 131,5 тыс. рублей были израсходованы на мероприятия гражданско-патриотической направленности и мероприятия по работе с молодежью.

С целью занятости несовершеннолетних граждан и молодежи в свободное от учебы время, отвлечения их от «улицы», привлечения к труду, развития первичных навыков трудовой дисциплины и предоставления возможности самостоятельного заработка совместно с «Центром занятости населения Темкинского района» были организованы работы по временной занятости несовершеннолетних в возрасте       14-18 лет. Временные работы организовывались на предприятиях, в организациях и учреждениях района. В период каникул и свободное от учебы время согласно договора «О совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» с СОГКУ «Центр занятости населения Гагаринского района» в течение 2024 года были трудоустроены 35 несовершеннолетних, в том числе 1, состоящий на профилактическом учете. Согласно муниципальной программы "Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании "Темкинский район" Смоленской области" на эти цели израсходовано 71,5 тыс.руб.

Отдел по культуре, спорту и молодежной политике Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области в рамках создания системы качественного и оперативного информационного сопровождения реализации молодежной политики, обеспечения широкого и равного доступа молодежи к информационным ресурсам сотрудничает с районной газетой «Заря».
ТУРИЗМ

Подпрограмма «Развитие внутреннего  въездного туризма» муниципальной программы «Развитие культуры, спорта, туризма и молодежной политики на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области» утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 21 от 21.03.2020 г.
Цель программы – формирование на территории Темкинского района современной туристической индустрии, способствующей развитию туризма в районе.

Для реализации цели велась работа:

- по созданию правовой, организационной среды, благоприятной для формирования на территории района современной туристической индустрии;

- проведение активной рекламно-информационной деятельности в сфере туризма.

Согласно статьи расходов подпрограммы в 2024 году денежные средства в сумме 32,4 тыс. рублей были израсходованы на приобретение сувенирной продукции и баннеров для популяризации Темкинского района.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

На территории муниципального образования работает муниципальное бюджетное учреждение ФОК «Олимп». Основными задачами работы учреждения являются: развитие физической культуры и спорта на территории района, организация физкультурно-оздоровительной работы с детьми и взрослым населением и осуществление подготовки спортивных команд.

Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом за 2024 год  1222 человека, из них в возрасте до 15 лет – 358 человека, в возрасте        16-29 лет – 417 человека, численность несовершеннолетних на постоянной основе посещающих спортивные кружки и секции -71 человек.

В 2024 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 29,5 %.

В отчетном году в учреждении работали секции по настольному теннису, волейболу, баскетболу, гиревому спорту,  большому теннису, шахматам, самбо, микрофутзалу.

С целью совершенствования форм организации физкультурно-спортивной работы и повышения спортивного мастерства, как важного средства укрепления здоровья и воспитания подрастающего поколения в 2024 году в Темкинском районе было проведено 32 районное спортивно-массовое мероприятие.

В течение 2024 года проходили соревнования по сдаче нормативов «Комплекс ГТО» для всех желающих в возрасте от 6 лет, в которых приняли участие более       50 человек.

Также спортсмены района приняли участие в 19 спортивных мероприятиях областного уровня.
Из бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2024году на мероприятия было выделено 59,5 тыс. руб.

Отдел по культуре, спорту и молодежной политике Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области регулярно размещает итоги всех районных и областных мероприятий на сайте Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и в районной газете «Заря». Также публикуются материалы по пропаганде здорового образа жизни.

КУЛЬТУРА

Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения.

В состав сети учреждений культуры района входит 3 учреждения:

- МБУК «Централизованная клубная система» (объединяет в себе 9 сельских домов культуры);

- МБУК «Темкинская ЦБС» (в состав входит 9 филиалов);

- МБУДО «Темкинская детская музыкальная школа».

Также осуществляет деятельность Темкинский историко-краеведческий музей. Историко-краеведческий музей является структурным подразделением муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.  Проведено 11 выставок (из них 6- новых, всего посетило 519 человек). Посещение музея (просмотр) -71 человек, из них платно - 36 человек, проведено экскурсий -       6 (94 человека)  В течение года собирался материал по теме «История и люди Темкинской земли»: история деревень Булгаково, Дубна, Сосницы, Дубенска, Рязаново, подборка  архивного материал по русско-литовской войне (1487-1494 гг.) и истории стана Брагин Холм, фотоальбом о братской могиле д. Дубна, архивный материал о батальонном комиссаре Крылове В.Т., Орловой З.В.,                   Яковлевых А.Е. и В.К. Подготовлен материал для проведения лекции. Материал использован при проведении мероприятия «Гений музыкальной драмы»  по пушкинской карте.

На территории Темкинского муниципального округа действует МБУ ДО «Темкинская детская музыкальная школа». В 2023-2024 учебном году в школе занимались 10 детей.  МБУ ДО Темкинская ДМШ осуществляет деятельность по следующим образовательным программам и специальностям художественно–эстетического направления: отделение инструментального исполнительства (фортепиано, аккордеон, баян), класс сольного пения. 

На территории района осуществляет деятельность Муниципальное  бюджетное  учреждение  культуры  «Темкинская МЦБС», в состав которого входят  9 сельских библиотек-филиалов, Темкинская ЦБ для обслуживания взрослого населения и Темкинская центральная детская библиотека. Темкинская ЦБ и Темкинская ЦДБ являются методическими центрами и организаторами работы библиотек района по обслуживанию читателей. Девять сельских библиотек работают неполный рабочий день (0.5 ставки). Режим работы библиотек  установлены исходя из интересов читателей. Работает 7 внестационарных пунктов выдачи литературы. Совместно с ГКУК Смоленская областная специальная библиотека для слепых продолжает работу пункт выдачи литературы на базе ЦБ.

 Обслуживание лиц с ограниченными физическими возможностями ведется по программе «Доброта» – индивидуальное обслуживание на дому – 49 пользователей.

В 2024 году численность читателей уменьшилась на 45 пользователей, количество книговыдач уменьшилось, посещений   и количество посещений на проводимых мероприятиях увеличилось. В связи с уменьшением численности населения района документообеспеченность на одного жителя увеличилась.
Для оперативного раскрытия единого фонда МБУК «Темкинская МЦБС» работники организуют систему каталогов: ведутся алфавитный, систематический, учетный каталоги.

Книжный фонд МЦБС составляет – 82870 экземпляров печатных документов. Поступление – 1788 экземпляров. Выбыло - 1203 экземпляра. Подписка на периодические издания была проведена на сумму 108307  рублей 47 копеек, что составило по два наименования журналов и одна газета в каждую сельскую библиотеку. Приобретено книг и брошюр на сумму 123732 рубля 01 копейки. Фонды библиотек морально устаревают, приобретение новой литературы недостаточно. Источниками пополнения фонда являются: сектор альтернативного комплектования СОУБ им. Твардовского, периодические издания по подписке, книги, подаренные читателями, книжный магазин.

В 2024 году продолжилась работа по формированию электронного каталога ЦБС, аналитической росписи периодических изданий. Объем электронного каталога на сегодняшний день составляет 5395 записей, включает в себя документы из фондов библиотек нашей системы. Ежедневно редактируется. В программу АРМ комплектования-каталогизации (Аналитика) внесено 722 статьи, в 2024 году            55 статей из газеты «Заря». 

Три учреждения культуры работали по проекту «Пушкинская карта», в рамках проекта было проведено 46  мероприятий с числом зрителей - 377 человек. Средняя цена билета составила 150 руб. Сумма выручки за 2024 год составила 36 625руб. 

В рамках партийного проекта  "Культура малой Родины" был проведен ремонт зрительного зала в здании Нарытковского сельского дома культуры, заменены полностью полы, покрашены стены. (505,5 тыс.руб.)

За счет средств Резервного фонда Правительства Смоленской области произведен ремонт фасада и внутренних помещений Темкинского историко-краеведческого музея (1826,8 тыс.руб.)

Всего по району коллективов самодеятельного народного творчества- 22, в них участников  человек -188.

Всего в сельской местности коллективов самодеятельного народного творчества - 22, в них участников  человек - 188.

За отчетный период в районе проведено 1308 мероприятий разного направления с участием 62256 человек.

Также на территории района расположены 78 объектов культурного наследия, из них 11 – объекты культурного наследия муниципального значения.

ИСПОЛНЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ТЕМКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Бюджет Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области утвержден решением Совета депутатов от 25 декабря 2023 года № 27 «Об утверждении местного бюджета Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Доходы на 2024 год утверждены в сумме 11780,9 тыс. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 5455,5 тыс. рублей и безвозмездные поступления в сумме 6325,4 тыс. рублей. 

За 2024 год дополнительно выделены денежные средства из областного бюджета бюджету сельского поселения в сумме 11804.0 тыс. рублей, в том числе:

- выделена субсидия на проектирование, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт автомобильных дорог в сумме 4500,0 тыс. рублей;

  - выделена субсидия на реализацию программы формирование современной городской среды в сумме 956,8 тыс. рублей;

- выделена субсидия на строительство детской  игровой площадки в сумме 1944,5 тыс. рублей;

- выделена субсидия на подготовку сметной документации на капремонт объектов коммунальной инфраструктуры и проверка на предмет достоверности определения сметной стоимости в сумме 1500,0 тыс. рублей;

- выделена субсидия на капитальный  ремонт объектов теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения в сумме 2900,0 тыс. рублей; 

- дополнительно выделена субвенция на воинский учет в сумме 2,7 тыс. руб.

Уточненный план по доходам за 2024год  составляет в сумме 23584,9 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления составляют 18129,4 тыс. рублей.

 За 2024 год доходная часть бюджета исполнена на 103,3%, т.е. поступления составляют 24356,3 тыс. рублей.

Собственные доходы за 2024 год поступили в сумме 6262,4 тыс. рублей, т.е. 114,8 %, больше чем за 2023 год на 527,0 тыс. рублей.

Самым большим доходным источником поступления собственных доходов является налог на доходы физических лиц. За 2024 год поступил в доход бюджета при годовом плане 2728,5 тыс. рублей фактически 3359,3 тыс. рублей, больше чем за 2023 год на сумму 816,0 тыс. рублей.

Вторым большим доходным источником бюджета является земельный налог. При уточненном  плане 905,7 тыс. рублей за 2024 год  поступил в сумме 954,0 тыс. рублей, на уровне 2023 года.

Поступления акцизов в 2024 году планировалось в сумме 1074,2 тыс. рублей, за  2024 год поступил в сумме 1152,3 тыс. рублей, т.е. 107,3 %. Акцизы являются источником формирования дорожного фонда.

Безвозмездные поступления при уточненном годовом плане 18129,4 тыс. рублей, поступили за 2024 год  в сумме 18093,9 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета Темкинского сельского поселения утверждена на 2024 год в сумме 11780,9 тыс. рублей.

В 1 квартале за счет остатков по состоянию на 01.01.2024 года увеличена расходная часть бюджета на сумму 3899,8 тыс. рублей, в том числе:

- на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 3546,6 тыс. рублей;

- на софинансирование сметной документации на капремонт объектов коммунальной инфраструктуры и проверка на предмет достоверности определения сметной стоимости в сумме 15,2 тыс. рублей;

- на прочие мероприятия по благоустройству в сумме 338,0 тыс. рублей.

Увеличена расходная часть бюджета за счет областных средств на сумму 11804,0 тыс. рублей. Уточненный план по расходной части бюджета за 2024 год составляет в сумме 27484,7 тыс. рублей.

Исполнение за 2024 год составляет в сумме 25021,1 тыс. рублей, т.е. 91,0%.  За 2024 год  самые большие расходы сложились по оплате за уличное освещение, обслуживание и приобретение фонарей,  в сумме 2311,8 тыс. рублей, на ремонт и содержание дорог направлено 4095,0 тыс. рублей, на ремонт водопровода 1753,5 тыс. рублей, оплата налога на имущество 1622,0 тыс. рублей. Финансирование расходов осуществляется программно-целевым методом. Задолженности в бюджете по расходам нет.

В 2024 году проведен ямочный ремонт асфальтового дорожного покрытия  по  улицам Горького, Ефремова, Октябрьская, Советская. Изготовлены проекты на реконструкцию дорожного покрытия по ул.Кирова, Восточная, Красногвардейская. Проводилась ремонтная грейдеровка дорог (с покрытием из ПГС) ул.Зеленая, Луговая. Проводилась вырубка кустов по обочинам дорог в целях безопасности дорожного движения. 

Проложена новая водопроводная ветка по ул.Комсомольская с.Темкино.

По заявкам Администрации ПАО «МРСКА Центра» - «Смоленскэнерго», проводил работы по ремонту, замене и установке новых фонарей для освещения улично-дорожной сети с.Темкино.

В рамках национального проекта Формирование комфортной городской среды, была благоустроена общественная территория возле почты в с.Темкино по ул.Советская.

В рамках реализации ведомственного проекта «Повышение эстетического и функционального уровня территорий Смоленской области» установлена детская игровая площадка по ул.Ефремова.

В течении всего года проводились работы по ремонту водопроводной сети и  обслуживанию станций обезжелезивания.
ПРЯМОЙ ДИАЛОГ И РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

В целях доступности и непосредственного общения органов власти напрямую с населением ведется практика приема граждан в режиме «Открытый микрофон», где можно было в прямой беседе задать интересующий вопрос, также проводятся прямые эфиры ВКонтакте с гражданами по различным вопросам, в ходе которых граждане могут напрямую получить ответы на интересующие их вопросы и в комментариях написать интересующие и онлайн сразу в эфире получить ответ. Также в администрации округа на официальном сайте работает Интернет-приемная для обращений граждан, через которую граждане также могут задать вопрос и получить соответствующий ответ.

Любой житель района может написать о своей проблеме в социальных сетях на личную страничку ВК, одноклассники лично мне или в личные сообщения в мессенджере Телеграмм. Ни одно обращение не остаётся без ответа. За время работы выстроена отлаженная система взаимодействия с разными инстанциями, с областными и федеральными органами власти, чтобы вопросы жителей района решались максимально быстро и качественно.
Через участие в таких диалогах власть сможет лучше понимать потребности и ожидания граждан, а граждане – видеть конкретные шаги и решения со стороны власти. Это поможет укрепить доверие и повысить эффективность принимаемых решений.
За 2024 год в Администрацию муниципального образования поступило         211 обращений граждан (в 2023 году – 147 обращений). 

На личном приеме Главой муниципального образования и его заместителями было принято 24 человека. 

Социальные сети ВКонтакте, Одноклассники и Телеграмм стали частым инструментом для Администрации района. С их помощью решается сразу несколько важных задач. Это диалог с жителями, оперативное донесение до них важной информации о работе местных властей и получение обратной связи. Так в 2024 году в системе «Инцидент – Менеджмент» было отработано 271 обращение (2023 год – 147 обращений), в системе ПОС ЕПГУ «Единое окно цифровой обратной связи» было отработано 34 обращения (в 2023 году  - 39), поступившие от жителей района и иногородних граждан. Обращения касались вопросов:

- жилищно-коммунального хозяйства;

- земельных отношений;

- улучшения жилищных условий;

- транспорта и газификации;

- образования;

- здравоохранения;

- социальной сферы и другим.
Все вопросы решены положительно, заявителям были направлены ответы в соответствующие сроки.

В 2024 году по сравнению с 2023 годом уменьшилось количество обращений по работе коммунального хозяйства, электроэнергии, отопления, водоснабжения, газоснабжения за счет оперативного решения возникших вопросов отделом по организации и обеспечению исполнительно-распорядительных полномочий Темкинского сельского поселения Администрации.

В целях объективного и всестороннего рассмотрения поступающих писем и принятия к ним конкретных решений, обращения были взяты под личный контроль Главой муниципального образования и его заместителями. Это позволило положительно решить многие вопросы граждан.

За отчетный период поступило 56 обращений (в 2023 году – 17 обращений) через Администрацию Президента Российской Федерации и Правительство Смоленской области. Все обращения рассмотрены, даны ответы в адрес обратившихся граждан и копии ответов направлены в соответствующие вышестоящие органы.

КАДРОВАЯ РАБОТА

В апреле 2024 года была проведена аттестация 8 муниципальных служащих на соответствие замещаемой должности муниципальной службы. Все специалисты успешно прошли ее и были аттестованы.

За 2024 год 3 муниципальным служащим были повышены классные чины.

Повысили квалификацию 7 специалистов Администрации, курсы проходили дистанционно.

Текучести кадров в Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2024 году не было. 

В конце 2024 года в Администрации 9 вакантных должностей:

- главный специалист по сельскому хозяйству;

- ведущий специалист (юрист) Аппарата;

- ведущий специалист отдела по культуре;

- специалист I категории по опеке и попечительству;

- старший менеджер отдела архитектуры;

- менеджер отдела экономики;

- специалист I категории отдела экономики;

- старший инспектор отдела по образованию;
- менеджер отдела по образованию.

АРХИВНАЯ РАБОТА

За 2024 год в архивный отдел поступило 139 запросов, в том числе 63 запроса социально-правового характера. На 58 запросов социально-правового характера даны положительные ответы, на 2 - отрицательные ответы, на 3 составлены ответы об отсутствии документов в архиве. Из 76 тематических запросов на 55 даны положительные ответы, на 13 - отрицательные ответы, на 8 составлены ответы об отсутствии документов в архиве. 

Была проведена следующая работа:

- 9 организациям муниципального образования оказана методическая и практическая помощь в подготовке описей дел постоянного срока хранения в общем количестве 377 дел, 6 организациям - помощь в подготовке описей дел по личному составу в общем количестве 118 дел;

- 20 организациям-источникам комплектования муниципального архива оказана помощь по составлению паспортов архивов организаций, хранящих управленческую документацию;

- на архивное хранение принято 249 дел постоянного срока хранения;

- переведены в электронный вид 9 описей дел, в общем количестве                845 заголовков дел;

- проведена проверка наличия и состояния документов в 5 архивных фондах в количестве 815 дел;

- помещено в архивные короба 249 дел, 

- составлены дополнения к историческим справкам 2 архивных фондов;
- участие в работе экспертных комиссий 12 организаций-источников комплектования муниципального архива.
ЗАГС

В 2024 году в отделе записи актов гражданского состояния Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области было зарегистрировано 100 актов гражданского состояния, совершено 323 юридически значимых действия. На приеме в отделе ЗАГС побывало 214 человек.

В 2024 году зарегистрировано 11 актов о рождении, 5 браков, 16 актов о расторжении брака, 63 акта о смерти. 

Проводилась работа с запросами организаций и учреждений. За 2024 год в отдел поступило 67 запросов.
ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА, ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИИ ОТ

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне, а также снижению вероятности перерастания, так называемых «сезонных рисков», в чрезвычайные ситуации, в 2024 году в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области были проведены следующие мероприятия:

- 10 учений и тренировок, из них 4 объектовых.  К учениям и тренировкам привлекалось 480 человек;
- 10 заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, по итогам которых было разработано и реализовано 16 нормативных правовых акта по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

- разработаны и утверждены 5 муниципальных правовых актов в области гражданской обороны;
- изготовлено и вручено гражданам  480 памяток по пожарной безопасности и о правилах безопасного поведения на водных объектах;
- размещено в средствах массовой информации 10 информационных материалов.

В рамках реализации программы «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области израсходовано 51,0 тыс. рублей, что составило 85% от планового показателя.
АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ
В 2024 году административной комиссией совместно с должностными лицами органов местного самоуправления проведено 37 проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований законодательства или требований, установленных муниципальными правовыми актами. Проверки проводились в области соблюдения требований правил благоустройства на территории Темкинского района Смоленской области (37 проверок). 

По результатам проведенных проверок вынесено 37 предписания об устранении нарушений. Все зафиксированные нарушения устранены в сроки, указанные в предписаниях.

За отчетный период административной комиссией рассмотрено 8 дел об административных правонарушениях по результатам которых вынесены постановления, из них:

- 6 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа;

- 1 постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения;

- 1 постановление о прекращении производства по делу об АП.
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области  по итогам 2024 года проживали 578 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет, а именно от 0 до 14 лет – 404, от 14 до 18 лет - 174.

В 2024 году было проведено 24 заседания комиссии, по итогам которых было оформлено 24 протокола, 24 постановления. Органам системы профилактики района вынесено 109(АППГ – 304) поручений по общим вопросам, из них срок исполнения наступил в отчетный период - 105 и все они исполнены органами системы профилактики в срок. Срок исполнения по 4 пунктам поручений стоит на 2025 год.

На заседаниях комиссии рассматривались основные вопросы – 52 (АППГ – 46), не считая текущих вопросов о деятельности Комиссии.
За отчетный период на заседаниях комиссии рассмотрено:                                12 административных материалов (АППГ – 11), из них 1– на несовершеннолетнего (АППГ- 8), 11 в отношении родителей (АППГ-3). 

В числе рассмотренных дел об административных правонарушениях в отношении родителей преобладают дела по ст.5.35 ч.1 КоАПРФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

Анализ подростковой преступности показывает, что в течение 2024 года на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами составило 0 (АППГ-0).  

На едином учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на конец 2024 года состоит 1 подросток, 3 родителей, находящихся в социально опасном положении.

Всего за 2024 год на учет были поставлены - 1(АППГ-2) несовершеннолетних, сняты – 1 по возрасту, 1 по исправлению, 1 по иным причинам.

В сравнении с прошлым годом количество несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии снизилось.

Комиссией сформирована система учета семей, находящихся в социально опасном положении. Ведение единого учета семей, находящихся в социально опасном положении 14.03.2023 года было передано в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав и возложено на ответственного секретаря Комиссии. На Едином учете состоят 2 (АППГ – 6) семей, в них воспитываются          7 несовершеннолетних детей.

В 2024 году на единый учет поставлены 3(АППГ-4) семьи, находящихся в социально опасном положении, сняты всего 7(АППГ – 1), 6 – в связи с улучшением, 1 – смена места жительства.

В 2024 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано проведение 18 (АППГ- 32) межведомственных рейдов в целях выявления правонарушений, совершенных несовершеннолетними, и правонарушений, совершенных в отношении несовершеннолетних подростков. 

Ежемесячно проводились выездные рейды сотрудников ПДН ОП по Темкинскому району и представителей органов системы профилактики в сельские поселения района с целью предотвращения семейного неблагополучия, выявления семей «группы риска» и фактов жесткого обращения с детьми.

Фактов жестокого обращения с детьми в течение 2024 года выявлено не было. 

В течение 2024 года специалистами по опеке и попечительству выявлены несовершеннолетние, оставшиеся без попечения родителей 0 (АППГ- 0), устроены в замещающую семью 0 (АППГ-0). 

На 01.01.2025 года на учете в опеке и попечительстве состоит                             6 несовершеннолетних, которые проживают в 2 замещающих семьях и 1 семье усыновителей.

В 2024 году Администрацией муниципального района приобретено 6 жилых помещения для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями.
Уважаемые депутаты! Позади еще один год напряженной работы. Переходя к заключительной части своего доклада, хотелось бы отметить, что наступивший 2025 год пройдет под знаком 80-летия Великой Победы. В связи с этим Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил 2025 год Годом защитника Отечества в честь героев и участников специальной военной операции, в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших врага. Наша задача — сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью, но прежде всего невероятной любовью к Родине обеспечил мир, свободу и независимость новым поколениям. Подводя итоги работы во всех сферах жизнедеятельности района, хочется отметить, что многое нам удалось сделать в уходящем году. Достигнутые районом успехи - это результат упорного и эффективного труда руководителей предприятий и организаций, специалистов, трудовых коллективов, индивидуальных предпринимателей, депутатов, глав сельских поселений, активных жителей.
Выражаю благодарность всем, кто работал на благо района, кто своим ежедневным трудом вносил вклад в успех общего дела. В условиях, когда наша страна противостоит колоссальному внешнему вызову, наш общий долг - сохранять внутреннее единство, мы обязаны быть разумными, сконцентрированными и продолжать работать на благо малой родины. 
Благодарю Вас за внимание! 
	Глава муниципального образования

«Темкинский муниципальный округ»
Смоленской области
	          А.Н. Васильев
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