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Доклад 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области за 2024 год
и их планируемых значениях на 3-летний период


Общие сведения о муниципальном образовании

Темкинский муниципальный округ находится в восточной части Смоленской области. На северо-востоке муниципальный округ граничит с Московской областью (Можайский район), на севере - с Гагаринским округом, на северо - западе - с Вяземским округом, на юго-западе - с Угранским округом, на юге и юго-востоке - с Калужской областью. Темкинский район был образован в 1929 году на территории бывших Юхновского, Гжатского и Вяземского уездов Смоленской губернии, а также бывшего Медынского уезда Калужской губернии, в 1963 году присоединен к Гжатскому (Гагаринскому) району, а в апреле 1972 года вновь восстановлен как Темкинский район. 
В состав округа входит 131 населенный пункт. Административным центром округа является село Темкино, расстояние до областного центра составляет 240 км. Территория округа составляет 1324,25 квадратных километров. 
По территории округа проходят две трассы  областного значения: Темкино-Смоленск с расстоянием до районного центра г. Вязьма 55 км  и расстоянием до трассы федерального значения Москва-Минск 58 км и Темкино-Москва с расстоянием до районного центра г. Гагарин – 56 км  и расстоянием до трассы федерального значения Москва-Минск 51 км, а так же  разработана и утверждена районная маршрутная схема транспортного сообщения между райцентром и сельскими поселениями. Пригородные маршруты осуществляет неспециализированная организация МУП «Темкино-Коммунальное хозяйство».  
Среднегодовая численность населения Темкинского муниципального образования за 2024 год  - 4,077 тыс. чел. По текущей оценке численность населения округа на 01.01.2025 года составила 4,008 тыс.чел. Муниципальное образование «Темкинский муниципальный округ» относится к муниципальным  образованиям с высоким риском развития демографических процессов, что обусловлено как высоким уровнем естественной убыли населения, так и высоким уровнем миграционного оттока населения. Негативные тенденции в демографическом развитии округа продолжают сохраняться, общая численность населения снижается. Основная причина - естественная депопуляция, которая носит постоянный характер.
В 2024 году  трудовые ресурсы составляли 2,713 тыс. человек. Численность пенсионеров – 1,580 тыс. человек (38,7% от общей численности населения).  За прошедший год среднегодовая численность населения занятого в экономике составила 2,525 тыс. человек.
В 2024 году в службу занятости населения в целях поиска работы обратилось 124 человек. Получили работу (доходное занятие) 59 человека, из них постоянную - 50, временную работу – 9 человек.
Количество официально зарегистрированных безработных на 1 января 2025 года составило 37 человек. Уровень зарегистрированной безработицы (на конец года) в отчетном году составил 1,36 %, увеличении е  к уровню соответствующего периода прошлого года произошло на 23,6%.
         Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района  за 2024 год составила 47,9 процентов от числа опрошенных.
На сегодняшний день рабочие места для трудоспособного населения и потребность в рабочей силе формируют 95 предприятий района, в том числе  47 предприятий малого и среднего предпринимательства, кроме того 96 индивидуальных предпринимателей.
Район имеет аграрную специализацию на производство продукции растениеводства. 
В районе 3 сельскохозяйственных предприятий, 2 фермерских хозяйства, 1 индивидуальный предприниматель и 1746 хозяйств населения.
Промышленность представлена перерабатывающими предприятиями – ООО «ВВС», ОАО «Темкиноагротехсервис», ООО «Вязьма-Неруд», ООО «Темкинская нерудная компания», ООО «ЗИШ».
В целях оказания помощи пожилым людям в районе функционирует Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Темкинский  комплексный центр социального обслуживания населения».
Развитие муниципального образования осуществляется в рамках реализации муниципальных  программ, участия в государственных  программах Смоленской области. Для решения задач дальнейшего развития района действует  Стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области  до 2025 года. Утвержден  План мероприятий по реализации Стратегии развития до 2025 года. Основной целью этих документов, является создание условий для формирования эффективной  экономики муниципального района и его поселений, способной обеспечить последовательное повышение уровня и качества жизни населения, сохранения старых и создания новых рабочих мест.
На территории муниципального образования осуществляется реализация 45 муниципальных  программ. Запланированный объем  финансирования на 2024 год составил 339,9 млн. руб.  в том числе федеральный бюджет – 10,2 млн. руб., областной бюджет – 112,7  млн. руб., муниципальный – 217,0 млн. руб.  Фактически на реализацию программ направлено и освоено – 330,9 млн. руб., (уровень выполнения мероприятий – 97,3%),  в том числе из средств федерального бюджета- 10,2 млн. руб., из средств областного бюджета – 109,8 млн. руб., из средств муниципального бюджета – 210,9 млн. руб. 

В текущем году  важнейшей задачей  остается  повышение инвестиционной привлекательности района,  привлечение инвестиций и поддержка в  реализации инвестпроектов.
К конкурентным преимуществам можно отнести: обеспеченность транспортной инфраструктурой (железная дорога и автомагистраль федерального значения), инженерной инфраструктурой (сети по передаче и распределению газа, электро- и теплоэнергии, воды), наличие экологически чистых рек и водоемов, благоприятных условий для сельскохозяйственного производства и организации переработки сельхозпродукции, участков, доступных для инвестирования в развитие агропромышленного комплекса, отсутствие вредных или экологически неблагоприятных производств.
Удаленность от центра области г.Смоленска, сложная демографическая ситуация (низкая рождаемость, старение населения)  и безработица являются недостатками района.
Главной целью экономического и социального развития муниципального района является обеспечение качества жизни населения на основе сбалансированного роста экономики, формирования развитой социальной сферы, эффективного самоуправления, использование потенциальных возможностей территории.

Экономическое развитие
 
Развитие малого и среднего предпринимательства

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Сфера потребления - это, своего рода, индикатор благополучия населения.
На территории муниципального района действует 52 объекта розничной торговли и  1 еженедельная ярмарка на муниципальном земельном участке. В целом по району на 1000 жителей приходится 12,97 объектов торговли. Обеспеченность торговыми площадями стационарных торговых объектов 680,0 кв. м на 1000 человек, в том числе площадями по продаже продовольственных товаров 445,6 кв. м на 1000 человек, непродовольственных товаров 258,0 кв. м на 1000 человек. 
Объем розничного товарооборота за 2024 год по всем каналам реализации составил 475,0 млн. руб.  (127,9 % к  соответствующему периоду 2023 года в действующих ценах).
За  2024 год  оборот общественного питания составил 2,739 млн. руб. или   98,5 % к соответствующему уровню   прошлого года в сопоставимых ценах.
По состоянию на 01.01.2025 года на территории района функционирует 8 объектов общественного питания на 313 посадочных мест.
Бытовые услуги населению оказывают 7 индивидуальных предпринимателей.
Объем платных услуг, предоставленных населению, за  2024 год  составил  6,6  млн.  руб. (141,1 % к соответствующему периоду прошлого года). Населению 
предоставляются 3 вида бытовых услуг (услуги бань и душей, парикмахера, ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств).
По состоянию на 01.01.2025 года в районе зарегистрировано 143 субъекта МСП из них 47 юридических лиц   и 96 индивидуальных предпринимателей.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 351 единица.
Среднесписочная численность работников – 468 человек. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 30,5 %. 
В целях поддержки и развития малого предпринимательства в районе разработана муниципальная программа ««Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области», продолжает свою работу Координационный Совет по развитию малого бизнеса. 
В рамках программы регулярно размещается информация о видах поддержки и законодательной базе в сфере малого бизнеса на официальном сайте Администрации муниципального образования.
За отчетный период 2024 года в рамках муниципальной программы  три субъекта МСП получили грантовую поддержку по программе «Первый старт» в размере 400 тыс. руб. Итого 1200 тысяч рублей. 
         Ведется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей муниципальной поддержки.       
В части предоставления малому бизнесу муниципального имущества постановлением Администрации муниципального образования утвержден  Порядок формирования, ведения, ежегодного дополнения  и опубликования Перечня муниципального имущества муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области, предназначенного для предоставления и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.
В соответствии с Порядком  сформирован перечень муниципального имущества, обеспечен свободный и постоянный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к данному перечню путем размещения его на официальном сайте Администрации муниципального района. Данный перечень ежегодно дополняется муниципальным имуществом.
Для создания благоприятной среды для ведения бизнеса  в субъекте разработаны меры господдержки, которые предложены представителям малого и среднего предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

За 2024 год общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил  53 299,0 тыс. рублей, из него инвестиции в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (по крупным и средним организациям) – 47282,0 тыс. рублей или 115,6% к уровню соответствующего периода прошлого года (за соответствующий период 2024 года объем инвестиций составил 38261,0 тыс. рублей), из них:  собственные средства предприятий – 17724,0 тыс. рублей, за счет привлеченных средств – 29558,0 тыс. рублей, из них бюджетные средства – 27886,0  тыс. рублей.  Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 4757,0 рублей.
Необходимо привлечение  внешних  и внутренних инвесторов,  создание новых производств на территории района. Район располагает возможностями для привлечения инвестиций, имеются в наличии инвестиционные площадки с развитой инженерной инфраструктурой для размещения промышленных объектов. Администрацией  муниципального образования  размещена на официальном сайте   информация о мерах государственной (областной) поддержки, направленных на привлечение инвесторов и создание благоприятной среды для развития бизнеса    в районе.  Разработан Порядок взаимодействия Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области с субъектами инвестиционной деятельности по сопровождению инвестиционных проектов на территории муниципального образования  «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области и Положение об инвестиционной деятельности на территории  муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области. Основная проблема привлечения инвесторов в район – удаленность от областного центра.
В непроизводственной сфере  инвестиции были направлены на реконструкцию  водонапорной башни в д. Павловское, объем инвестиций составил 4195,0 тыс. рублей и строительство колодца в д.Жилино, стоимость 100,0  тыс. рублей.
МБОУ Темкинская СШ в рамках федерального проекта «Современная школа» нац. проекта «Образование» для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культуры и спортом в образовательных организаций района  приобретено оборудование на общую сумму 77,0 тыс.рублей. 
        Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, продолжает увеличиваться и составляет 60%.
     Для создания условий по развитию строительства  продолжается выявление неиспользуемых земельных участков, которые впоследствии могут быть использованы  под инвестиционные площадки и предложены инвесторам.
 
Сельское хозяйство
На территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2024 году осуществляли сельскохозяйственную деятельность                                         3 сельскохозяйственных предприятия, один индивидуальный предприниматель, 2 крестьянских (фермерских) хозяйства и 1746 личных подсобных хозяйств населения.
В 2024 году посевная площадь всего по району составила 3151 га или 75,6%  к 2023 году, в том числе: в сельхозпредприятиях – 2267 га или 70,6% к 2023 году, в хозяйствах населения –208 га или 98,2% к 2023 году.
Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур всего по району в 2024 году составила 803га или 61,8% к 2023 году, в том числе: в сельхозпредприятиях – 50 га или11,1% к 2023 году, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей – 1212 га или 186,5 % к 2023 году, в хозяйствах населения – 68 га или 98% к 2023 году.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году производство зерна (в весе после доработки) в целом по району составило 521 тонн или 68,6% к 2023 году. Урожайность зерновых по району составила 7,83 ц/га, что на 0,16 ц/га меньше уровня 2023 года.
Производство картофеля в 2024 году составило 10706 тонн или 59,5 % к 2023 году. Урожайность картофеля составила 96,8 ц/га, что меньше уровня 2023 года на 38,9 ц/га.
 Производство овощей по району (открытый и закрытый грунт) в 2024 году составило 355,1 тонн или 108,9 % к 2023 году. Урожайность овощей по району в 2024 году составила 196,2 ц/га, что больше уровня 2023 года на 21,8 ц/га.
На 1 января 2025 года поголовье крупного рогатого скота (далее КРС) во всех категориях хозяйств района составило 138головы (уменьшилось по сравнению с прошлым годом на 10 голов), в том числе поголовье коров составило92 головы (уменьшилось на 7 голов), из них: в сельхозпредприятиях поголовье КРС составило 40 голов (осталось на уровне 2023 года), коров – 22 головы (осталось на уровне2023 года), в хозяйствах населения поголовье КРС составило 98 голов (уменьшилось на 10 голов), в том числе коров – 70 голов (уменьшилось на 10 голов).
Производство мяса всеми категориями хозяйств в 2024 году составило 117,2 тонны, в том числе: сельхозпредприятиями – 2,9 тонны, населением – 114,3 тонны.
Валовой надой молока по району в 2024 году составил 446,9 тонн или 124,5% к 2023 году, производство молока осуществлялось только в хозяйствах населения.
Производство яиц в 2024 году хозяйствами населения –764 тыс. штук или 89,6%  к 2023 году.
По итогам 2024 года из 3 сельскохозяйственных товаропроизводителей 2 сработало с убытком,  в том числе: СПК «Замыцкое» (- 542,0 тыс. руб.), ООО «АгроГрад-Рязаново» (-10438,0 тыс.руб.), с прибылью 1 предприятие СПК «Бекрино» (+9,0 тыс.руб.).
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе за отчетный период составила 50%, в 2025 году ожидается – 60 %, до конца 2027 года – 60,0 %.
Выручка в сельскохозяйственных предприятиях района в 2024 году составила  3 038 тыс. руб. (2023 год 2,800 тыс. руб.). Выручка от реализации продукции собственного производства составила 3038 тыс. руб. (2023 год 2800 тыс. руб.), себестоимость составила 2 672тыс. руб. (2023 год 2 335 тыс. руб.). В целом по сельскохозяйственным организациям в 2024 году получен убыток в сумме 10 962,0 тыс. руб. (2023 год убыток 533,0 тыс. руб.).
В 2024 году от реализации зерна в количестве 137,0  тонн получена выручка     1 590,0 тыс. руб. (2023 год 495,8 тонн, выручка 4 727,0 тыс. руб.), себестоимость составила 1 351,0 тыс. руб. (2023 год 5 404,0 тыс. руб.). 
Среднегодовая численность работников в сельскохозяйственных организациях района  за 2024 год составила 15 человек, что на 1 человека больше, чем в 2023 году, среднемесячная заработная плата труда одного работника составила 30 383 рублей, что на 13 425рублей больше, чем в 2023 году.
Также от полученного в 2024 году урожая под яровой сев зерновых культур на 2025 год засыпан семенной фонд 150 тн. Кондиционность семенного фонда составила 100% - сохранен уровень 2024 года.
На период зимовки скота 2024-2025гг. в хозяйствах, имеющих поголовье сельскохозяйственных животных было заготовлено 350 тонн сена и 50 тонн сенажа, что составило 177  тонн кормовых единиц, а в расчете на одну условную голову 40,0 центнера кормовых единиц, что на 2,0 центнера кормовых единиц меньше, чем в зимовку 2023-2024 гг.

Дорожное хозяйство и транспорт

Дорожное хозяйство является одним из элементов транспортной инфраструктуры, которое обеспечивает свободу передвижения граждан и делает возможным свободное перемещение товаров и услуг. Наличием и состоянием автомобильных дорог общего пользования определяется территориальная целостность и единство экономического пространства.
На сегодняшний день содержание и развитие автомобильных дорог в соответствии с потребностями рыночной экономики, а также потребностями населения в автомобильных перевозках является одной из важнейших задач, стоящих перед органами мастного самоуправления.
В муниципальном образовании «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 897,0 км, в том числе: местного значения – 688,5 км, регионального значения – 45,88 км, межмуниципального значения – 182,05 км. Муниципальная маршрутная сеть включает в себя 3 внутри муниципальных маршрута. Из общей протяженности автомобильных дорог, дорог с капитальным типом покрытия – 149,07 км, грунтовых дорог – 563,47 км, гравийным покрытием – 184,46 км, так же имеется 10 автодорожных мостов, из них 8 – железобетонных. 
26 дорог общего пользования,  протяженностью 227,43 км, обслуживаются Темкинским филиалом СОГБУ «Смоленскавтодор», из них с асфальтобетонным покрытием 145,97 км, с твердым  покрытием 53,36 км, грунтовым – 28,1 км. 
Протяженность дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям 440,5  км. 
В 2024 году на реализацию программы было запланировано 24727,900 тыс. рублей, фактические расходы составили 24480,175 тыс. рублей.
Из общего объема, расходы на мероприятие «Создание условий для обеспечения транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом внутри муниципальном сообщении на территории Темкинского муниципального округа составили 1130,00 тыс. рублей. Денежные средства освоены полностью.
На мероприятие «Улучшение транспортно-эксплуатационных качеств автомобильных дорог общего пользования местного значения» запланировано 23597,900 тыс. рублей, освоено 23350,175 тыс. рублей.
В рамках реализации основных мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области» в 2024 году отремонтированы дороги общего пользования местного значения до д.Скотинино, д.Ивашутино, д.Чертаново, д.Семешкино, по д.Скотинино, д.Ивашутино..
Разработана проектно-сметная документация на асфальтирование автомобильных дорог с.Темкино ул.Кирова, ул.Восточная, ул.Красногвардейская, асфальтирование автомобильной дороги д.Темкино.
Для оптимальной организации пассажирских перевозок населения между населенными пунктами в границах муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области разработана и утверждена районная маршрутная сеть пригородных пассажирских перевозок населения автомобильным транспортом общего пользования в муниципальном образовании «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области, которая включает в себя 9 внутрирайонных маршрутов. Пригородные маршруты осуществляет неспециализированная организация МУП «Темкино Коммунальное-хозяйство».  Автобусный парк, которого составляет 2 автобуса. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области, в 2024 году составила 16,8 % от общей численности населения района. К 2027 году за счет уменьшения численности постоянного населения данный показатель останется на уровне отчетного года и составит 15,2 %.  

Дошкольное образование

В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области  доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  в  2024 году составила 71,8 % (79 чел.), в 2025 году планируется уменьшение доли детей до 70,2%. 
На 1 января текущего года на территории района функционирует 4 дошкольных групп, в том числе: при МБОУ «Темкинская СШ», Бекринская МООШ,  Власовская МООШ, Замыцкая МООШ (в них воспитанников в 2024 году – 79).        В декабре 2024 года ликвидированы 2 дошкольные группы при МБОУ Булгаковская МНОШ и при МБОУ Васильевская МНОШ. 

Общее и дополнительное образование

На конец 2024 года функционировало 4 общеобразовательных учреждения, из
них 1 - средняя общеобразовательная школа (МБОУ «Темкинская СШ»)  и 3 основных общеобразовательных школ (МБОУ Бекринская МООШ,  МБОУ Власовская МООШ, МБОУ Замыцкая МООШ).  На 01.01.2025 года ликвидированы  МБОУ Булгаковская МНОШ и МБОУ Васильевская МНОШ. 
На 01.01.2025 года в 41 классе-комплекте обучалось 350 учеников. Из общей численности обучающихся доля детей I и  II групп здоровья в 2024 году составляла  90%, к  2027 году ожидается – 91%.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников составила 43% (3 чел.).
В 2024 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2024 году составила 0 %, капитальный ремонт крыши в МБОУ Бекринская МООШ выполнен 2024 году.
          На одного обучающегося в муниципальном общеобразовательном учреждении расходы бюджета муниципального образования в отчетном году составили - 72,0  тыс. рублей.
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию в общей численности детей в 2024 году составила 74,1 %, до 2027 года данный показатель планируется 88,7 % в соответствии с заключенным дополнительным соглашением о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» муниципальным образованием «Темкинский район» Смоленской области.

Культура

Основными задачами в области культуры Администрация округа считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия округа, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры округа направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения.
В состав сети учреждений культуры округа входит 3 учреждения:
- МБУК «Централизованная клубная система» (объединяет в себе 9 сельских домов культуры);
- МБУК «Темкинская ЦБС» (в состав входит 9 филиалов);
- МБУДО «Темкинская детская музыкальная школа».
Также расположены 78 объектов культурного наследия, из них 11 – объекты культурного наследия муниципального значения.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных учреждений культуры в отчетном году составила 22,2 %.
Уровень обеспеченности учреждениями культуры в округе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составляет 100%, обеспеченность библиотеками – 100%. Парки культуры и отдыха в округе отсутствуют.
В клубных учреждениях округа созданы и работают 24 клубных формирований, охват населения округа в кружках самодеятельного творчества и клубах по интересам за 2024 год составил 202 человека. Проводятся социологические опросы граждан.
На территории округа действует 22 кружка самодеятельного народного творчества.
За отчетный период в округе проведено 1308 мероприятий разного направления с участием 62256 человек.
Культурно - досуговая деятельность проводится в соответствии с запросами населения, наличием финансовых средств и возможностями работников учреждений культуры. Работники учреждений культуры используют различные формы мероприятий: концерты, вечера-встречи, массовые гуляния, театрализованные представления, конкурсные программы, шоу-программы, тематические вечера, вели кружковую работу.
Отделом по культуре, спорту и молодежной политике в 2024 году было проведено 73 культурно-массовых мероприятия, в том числе мероприятия направленные на развитие гражданственности, духовно-нравственного и патриотического становления молодежи – это районные конкурсы, акции, посвященные памятным датам истории Темкинской земли.
С целью реализации задач по возрождению, сохранению и развитию на территории округа традиций народного творчества и культуры, поддержке талантливой молодежи в Темкинском округе проводятся мероприятия различной направленности. 
В 2024 году селу Темкино исполнилось 150 лет, Темкинскому району -95лет. Эти два события, стали одними из важных в культурной жизни района. По- настоящему ярким было празднование Дня села. В нем приняли участие все районы области, были организованны туристические ярмарки. Жители и гости района могли приобрести сувенирную продукцию, всевозможные кондитерские и кулинарные  угощения. Каждая делегация представила свой район очень колоритно и самобытно. Люди буквально побывали на экскурсии по Смоленской области. В течение всего дня работали различные площадки, обширная детская игровая программа, концерты, как местных участников художественной самодеятельности, так и знаменитых гостей. И, конечно, всеми полюбившийся  межрегиональный фестиваль народного творчества «Глубинкою жива Россия». 
Значимыми событиями стали мероприятия, посвященные Году семьи. Одними из ярких и масштабных стали: 
-в январе месяце   торжественное мероприятие по открытию Года семьи. Чествовали молодые семейные пары, которые живут и работают  в районе. Особое внимание уделили семьям участников СВО. Всем были вручены памятные подарки. Ну и, конечно, прозвучали прекрасные песни;
- в апреле семейный вечер отдыха  «Семь – Я». На нем присутствовали семьи, каждая принесла угощение, приготовленное самостоятельно. Все окунулись в теплую, дружескую атмосферу, родители выполняли интересные задания вместе с детьми, в завершении вечера посмотрели советские мультипликационные фильмы;
- в мае квест-игра семейных команд «Я и моя семья». Каждой семейной команде нужно было пройти станции, на каждой  выполнить определенное  задание. Далее на стадионе всех ждал пикник. Дети вместе с родителями жарили сосиски, пекли картошку, играли в подвижные игры;
- в июле районный песенный фестиваль семейных компаний «Поем все вместе». Этот полюбившийся фестиваль проходит второй год. Каждый сельский дом культуры представил семейную компанию (число участников от трех человек, любое родство), которой нужно было  исполнить  три песни – застольную, песню на стихи М.Танича и песню Ю. Шатунова группы «Ласковый май».
- в сентябре районный детский фестиваль «Веселая семейка». Свои выступления дети представили  в разных номинациях. Со сцены прозвучали песни,  стихи о семье, о маме, папе, о дружбе и счастье.  
-  в октябре праздничный концерт «Папа может», посвященный Дню отца;
- в ноябре праздничный  концерт «Мамино сердце», посвященный Дню матери.
	Прогнозируемый результат проводимых   мероприятий был достигнут. Создана праздничная атмосфера. Участники мероприятий показали свои творческие способности. Художественные номера отличались высоким исполнительским уровнем.
Культурное наследие — важная часть жизни каждого народа, которое хранится веками. Россия является многонациональным государством. И у каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции. Это многообразие требует бережного и внимательного отношения.
Одной из задач работников  домов культуры – это  развитие социальной активности и творческого потенциала личности, организации разнообразных форм досуга и отдыха, создание условий полной самореализации в творчестве. Одной из актуальных проблем деятельности учреждений на пути решения данной задачи, является организация досуга детей и подростков. Дети – наше будущее. И от того, как мы заложим в их души доброту, понимание, чуткость, нравственность и патриотические основы, зависит будущее нашей страны. Реализуя эти цели и задачи, были организованы и проведены мероприятия разного направления и жанра. Несложно увлечь ребёнка, чем либо, трудно сохранить, поддержать и развить этот интерес. Детско-подростковый возраст хрупкий, ранимый, изменчивый, в этот период особенно важно правильно организовать свободное время ребёнка. Работники  домов культуры стремятся сочетать все формы и методы работы с целью массового привлечения ребят в мероприятиях в неурочное время, в летний период. Основными направлениями работы являются: нравственно-эстетическое воспитание, гражданско-патриотическое, профилактика асоциального поведения, спортивно-оздоровительное и организация досуга. Формы и методы работы разнообразны: массовые, групповые, индивидуальные. При организации мероприятий учитываются возрастные и индивидуальные особенности ребят.
Из общего количества культурно-массовых мероприятий всех форм, проведенных в течение года:
-районных мероприятий проведено 73, охват участников и зрителей 19277 человек. Это и митинги к календарным датам, участие в концертных программах, выездных мероприятиях, агитбригадах, конкурсно-игровые программы, театральные постановки и др.,
-районных смотров, конкурсов, фестивалей по различным направлениям деятельности 7 , с охватом 2038 участников и зрителей. Это- фестиваль «Знаете, каким он парнем был», посвященный 90-летию со дня рождения Ю.А.Гагарина,  межрайонный фестиваль «Глубинкою жива Россия», конкурсная программа для молодежи «Пиратская вечеринка». В рамках Года семьи – квест – игра «Я и моя семья», выставка – конкурс декоративно-прикладного творчества «Чудеса рукотворные», фестиваль семейных компаний «Поем все вместе», фестиваль детского творчества «Веселая семейка».
Из общего количества культурно-массовых мероприятий всех форм, проведенных в течение года:
по патриотическому воспитанию населения проведено 126 мероприятий, 8392 зрителей; 
по организации семейного досуга населения - 64 мероприятия, 10671 участников; 
по пропаганде здорового образа жизни - 56 мероприятий, 742 участника; 
по профилактике правонарушений и правовому просвещению несовершеннолетних - 20 мероприятий, 216 участников; 
по сохранению межэтнических ценностей и традиций проведено 52 мероприятия, 2960 участников. Количество участников в мероприятиях, представителей других национальностей 0 чел;
по работе с разными возрастными и социальными категориями населения:
-  с детьми и подростками: 367 мероприятий, 9892 участника; 
- с молодежью: 558 мероприятий, 6092 участника;
-  с пожилыми и ветеранами: 41 мероприятие, 824 участника.
Хочется отметить, что ребята достойно представляют район на областных мероприятиях, и занимают призовые места. В этом году группа «Пламя» стала победителем престижного фестиваля – конкурса «Наша добрая Смоленщина». Диплом первой степени получили Анна и Ивана Вовчок, участницы областного конкурса детского и юношеского творчества.
В течение всего года проводились различные мероприятия для данной категории. Это – конкурсно-игровые, познавательные, спортивно-игровые, викторины, информационные часы, мероприятия, направленные на патриотическое, духовно- нравственное воспитание, на профилактику здорового образа жизни. Дети, подростки, молодежь привлекаются и активно принимают участие в календарных и фольклорных праздниках. Популярны и востребованы видеоролики, мастер-классы, тренинги. Принимаем активное участие в проекте Пушкинская карта. В летний период помимо различных мероприятий, на постоянной основе ведется показ мультипликационных и художественных фильмов, организуются детские дискотеки, что наиболее востребованы. 
Главными праздниками для детей и молодежи, это, конечно – День защиты детей и День молодежи. Становится традицией 1 июня чествовать лучших детей района в разных номинациях. Так же в этот день была подготовлена обширная и интересная программа. Это и театрализованное представление, и игровая дискотека, работа аниматоров, фестиваль красок холи.
Грандиозный молодежный фестиваль «вКЛЮЧайся» подарил прекрасное настроение и незабываемые эмоции не только молодежи, но и всем присутствующим. На открытой площадке прошли мастер-классы, концерты, дискотеки. Зрители с азартом болели и наблюдали за спортивно- развлекательными эстафетами «Пиратская вечеринка». Все желающие вместе с молодежью, окунулись в 90-е, побывав на спектакле – рейв «Назад в 90-е».
Специалисты находятся в постоянном поиске новых идей и методов работы с детьми и молодежью.
Одной из главных и приоритетных задач в работе учреждения культуры– это организация семейного досуга. Хочется отметить, что в этом году, объявленным Годом семьи, семьи  активно принимали участие в концертных программах, фестивалях. Выступления самых юных артистов вместе с родителями особо радовало зрителя. Семейные вечера отдыха набирают популярность.
По традиции, в  День семьи, любви и верности чествуем семьи - юбиляры, которые являются примером не только для своих родных и близких, но и для всех окружающих. Наиболее достойным вручается медаль «За любовь и верность». В этот день проходит акция «Дарите ромашки любимым». 
Особое  внимание уделяется семьям участников СВО. Для детей на постоянной основе проходят различные мероприятия. Аниматоры поздравляют детей с днем рождения.
По опросам населения с работой в данном направлении специалисты справляются достойно.
Досуг – это свободное время, которое мы тратим на отдых. Практика работы  с людьми старшего поколения показывает, что наиболее востребованными и привлекательными  формами являются вечера отдыха. И они проводятся регулярно. Каждая встреча носит особый характер, имеет свою тематику. Собираем людей на все календарные праздники – новогодние, 8 марта, день семьи, яблочный, медовый, ореховый спасы, дни деревни, день пожилого человека, день комсомола. Стараемся учитывать все пожелания, проводим викторины, мастер-классы, организовываем фото зоны. 
Особое внимание уделяем участникам, детям войны. Оказываем волонтерскую помощь, поздравляем с праздниками, всегда стараемся быть нужными и востребованными для такой категории людей. 
Работа ведется в соответствии с потребностями и интересами людей, что вызывает положительные и одобрительные отзывы.
Организация работы по патриотическому воспитанию осуществляется в тесном контакте с общеобразовательными школами. Оказывается помощь в подготовке мероприятий по приему в российскую детско-юношескую общественную организацию Юнармия, в детскую общественную организацию имени Ю.А.Гагарина. 
Для детей и подростков организуем и проводим интеллектуальные игры 
«РосКвиз» на разные темы.
Ребята активно принимают участие в патриотических и тематических концертных программах, акциях. 
Организовали и провели:
- районный этап областного конкурса «Знаете, каким он парнем был»;
- районная интеллектуальная игра-викторина «Звездам навстречу»;
- акция «Флаг моего государства»;
- флешмобык Дню России, Дню Российского флага, Дню единства.
Участники театрального кружка «Маски» представили мини-спектакль «Бомбоубежище». Своим выступлением ребята тронули сердца зрителей и надолго оставили под впечатлениями. 
Привлекая молодое поколения к участию в данных мероприятиях, стараемся донести до сознания детей и подростков, что это нам необходимо, это должно быть в приоритете. Чтобы подростки поняли, осознали  важность информации, стараемся доносить ее в доступной, интересной форме, с использованием разных методов.    
В настоящее время в культурной жизни нашей страны произошли изменения, обусловившие взрыв интереса к национальной культуре, утраченным традициям, истокам духовной культуры, фольклору, народным ремёслам.  Само понятие «традиционная народная культура» используется для обозначения различных форм народного творчества. 
И в данном направлении специалистами велась работа за отчетный период. Масленица - один из самых почитаемых русских праздников, символизирующих проводы зимы и обновление природы. На открытых площадках устраиваются театрализованные представления, народные игры, забавы и потехи. И конечно, угощения блинами. Отмечаются традиционные православные праздники, имеющие глубокие духовные корни и воспитывающие любовь и уважение к своим истокам, традициям, культуре своего народа. Среди них – Рождество христово. Организованы и проведены рождественские концертные программы, рождественские посиделки, колядки и другие. 
Из года в год специалисты  стараются внести в проведение данных мероприятий новое и  интересное. Праздники, которые отмечаются  всенародно, обладают силой мощного единения и сплочения всего населения страны, поэтому воспринимаются нами как грандиозные и значимые события. Одними из таких, это День народного единства, День государственного флага. Проводятся концерты, акции, мастер-классы, познавательные программы, интеллектуальная игра «РосКвиз»  и др.
Культурное наследие — важная часть жизни каждого народа, которое хранится веками. Россия является многонациональным государством. И у каждого народа  своя культура, язык, обычаи и традиции. Это многообразие требует бережного и внимательного отношения.
Организация мероприятий в рамках проекта «Пушкинская карта»
В проекте «Пушкинская карта» приняли участие 2 культурно-досуговых учреждения муниципального образования "Темкинский муниципальный округ ". В 2024 году в рамках проекта было проведено 37  мероприятий с числом зрителей 234 человека. 
В муниципальном образовании «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области действует муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Темкинская детская музыкальная школа».
 В 2024 году в музыкальной школе обучалось 11 человек  по классам фортепиано, баян, вокал. 
Физкультура и спорт

На территории муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области работает муниципальное бюджетное учреждение ФОК «Олимп». Основными задачами работы учреждения являются: развитие физической культуры и спорта на территории округа, организация физкультурно-оздоровительной работы с детьми и взрослым населением и осуществление подготовки спортивных команд.
Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом за 2024 год  составила 1222 человека, из них в возрасте до 15 лет – 358 человек, в возрасте 16-29 лет – 417 человек, численность несовершеннолетних на постоянной основе посещающих спортивные кружки и секции -71 человек.
В 2024 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 57 %.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 100%.
В отчетном году в учреждении работали секции по настольному теннису, волейболу, баскетболу, гиревому спорту,  большому теннису, шахматам, самбо, микрофутзалу.
С целью совершенствования форм организации физкультурно-спортивной работы и повышения спортивного мастерства, как важного средства укрепления здоровья и воспитания подрастающего поколения в 2024 году было проведено 32 районных спортивно-массовых мероприятий.
В течение 2024 года проходили соревнования по сдаче нормативов «Комплекс ГТО» для всех желающих в возрасте от 6 лет, в которых приняли участие более 50 человек.
Также спортсмены округа приняли участие в 19 спортивных мероприятиях областного уровня.
Отдел по культуре, спорту и молодежной политике Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области регулярно размещает итоги всех районных и областных мероприятий на сайте Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области и в районной газете «Заря». Также публикуются материалы по пропаганде здорового образа жизни.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
 
          В 2024 году введено в эксплуатацию  18 индивидуальных жилых домов общей площадью 2041 м2.
Общий объём жилищного фонда в районе составляет 245,43 тыс. квадратных метров.
Администрация  муниципального образования ведет работу по улучшению жилищных условий населения, в том  числе с привлечением средств бюджетов всех уровней.
В 2024 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 61,2 кв. метра. Этот показатель в дальнейшем имеет тенденцию роста, вызванную увеличением количества строящихся индивидуальных жилых домов.
Площадь, введенная в действие за  отчетный год составила 0,5 кв. метра         (в 2023 году – 1,02 кв.м).
Изменения структуры жилого фонда показывают, что происходит увеличение
частного жилищного фонда с 236,25 до 239,31 тыс. кв.м. Основными причинами этих изменений являются приватизация жилья и индивидуальное жилищное строительство, что уменьшает долю муниципального жилья.
В отчетном году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тысяч человек населения составила 0,73 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства, в расчете на 10 тысяч человек населения составила 0,73 га. 
Площадь земельных участков, предоставленных для объектов жилищного строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет составила 0 кв. метров, данный показатель  остается на уровне прошлого года.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области в 2024 году 60%. В дальнейшем в целях увеличения налоговой базы планируется привлекать к уплате земельного налога граждан и юридических лиц, использующих земельные участки без оформленных документов, а также предоставлять земельные участки под капитальное строительство и индивидуальное жилищное строительство.
В среднесрочной перспективе рост данного показателя планируется за счет увеличения площади земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства.
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Жилищно-коммунальная сфера района представлена МУП «Темкино-Коммунальное хозяйство»  с численностью основного персонала  8 человек.
Протяженность существующих водопроводных сетей  на территории района составляет 106,791 километров, из них нуждается в замене 14,01 км.
Система водоотведения представляет собой одиночное протяжение уличной канализационной сети 26,26 км. 
Одиночное протяжение уличной газовой сети составляет 78,945 км. 
Система теплоснабжения  состоит  из 1,751 километра тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении  и  8 котельных,  из них: 3 газовых, 1  работает на твёрдом топливе и 4 электрокотельных.  
Проблема в сфере водоснабжения в нашем районе типична, как и для многих районов области. В отчетном году Павловским сельским поселением произведена реконструкция  водонапорной башни д. Павловское стоимостью 4195,0 тыс. рублей. Батюшковским сельским поселением построен колодец в д.Жилино стоимостью 100,0  тыс. рублей.
На территории района 18 многоквартирных домов: из них - в Темкинском сельском поселении – 16 и в Медведевском сельском поселении - 2 многоквартирных домов. В данных домах выбран непосредственный способ управления. Управляющих компаний и ТСЖ по обслуживанию данных домов нет.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 0%.
В 2024 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 71,4%.
В 2024 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 0%. Приобретено 6 жилых квартир для детей-сирот.
Объем финансирования обеспечения жильем граждан данных категорий устанавливается в соответствии с ежегодно определяемыми объемами ассигнований из областного бюджета.
Одним из направлений стимулирования жилищного строительства является оказание государственной поддержки отдельным категориям граждан, нуждающимся в улучшении жилищных условий.
           В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» граждане могут использовать средства материнского (семейного) капитала  на улучшение своих жилищных условий.
В  2024 году за счет средств материнского капитала приобретено 2  жилых дома и 1дом построен.
 
Организация муниципального управления
 
Увеличение налогооблагаемой базы – основная задача органов местного самоуправления.
Общий объем доходов бюджета муниципального образования «Темкинский район»  Смоленской области за 2024 год утвержден в сумме  351 525,0 тыс. рублей,  из них  по собственным налоговым и неналоговым доходам – 60 933,7 тыс. рублей, безвозмездным поступлениям – 290 591,3 тыс. рублей. 
 Фактическое исполнение  бюджета за 2024 год   по доходам сложилось в сумме 354 643,3 тыс. рублей, что составило 100,9 процентов к  утвержденным  назначениям.
Поступление 2024 года по сравнению с 2023 годом увеличилось  на 62 818,2 тыс. рублей.
Поступления  налоговых и неналоговых доходов   в районный   бюджет составили в сумме 68 169,3 тыс. рублей или 111,9  процентов  к плану, по сравнению с 2023 годом увеличилось  на 6 857,5 тыс. рублей.
На исполнение бюджета муниципального района оказывало влияние  и социально-экономическое положение отраслей экономики  района. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2024 году составила 22,1 %, что на 2,7%  меньше уровня 2023 года.
Бюджетообразующими доходами консолидированного бюджета  являются налог на доходы физических лиц и местные налоги.
Исполнение бюджета по доходам позволило в полном объеме выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, осуществлять коммунальные платежи учреждениями бюджетной сферы и другие расходы, предусмотренные бюджетом района.
По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2024 году 42277,7 рублей. В 2025-2027 гг. планируется рост заработной платы на 5,0 – 5,0 % соответственно.
Среднемесячная начисленная заработная плата учителей составляет на 01.01.2025 г. – 53053,0 рублей (2023 год – 45200,0 рублей).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2024 году составила:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 32231,0 рубль, что  на 3850,4 рублей или  13,6 % больше  уровня 2023 года;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 44202,0 рубля, что на   6345,8 рублей или  16,8 % больше уровня 2023 года.
Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника культуры увеличилась на 16,7%  и составила 40200,0 рублей (2023 год – 34445,4 рублей), работника учреждения физической культуры и спорта уменьшилась на 13,2% и составила 20894,0 рублей.
По итогам 2024 года общая сумма расходов консолидированного бюджета муниципального образования составила 354,71 млн. рублей.
Исполнение его расходной части  в прошедшем году к уровню 2023 года  составило 122,0%. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования ежегодно увеличиваются. В 2024 году расходы увеличились на 25,2% и составили 10745 рублей на одного жителя района.
Приоритетом в бюджетных расходах, как и в предыдущие годы, остается социально-культурная сфера, в которую  в отчетном году было направлено 54,1 процент  денежных средств.
В отчетном периоде в устойчивом режиме осуществлялось финансирование всех бюджетных обязательств района, просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2025 года нет.
За 2024 год в рамках межбюджетных отношений объем финансовой помощи поселениям из муниципального района составил 32,1 млн. рублей или 47,1 % от объема собственных доходов районного бюджета.
Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2024 году составил 2017,5 тыс. руб.
В 2025 году будет продолжена работа по формированию расходов бюджета района на основе программно-целевого метода.
В настоящее время особо остро стоят задачи законного и результативного использования бюджетных средств, повышения финансовой дисциплины, улучшения структуры расходов, сокращения неэффективных расходов.
Кроме того, необходимо продолжить работу по  легализации «теневых» зарплат, выявление недобросовестных налогоплательщиков совместно с  налоговыми и правоохранительными органами.    

 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 В современном мире, когда энергоресурсы становятся рыночным фактором и формируют значительную часть затрат муниципального образования, возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, пользователями которых являются муниципальные учреждения, и как следствие, в выработке алгоритма эффективных действий по проведению политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Органы местного самоуправления наделены полномочиями координации и контроля за мероприятиями по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, проводимыми муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области». 
Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.
В 2024 году на реализацию мероприятий выделено и освоено 199,032 тыс. руб.
Проведены: ремонт здания музея в с.Темкино. Проведено обучение персонала по энергосбережению, проведена подготовка котельных, зданий  и систем отопления к отопительному сезону. Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов (электрическая энергия, природный газ) в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.
Взаимодействуя с муниципальными образованиями сельских поселений, Администрация района выстраивает взаимоотношения на уровне партнерства, оказывая всемерную помощь в решении вопросов обеспечения жизнедеятельности и дальнейшего совершенствования работы по исполнению возложенных на сельские поселения Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочий.







