Независимая экспертиза административных регламентов
 
В соответствии со статьей 13 федерального закона от 27.07.2010 N210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», на нашем сайте в разделе «Муниципальные услуги» размещаются проекты административных регламентов предоставления муниципальных услуг для проведения независимой экспертизы. Предметом независимой экспертизы проекта административного регламента (далее – независимая экспертиза) является оценка возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта административного регламента для граждан и организаций.

Независимая экспертиза может проводиться физическими и юридическими лицами в инициативном порядке за счет собственных средств. Независимая экспертиза не может проводиться физическими и юридическими лицами, принимавшими участие в разработке проекта административного регламента, а также организациями, находящимися в ведении органа, являющегося разработчиком административного регламента.

Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы, указывается при размещении проекта административного регламента в сети Интернет на соответствующем официальном сайте. Данный срок не может быть менее одного месяца со дня размещения проекта административного регламента в сети Интернет на соответствующем официальном сайте.

По результатам независимой экспертизы составляется заключение, которое направляется в орган, являющийся разработчиком административного регламента. Орган, являющийся разработчиком административного регламента, обязан рассмотреть все поступившие заключения независимой экспертизы и принять решение по результатам каждой такой экспертизы.
 
                                                                                             УВЕДОМЛЕНИЕ
Администрацией  Аносовского СП Темкинского района Смоленской области 01.04.2016 г. разработан проект  внесения изменений в Устав муниципального образования Аносовского СП

Заключение независимой экспертизы, замечания и предложения по проекту  следует направлять по адресу: ул.Возрождения, д. 13, д.Нарытка, Темкинский район, Смоленская область, 215333 или по электронному адресу anosovskoeSP@yandex.ru
 до 01.05.2016 г.
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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 
 АНОСОВСКОГО  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ТЕМКИНСКОГО   РАЙОНА   СМОЛЕНСКОЙ  ОБЛАСТИ 
 
РЕШЕНИЕ
  
от   01 апреля 2016 года                                                                                        № 10
 
Об     утверждении     проекта     решения 
Совета           депутатов         Аносовского     
сельского поселения Темкинского района
Смоленской    области   «Об утверждении 
отчета   исполнения   местного    бюджета
Аносовского       сельского        поселения       
Темкинского       района          Смоленской 
области   за  2015  год» 
 
     В соответствии Бюджетного кодекса Российской Федерации, Устава Аносовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области       (с изменениями),  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Аносовское   сельское поселение Темкинского района Смоленской области,    решения постоянной комиссии по бюджету,  налогам  и  муниципальному имуществу,
    Совет депутатов Аносовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области  р е ш и л:
        1. Утвердить проект  решения Совета депутатов Аносовского сельского поселения  «Об утверждении отчета исполнения местного бюджета Аносовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области за 2015  год»  по основным характеристикам в следующих объемах:
       -по общему объему  доходов  в сумме  3020.0 тысячи  рублей, в том числе:
объем полученной финансовой помощи из бюджета других уровней  в виде дотаций, субсидий, субвенций в сумме  2714.4 тысячи рублей – принять к сведению.
       - по общему объему расходов  в сумме   3077.2 тысячи  рублей;
       - дефицит  - 57.2 тысячи рублей.   
         2. Настоящее решение вступает в силу  со дня  официального опубликования  в  районной  газете «Заря».
         3. Контроль  исполнения настоящего решения возложить на постоянную комиссию  по бюджету, налогам и муниципальному имуществу  (председатель Бобкова В.В.).
 
Глава  муниципального образования 
Аносовского    сельского     поселения 
Темкинского района Смоленской области                                          П.Л.Королев
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