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	«Отечество – тот таинственный, но живой организм, очертания которого ты не можешь для себя отчётливо определить, но коего прикосновение к себе непрерывно чувствуешь, ибо ты связан с этим организмом неразрывной пуповиной»
                        М. Е. Салтыков Щедрин.


Совсем скоро, 23 февраля, мы будем отмечать самый мужественный праздник – День Защитника Отечества. Защитник своей страны  – это звучит гордо! А кто он такой, Защитник Отечества? Для меня это храбрый воин, стоящий на страже мира и справедливости, это герой, защищающий государство и народ. Чтобы стать Защитником Отечества, надо быть не только сильным, смелым, мужественным, но и ответственным, честным перед собой и своей Родиной. Прежде всего, надо быть патриотом, защитником, готовым пожертвовать собой ради счастья своей Родины, страны и семьи. Защитники Отечества - это те люди, которые защищали, защищают или будут защищать Родину. Это наши прабабушки, прадедушки, бабушки, дедушки, папы, дяди и братья. Я горжусь тем, что  мужчины нашей Родины являются самыми настоящими Защитниками Отечества!
Понять, являются ли мужчины настоящими защитниками Отечества, помогают разные испытания, среди которых самым главным, пожалуй, является война. Ведь именно на войне человек осознает важность справедливости, ответственности, взаимопомощи и ценности человеческой жизни. 
        Великая Отечественная война – это одна из самых страшных войн в истории не только нашей страны. «Жизнь прожить -  не поле перейти», - гласит русская пословица. Так и война, вошедшая в жизнь многих людей как грозное и страшное время, оставила надолго свой глубокий кровавый след и долго не заживающую рану.
Дедушка Миша, бабушка Оля, дедушка Леша. Самые обыкновенные бабушки и дедушки. И в тоже время – необыкновенные, потому что через их жизнь прошла война. Страшная, жестокая и беспощадная. Они не только пережили ее, они с оружием в руках защищали свою страну, своих матерей и жен, отцов и детей. Они шли на смерть, хоронили друзей, писали письма домой, тосковали о мирной жизни, о своих родных и верили в Победу. И они победили! А потом вернулись домой, чтобы жить, растить детей, строить мирную жизнь и помнить о тех, «кто уже не придет никогда» домой, не откроет дверь, не обнимет родных, не будет нянчить детей и внуков.
Они помнят! И мы, не видевшие войны, должны помнить о наших защитниках – живых и мертвых. Я хочу рассказать об одном из них. Это Кудряшов Михаил Семенович.
В 1940 году, после окончания Сосницкой школы, он уехал в Ленинград в ремесленное училище. В блокаду во время воздушных тревог Михаил Семенович и его товарищи сбрасывали бомбы-зажигалки с крыш домов, заводов, фабрик. В 1941 году он был эвакуирован из Ленинграда. В 1942 году его призвали в ряды Красной Армии. Уже в 17 лет попал Михаил Семенович с другими призывниками в г. Волхов в учебный полк. Потом опять в Ленинград, проходя за ночь по 60 километров в полном боевом вооружении. Уже с первых дней Михаил Семенович и его товарищи почувствовали грозное и неумолимое приближение войны.
С марта 1943 года стояли в обороне под знаменитыми Синявскими сопками. В августе 1943 году получил первое боевое ранение, а в ноябре снова фронт.

23 февраля – особенная памятная дата – ещё одно ранение. На этот раз оно оказалось тяжелым: в грудь и обе ноги.  Из последних сил шел 3 километра пешком, пока его заметили санитары, потом потерял сознание. Пришел в себя только в госпитале. Полгода пролежал на больничной койке. 

Перед самым Новым годом Гжатским военкоматом снова был призван в армию, на фронт. Из города Кирова попал в Киев в 9-й учебно-танковый полк. Там и встретил Победу. 

К большому счастью, он вернулся живым с войны. Он был уже не просто солдатом, а освободителем своей Родины, а для близких – настоящим героем.
После войны Михаил Семенович вернулся на свою малую Родину. Долгие годы он проработал в родном хозяйстве Темкинского района. Много времени проводил с молодежью и студентами.
Трудная судьба выпала на долю Михаила Семеновича. Но никто и никогда не слышал жалоб от него. Он не жалел о прожитой жизни.

Наше время полно ярких, больших дел. Но и сегодня, когда выросли и стали зрелыми поколения, не знавшие ни воя сирен, ни визга осколков, ни горя «похоронок», священна наша память о войне.

Память эта – не просто дань уважения, безграничная благодарность героям, преклонение перед подвигом миллионов.
Я ценю то, что пережили наши предшествующие поколения. Трудная судьба выпала на их долю. Хочется лишь пожелать, чтобы память об этих людях осталась навсегда у нас в сердце. Мы должны ценить то, что сделали они ради нашего будущего и трепетно относиться к этой памяти. Мирного нам всем неба над головой.

