                                             ОТЧЁТ ГЛАВЫ ПОСЕЛЕНИЯ

Уважаемые жители поселения, гости и приглашённые! 
Согласно Уставу поселения, ежегодно Глава поселения отчитывается о проделанной администрацией поселения работе за минувший год.
 В минувшем 2016 году Администрация планомерно осуществляла мероприятия направленные на обеспечение жизнедеятельности населения это, прежде всего содержание социальной сферы, водоснабжение, газоснабжение, уличное освещение, организация сбора и вывоза бытовых отходов, участие в предупреждении и ликвидации ЧС, организация противопожарных мероприятий и многое другое. Основной задачей местного самоуправления по прежнему является решение вопросов местного значения.
Несколько слов об основных характеристиках поселения: численность населения в минувшем году составила 309 человек. В течении года изменений в численности не было, родилось 4 человек и умерло тоже 4 человек. Поселение включает 7 населенных пунктов, пять из которых имеют сообщение с центром района дорогами с твёрдым покрытием, два грунтовыми дорогами. По территории поселения проходят три  автодороги областной собственности: «Тёмкино – Кобелево» ; «Замыцкое – Абрамово» и «Вязищи – Мамуши». Водопровод действует в трёх населенных пунктах, газифицирован один населённый пункт.  Действовали: общеобразовательная школа (24 ученика), библиотека , почта. Проведена реорганизация детского сада (14 дошкольников),  и КДЦ.  Торговля представлена 4 торговыми точками. Из действующих предприятий серьёзно можно говорить только об одном – ЗАО «СТК – Агро» ( бывшая ЗАО Агрофирма «Абрамово»).
                     Бюджет.     
исполнение бюджета сельского поселения на 2016 год осуществлялось в соответствии с решением Совета депутатов Вязищенского сельского поселения от 25.12.2015 года №23 «О утверждении местного бюджета на 2016 год», с учётом принятых изменений и дополнений. Бюджет исполнен: 
-по доходам в сумме 3 994 560,16 руб.( из них свои доходы – 885 798,16 руб. Или 115,5%)
- по расходам в сумме 3 269 218,14руб
Профицит бюджета за 2016 год  составил – 725 342,02 руб.
Исполнение доходной части:
	Наименование налога
	план
	факт
	% исполнения

	НДФЛ
	145000
	145092,24
	100,1

	Акцизы от нефтепродуктов
	202400
	315889,17
	156,9

	Налог на имущество физлиц
	45400
	45708,52
	100,7

	Земельный налог организаций
	159000
	159780,61
	100,5

	Земельный налог физических лиц
	214900
	219327,62
	102,1


Невыясненные поступления – 4832 рублей 
Расходы поселения:
Дорожная деятельность
Для обеспечения безопасности жизни, здоровья граждан и сохранности их имущества, повышения гарантий их законных прав на безопасные условия движения по автомобильным дорогам сельского поселения выполнены в 2016 году следующие мероприятия:
- регулярная очистка улиц от снега в зимний период в деревнях Замыцкое и Вязищи
- ремонт дорожного полотна на улице Школьная  
- ремонт дороги в д .Вязищи
- ремонт дороги в д. Кобелево
Общие затраты составили 550 417,13 рублей.
Уличное освещении.
Четыре населённых пункта поселения имеют уличное освещение в ночное время. На оплату электроэнергии и обслуживание аппаратуры было истрачено более 388 052 рублей, из них  26 232,48 пошло на техническое обслуживание. В настоящее время закуплены необходимые материалы для ремонта и ТО уличных фонарей , данная работа запланирована на летний период.
Газоснабжение.
В минувшем году практически без перебоев производилось снабжение населения газом из действующего в д. Замыцкое газопровода. Устойчивое газоснабжение обеспечивалось своевременным проведением регламентных работ работниками газового участка с. Тёмкино с которым администрация поселения заключила договор технического обслуживания.  На обслуживание газопровода администрация истратила 23 218,68 руб. ,16 750 руб. на страхование газопровода. 
В настоящее время жители  деревни могут заказать, а некоторые уже заказали проекты на присоединение своего жилья к газопроводу. В 2016 году Постановлением Губернатора Смоленской области выделены денежные средства на проектирование и строительство газопровода высокого давления Замыцкое – Абрамово, и эти работы выполнены в течение лета. В данное время Администрация  поселения  ведёт работы по проектирование уличного газопровода по д. Абрамово строительство, которого предварительно намечено на 2018 год. 
Водоснабжение
В 2016 году водоснабжение населения осуществлялось посредством центральных водопроводов в д. Замыцкое, Кобелево, Вязищи, четырёх муниципальных колодцев и порядка 40 частных. Если в д. Замыцкое водопровод недавно введен в эксплуатацию и работает без перебоев , то в Кобелеве и Вязищах водопроводы сильно изношены и требуют постоянного контроля и ремонта. На ремонт водопроводных сетей в течение года Администрацией поселения истрачено порядка 13 272,25 рублей. 
Благоустройство
Одним из основных направлений в работе Администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов. В целях организации сбора и вывоза бытовых отходов созданы и функционируют 7 контейнерных площадок в д. Замыцкое и Кобелево. В 2016 году проведено устройство контейнерных площадок на сумму 89 999,54 рублей. Приобретены контейнеры для ТБО на суму 17200 рублей. В д.Абрамово эту работу выполняет ОАО «СТК – Агро». На средства спонсора Данилкина В.Н. Регулярно проводились мероприятия по благоустройству территорий прилегающих к учреждениям и организациям  в д. Замыцкое, и здесь следует отметить коллективы Замыцкой школы, детского сада, КДЦ и Администрации, которые несколько раз за год устраивали субботники по благоустройству своих территорий. По инициативе Администрации проведены субботники по благоустройству кладбищ в д.Замыцкое и д.Кобелево, а так же общедеревенский субботник в д.Замыцкое  по благоустройству центральной улицы. 
Сохранение военно-мемориальных объектов
Ежегодно усилиями коллектива учителей и учеников Замыцкой школы проводится работа по благоустройству территорий воинских захоронений в д. Вязищи  и  д.Замыцкое, урочищах Колодезки и Берёзки, произведены покраска и мелкий ремонт памятников и обелисков. 
Культура и спорт
На территории Вязищенского сельского поселения действуют один Замыцкий  КДЦ  и Замыцкая сельская библиотека. 31 марта 2016 году завершена реорганизация Замыцкого КДЦ путём присоединения его к муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная клубная система» муниципального образования Тёмкинский район Смоленской области. 
В 2016 году Замыцкий КДЦ провел 236 мероприятий, которые посетили более 4000 граждан. Надо отметить, что КДЦ готовил и проводил мероприятия ко все значимым датам и событиям в жизни страны, района и поселения, принимал участие во многих районных смотрах и конкурсах, организовывал досуг молодёжи поселения. Среди важных мероприятий надо отметить «Новогоднее представление», « Проводы зимы», «День деревни», праздничные концерты «8 Марта», «День Победы», «День России». «День освобождения Смоленской области от немецко-фашистких захватчиков» и др.
На деятельность Замыцкого КДЦ выделено в 2016 году 220 930 руб. Стабильно  по своим планам работала в 2016году Замыцкая сельская библиотека, которая финансировалась районным бюджетом. Спортивная деятельность в поселении целиком представлена только Замыцкой школой и соответственно администрация ни как не участвовала в этом.
Муниципальное жильё
 На начало  2016 года в реестре имущества поселения состояло 10 жилых квартир. В  течение  года приватизирована одна, осталось 9 шт.  и хотя правительством продлены сроки приватизации, желающих воспользоваться правом приватизации в этом году пока нет. 
Земельные отношения
Земельные вопросы занимали в работе администрации в 2015 году значительное место, так как земельные отношения между гражданами и государством, между соседями и т.д.  остаются слабо отрегулированными и работы в этом плане непочатый край. Работа администрации была направлена на  решение вопросов межевания земельных участков граждан, согласования схем расположения ЗУ , оформления гражданами прав собственности на ЗУ, выделения ЗУ льготным категориям граждан, предоставления в аренду пустующих ЗУ, продаже ЗУ желающим . Всего в 2016 году  администрация предоставила в аренду 3 ЗУ общей площадью 5450 кв.м. , продано в собственность граждан 3 земельных участка  общей площадью 5 782кв.м , на сумму 158092 руб. Доходы от продажи ЗУ поступили в районный и местный бюджеты поровну.  Следует отметить ,что из 3 проданных участков 2 приобретены местными жителями на льготных условиях по цене от 300 руб до 500 руб. в зависимости от площади. 
Обращения граждан
Много внимания уделяла администрация работе с обращениями граждан. всего в минувшем 2016 году  выдано населению 203 документа различного характера, из них: по вопросам ЖКХ -6  шт.; уточнение месторасположения земельных участков – 19 шт.;  продажа земли и предоставление в аренду – 6 шт.; присвоение адреса – 5шт.; изменение разрешённого вида использования ЗУ -2 шт.; договор приватизации жилья – 1 шт.; справки и выписки из похозяйственных книг и другие документы  – 190 шт. 
Защита населения от ЧС природного и техногенного характера, ГО и пожарная безопасность
Данный вид деятельности заключался в издании правовых документов регулирующих поведение населения на водоёмах в течении года. оборудовании и содержании пожарных водоёмов и подъездных путей к ним, опашка населённых пунктов ( д.Абрамово, д.Вязищи, д.Кобелево), контролируемый отжиг прошлогодней травы, профилактическая работа с населением. Патрулирование территории в пожароопасные периоды.
Нормативно – правовая деятельность.
В течении 2016 года Совет депутатов Вязищенского сельского поселения провёл 17 заседаний и принял 45 решений.  Большинство Решений были опубликованы в районной газете «Заря» и практически все размещены на сайте Тёмкинского района в сети Интернет, где желающие могут с ними ознакомиться.
Администрацией поселения в течении года издано 96 Постановлений  , а так же 53 Распоряжения Главы поселения  регулирующие различные стороны жизнедеятельности поселения.



Протокол схода граждан 
Вязищенского сельского поселения 
Темкинского района Смоленской области   

                                               От 07.04.2017года
                                                                                                            
Место проведения: СДК  д. Замыцкое
Время проведения: 15-00 часов                                                                                                                         
                                                      
Присутствовали: Герасимов А.В. – Глава Вязищенского сельского поселения.                             
                                Гуляев С.А.- Глава муниципального образования «Темкинский район».
                                Васильев А.Н. – председатель Темкинского районного Совета депутатов.  
                                Депутаты Совета депутатов Вязищенского сельского поселения.
                                Сотрудники Администрации.                           
                                Жители поселения  -  25 человек.

 Повестка дня:
1.Отчет Главы муниципального образования Вязищенского сельского поселения о проделанной работе за 2016 год. 
2. Вопросы и ответы

Выступили:  С вступительным словом Герасимова А.В..- Глава муниципального образования Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.
- представил присутствующих, рассказал о работе схода и порядке его проведения.

Слушали:
   
 1.   Отчет  Главы муниципального образования Вязищенского сельского поселения Герасимов А.В.  о проделанной работе  за   2016г.
    Текст  прилагается.
В ходе обсуждения доклада выступили:
Гуляев С.А. - Глава муниципального образования «Темкинский район»
- информировал о текущих делах в районе 
Васильев А.Н. – председатель Темкинского районного  Совета депутатов . 
- информировал о текущих делах  и заседаниях Темкинского районного Совета депутатов
    В обсуждении принимали участие Михеева Т.А., Афанасьева Е.В., Симурина В.Т.., депутаты      Совета  депутатов Вязищенского сельского поселения,  жители поселка.
Решили:
Признать работу  Главы муниципального образования Вязищенского    сельского  поселения в целом удовлетворительной.  
    Принять за основу отчет  Главы Вязищенского сельского поселения.   

2. Вопросы и ответы
1. Симурина В.Т. житель д.Замыцкое 
- медпункт, как не работал так и не работает, в прошлом  году этот вопрос поднимали, а воз и ныне там

О Т В Е Т:
 Гуляев С.А.- Глава муниципального образования «Темкинский район».
- необходимо работать с местными  выпускниками школ, сейчас медикам  государство дает подъемные , которые можно использовать на строительство жилья.
Васильев А.Н. – председатель Темкинского  районного Совета депутатов . 
- будем держать на контроле   

2.Михеева Т.А. житель д.Замыцкое
- в ЗАО «СТК-Агро» прошло сокращение, подскажите, как дальше жить людям, где работать и как кормить семью
ОТВЕТ:
Васильев А.Н. – председатель Темкинского Совета депутатов
- ЗАО «СТК-Агро» частная организация, а сейчас у нас рыночные отношения и поэтому приказать руководству не закрывать пилораму ни кто не может. Однако в текущем году в этой организации вместо запланированных 300га зерновых будет засеяно 500га. и есть планы на открытие пилорамы к концу года.
 
3. Лейцева Н.К. житель д.Замыцкое
- о ремонте дорог в поселении
ОТВЕТ:
Гуляев С.А.- Глава муниципального образования «Темкинский район».
- на этот год «Смоленскавтодор»  запланировал ремонт  дороги Вязьма - Тёмкино, так что придется подождать. 

4. Афанасьева М.А. житель д.Замыцкое
- в поселении нет сотовой связи 
ОТВЕТ:
Гуляев С.А.- Глава муниципального образования «Темкинский район».
- у нас рыночные отношения, а жителей в поселении мало  и ставить отдельную вышку не выгодно. 
   
Решили:  Принять  к  сведению  полученную  информацию  и донести ее до остальных 
     жителей      поселка  не присутствующих  на  сходе.





	Председатель схода                           А.В. Герасимов

                                                       Секретарь схода                                 Е.В. Афанасьева















РЕШЕНИЕ

схода граждан Вязищенского сельского поселения
Темкинского района Смоленской области

От  07.04.2017года

1. Отчет Главы муниципального образования Вязищенского сельского поселения Герасимова А.В.
- принять к сведению
2. Признать работу администрации  - удовлетворительной



Глава муниципального образования 
Вязищенского сельского поселения:                                     А.В.Герасимов










С П И С О К
ПРИСУТСТВУЮЩИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ТЕМКИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ


1. Гуляев Сергей Анатольевич – Глава муниципального образования     
    «Темкинский район» Смоленской области

2. Васильев Александр Николаевич – Председатель Темкинского районного 
     Совета депутатов

3. Васильева Галина Викторовна – редакция районной газеты «Заря»




