14.04.2017 г.    время 15-00 ч.
Отчет
Главы муниципального образования
Павловского сельского  поселения Темкинского района 

Смоленской области за 2016 год
  

         Сегодня в соответствии со статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» я, как председатель совета депутатов и Глава муниципального образования, представляю отчет о результатах работы Совета депутатов Павловского  и Администрации  Павловского сельского поселения за 2016 год. 
      Территория Павловского с/п составляет 181.2 кв.км. На территории числятся 14 населенных пунктов. Из них в трех местные жители не проживают. Это Алферово, Шибнево и жел.будка 57 км. 

    В 10 населенных пунктах зарегистрированы:

1. д. Булгаково – 345
2. д. Павловское – 112
3. д. Бурково – 93
4. д. Темкино – 99
5. д. Ильино - 39

5. д. Петровки – 20

6. д. Кордюково – 18
7. Савостьяново – 6

8. Шашурки – 4
9.Безмено – 20

10.Шибнево - 1

  Всего 758 человека. Из них 182 пенсионеров. Молодежи до 30 лет - 146 человек.

В 2016 году на территории поселения умерло 16 человек, родилось 7 человека.

1. Общая информация об исполнении бюджета органами местного самоуправления  Павловского сельского поселения Темкинского района Смоленской области в 2016 году.

         Принятый советом депутатов бюджет муниципального образования на 2016 год по доходам и расходам выполнен в следующих параметрах:
   Общий объем доходов местного бюджета за 2016 год составил  13579,4 руб.
Расходов 13621,1 руб.

   Налоговые и неналоговые доходы за 2016 год 1235,2 руб, в т.ч. налоговых 1235,2 руб.
- акцизы по подакцизным товарам 631,8 тыс.руб. при плане 404,8 тыс.руб.
- НДФЛ 48 тыс. руб. при плане 47,6 тыс.
- единого сельхозналога нет.
-земельный налог – 383,3 тыс.руб. при плане 379,9 тыс.руб.

- налог на имущество 171,6 тыс. руб. при плане 172,3 тыс.руб.
Безвозмездные поступления 
   В 2016 году поступило 12344,3 тыс.руб.
   Из них -1 358,9  тыс.руб. дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности.

                  672,9 тыс.руб – дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансиро-ванности  бюджетов.

На газопровод д.Темкино выделено Федеральных денег – 1571,8 тыс.руб.

                                                        Областных    денег – 957 тыс.руб.

                                                         Местного бюджета – 434,2 тыс.руб..

  Здесь доля местного бюджета на строительство газопровода по д.Темкино и экспертиза «Распределительного газопровода д.Павловское (260,0 тыс.руб. –проект; 220,0 тыс.руб.изыскательные работы; 120 тыс.руб. – ОСА) по д.Павловское после проведения экспертизы получилось общая сметная стоимость 5993,2 тыс.руб., протяженность 3415,5 метра. 

   На реконструкцию водопроводной сети по д.Булгаково в 2016 г. было выделено Федеральных денежных средств – 3418,9 тыс.руб., 

Областных денежных средств  - 2279,3 тыс.руб..

Межбюджетные трансферты, дорога д.Безмено 1188,0 тыс.руб.

 и 247,0 тыс.руб.; 

иные межбюджетные трансферты 149,6 тыс.руб.,

субвенции поселения (ведение воинского учета 67,1 тыс.руб.)

      РАСХОДЫ:                                                                      
Расходы местного бюджета за 2016 год составили 13621,1 тыс.руб.

1.Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по обязательному социальному страхованию: 703,0 тыс.руб.

-заработная плата 542,0 тыс.руб.

-начисления на заработную плату 161, 0 тыс.руб.

2.Иные выплаты персоналу за исключением фонда оплаты труда 50,1 тыс.руб.

3.Фонд оплаты труда работников органов местного самоуправления 829,3 тыс.руб.

-заработная плата 638,4

-начисления на заработную плату 190,9 тыс.руб.

4.Расходы на содержание органов местного самоуправления 532,4 тыс.руб.
-услуги связи 28,7 тыс.руб.

-коммунальные услуги 136,8 тыс.руб.

-работы, услуги по содержанию имущества 36,0 тыс.руб. 

(12,1 тыс.руб.- противопожарная безопасность; 0,8 тыс.руб.-диагностика тр.сдеств; 6,1 тыс.руб.-огр.администрации; 17,0 тыс.руб. – ремонт автомобиля)
-прочие работы, услуги 138,1 тыс.руб (9,6 тыс.руб. – обучение руковод.работников; 5,1 тыс.руб. – изготовление сертификатов ключей; 10,6 тыс.руб. – оплата труда по договору; 3,1 тыс.руб. – подписка; 61,7 тыс.руб. опублик.норм.актов;

10,2 тыс.руб. – кадастровые работы; 1,2 тыс.руб. отчет об оценке; 5,4 тыс.руб.страхование тр.средств; 29,7 тыс.руб. – обслуживание программного обеспечения.

- прочие расходы 1,5 тыс.руб. (1,5 тыс.руб. – чл.взносы);

-поступление нефинансовых активов 142,44 тыс.руб. (ГСМ – 118,2 тыс.руб., канц.товары 1,8 тыс.руб., хозяйственные товары – 7,3 тыс.руб., з/части – 15,1 тыс.руб.)
-уплата налогов 48,8 тыс.руб. (43,9 руб. – налог на имущество, 4,9 транс.налог)
5. Иные межбюджетные трансферты                                16,6 тыс.руб.
Другие общегосударственные вопросы 8,7 тыс.руб.

-увеличение стоимости основных средств – 8,7 тыс.руб.

7. Национальная оборона 67,1 тыс.руб.

-заработная плата – 26,4 тыс.руб.

-отчисления на оплату труда – 8,0 тыс.руб.

-увеличение ст.материальных запасов -22,1 тыс.руб.

-увеличение ст.основных средств-10,6 тыс.руб.
8.Дорожное хозяйство 1614,6 тыс.руб. (ремонт дорог, планировка дорог, очистка дорог от снега)
9.Жилищное хозяйство 7,5 тыс.руб. (ремонт жилья 5,7 тыс.руб., увеличение ст.материальных запасов – 1,8 тыс.руб.)

10. Коммунальное хозяйство 8882,3 тыс.руб. (ремонт водопровода -113,7 тыс.руб., строительный контроль – 174,4 тыс.руб., МП «Водоснабжение сельских населенных пунктов» увеличение стоимости основных средств 6065,2 тыс.руб., капитальное строительное газопровода 2529,0 тыс.руб.; 6009,1 тыс.руб. реконструкция водопроводной сети д.Булгаково; 2587,0 тыс.руб. – строительство газопровода д.Темкино)

11. Благоустройство 561,2 тыс.руб. (уличное освещение -391,1 тыс.руб.) обслуживание ул.освещения -57,1 тыс.руб.; увеличение ст.материальных запасов 2,5 тыс.руб.; содержание мест захоронений 39,0 тыс.руб.; ремонт колодца – 71,5 тыс.руб.)
12. Культура – 289,1 тыс.руб.

13.Пенсионное обеспечение - 59,2 тыс.руб..

    Все мероприятия по исполнению бюджета выполнялись местной Администрацией, в том числе, и переданные полномочия в соответствии с утвержденным бюджетом на 2016 год. 

         Контрольные функции по исполнению бюджета, целевому расходованию бюджетных средств исполнялись Контрольно-ревизионной комиссией МО «Темкинский район» Смоленской области.
Одной из главных задач Администрации, как исполнительного органа, является то, чтобы повысить собираемость налогов (земельного налога, налога на доходы и имущество физических лиц). Федеральные законы № 131 и № 199 по реформированию местного самоуправления направлены на усиление самостоятельности органов местного самоуправления, т.е. то, что поселение получит в бюджет,  на эти доходы и нужно будет жить. Однако этих доходов катастрофически недостаточно для выполнения всех функций и решения задач возложенных на администрацию поселения.  Деятельность администрации, а также эффективность использования имеющихся ресурсов во многом зависят от положения дел в экономике, поскольку именно здесь в основном образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит - создаются условия для дальнейшего развития деревень нашего поселения. 
  2. Исполнение вопросов местного значения в сфере благоустройства, социальной работы с населением.

         

    Главой сельского поселения  в 2016 году было принято 121 постановление и 124 распоряжения,  направленных на решение социальных вопросов, развитие жизнеобеспечивающей инфраструктуры.

Численность населения на 01 января 2016 года составила 764 чел., а на 01 января 2017 года – 758 чел.
На  территории   поселения расположены МБОУ Булгаковская МНОШ, "Булгаковский  СДК", СПК «Ильинск», OOO «Баталин-Агро» - признан банкротом.
Говоря о здравоохранении, хочется отметить, что на территории поселения имеется 2 фельдшерско - акушерских пункта, из которых постоянно действуют 2.  
На территории поселения осуществляют торговую деятельность 2 магазина расположенные в д.Булгаково и д.Темкино Темкинского РАЙПО и 1 магазин индивидуального предпринимателя по остальным деревням передвижные автолавки.
Вывозом мусора с территории муниципального образования занимается  ООО "Коммунальщик". В 2016 году  комиссия совместно с депутатами проводили рейды  по соблюдению гражданами правил благоустройства поселения, в ходе которых нарушителям  выдавались предупреждения о необходимости наведения порядка на прилегающей к дому  территории. 

Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя,  прежде всего,  содержание  социальной сферы, обеспечение теплом, водо и газоснабжением, содержанием и благоустройством дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

         В зимний период 2016 года постоянно проводилась уборка от снега дорог всех деревень и до них. В летний период проводилось обкашивание травы.

Оказанием услуг населению в сфере водоснабжения, проживающему на территории  Павловского сельского поселения Темкинского района Смоленской области и организациям, занимается ООО "Коммунальщик". Необходимо еще регистрировать газопровод в д.Темкино и водопровод в д.Булгаково.
         3. Направления деятельности совета депутатов.
         За 2016 год Советом депутатов проведено 11 заседаний, принято 32 решения.

         Открытость и «прозрачность» в деятельности совета депутатов — один из важнейших принципов его работы.

         Решения, принятые советом депутатов, опубликованы в порядке, установленном Уставом. Постоянно действует сайт муниципального образования.
        На заседаниях совета депутатов могли присутствовать представители общественности, местные жители, администрация информировала о работе по исполнению бюджета, о работе с обращениями граждан и организаций.

4. Работа постоянных депутатских комиссий
           В совете депутатов работают 3 постоянно действующие комиссии.
           1. По бюджету, финансовой и налоговой политике – председатель Лебедев Александр Николаевич.

           2. По законности и правопорядку – председатель Машуков Виталий Иванович.

            3. По социальным вопросам, жилищно-коммунальному хозяйству –Андреева Елена Николаевна.
      
5.Работа с обращениями граждан
         В течение всего года депутаты совета депутатов работали с письменными и устными обращениями жителей; проводились депутатские приемы и приемы Главы муниципального образования, с целью планирования той помощи нашим жителям, которую в силу своих полномочий они могут оказать.

         Работа с обращениями граждан — один из важных каналов обратной связи депутатов с населением муниципального образования, нашими избирателями. Она ведется по нескольким направлениям.
Граждане могут обратиться к главе муниципального образования на приеме, к депутату в поселении, либо обратиться в Совет, написав письмо.

         Непосредственно мной за истекший период, рассмотрено  34  письменных и  множество устных обращений граждан и организаций. Так же еженедельно проводится прием граждан.

         В общую статистику не входят звонки, поступающие непосредственно по телефонам к Главе муниципального образования. По таким устным обращениям незамедлительно делался звонок в соответствующую организацию, либо непосредственно руководителю, в чьей компетенции находится решение вопроса. Как правило, вопрос либо решался сразу, либо исполнители брали на контроль его решение.
         По большинству обращений даны разъяснения либо рекомендации дальнейших действий.
         В тематическом разрезе наиболее актуальными являлись вопросы ЖКХ, обеспечение жильём, земельные вопросы, водоснабжение, дороги, колодцы и др..

         Во взаимодействиях с государственными структурами, муниципальными образованиями, предприятиями и организациями, бизнесом стремился сохранить и всесторонне поддержать налаженные деловые контакты и сотрудничество.

         Подводя итоги года, следует отметить, что за этот период в поселении произошли немалые положительные перемены, и новый депутатский корпус совместно с администрацией муниципального образования старается решать проблемы поселения.
         Большую роль в этом сыграли решения, принимаемые советом депутатов, конструктивное взаимодействие представительной и исполнительной власти, помощь наших коллег.
Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях в поселении.

       Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещается информация о принятых в поселении муниципальных целевых программах, ведется размещение нормативно-правовых актов, принимаемых администрацией поселения и Советом депутатов, информируется о проведении публичных слушаний в поселении и публикуются заключения по результатам их проведения.  

Что было запланировано на 2016 год.
1. Закончить реконструкцию водопроводной сети.
2. Заварить водонапорную башню в д.Павловское, устранить течь в д.Павловское (правка без замены трубы).

Что сделано в 2016 году.

     1.Закончена реконструкция сете водопровода и водозаборных сооружений с установкой станции очистки воды в д.Булгаково, освоено более 6 миллионов руб..
    2. Закончено строительство «Распределительного газопровода по д.Темкино, освоено более 2,5 миллиона руб..

   3. Закончено проектирование Распределительного газопровода д.Павловское с прохождением экспертизы.
  4. Выделен материал для ремонта муниципальной квартиры д.Павловское для Белоусовой Г.С..

  5. Огорожено кладбище д.Булгаково.

  6. Произведен выборочный ремонт дорог по д.Булгаково (отсыпка асфальтной крошкой – при нынешних ценах на асфальтное покрытие оптимальный вариант.

  7. Отсыпана (правда не полностью) дорога на д.Безмено (ещё нужно около 300 тыс.руб.для проезда через овраг около бывшей фермы д.Безмено
                                       Задачи, стоящие на 2017 год.
1. Оказание помощи жителям д.Темкино по подключению домов к центральному газоснабжению.
2. Хочется произвести огораживание дополнительного земельного участка для кладбища в д.Булгаково.

3. Продолжить ремонт дорог по поселению по д.Булгаково: отсыпка ПГС ул.Старая деревня (чтобы было нормально, сделать дорогу с окувечиванием, подправить дорогу к кладбищу).
4. Довести до конца ремонт дороги по улице Центральная, а именно произвести ремонт дороги трубы около памятника или полностью её заменить с очисткой канавы, чтобы уходила вода и не затапливало дома внизу улицы.

