Наркотики (от греч. narkotikos — приводящий в оцепенение), природные и синтетические вещества, вызывающие наркоманию. Российское законодательство устанавливает административную или уголовную ответственность за незаконные действия с наркотиками (например, за немедицинское потребление наркотиков, незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку или сбыт наркотиков, за их хищение, склонение к потреблению наркотиков, их посев или выращивание). Иногда наркотиками называют также средства для наркоза. 
Многие наркотические вещества влияют на все аспекты репродуктивной системы человека. Под их влиянием задерживается половое развитие, снижается количество зрелых сперматозоидов, нарушается менструальный цикл до полного прекращения менструации в молодом возрасте — все это ведет к бесплодию. Но если женщина забеременела и продолжает употреблять наркотики, они легко проникают через плаценту к плоду, а затем и через грудное молоко к ребенку, разрушая его организм.
С 14 по 25 ноября 2016 года на территории Смоленской области проходит 2 этап Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью». Не оставайтесь равнодушными к одной из самых страшных проблем человечества. Примите участие в акции и помогите освободить Смоленщину от наркомании!

Если Вам стало известно о фактах незаконного оборота наркотиков и правонарушениях, связанных с ними, позвоните по телефону доверия УМВД России по Смоленской области 8(4812)38-29-34 (работает круглосуточно) или по телефону Межведомственной комиссии по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров при Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области 8(48136)2-16-65 (с 9-00 до 17-30)
Победим наркоманию общими усилиями!
Межведомственная комиссия по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров при Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
