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       Днем рождения комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав считается 14 января 1918 года, именно в этот день был издан декрет «О комиссиях для несовершеннолетних», определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков и применение мер воспитательного и принудительного характера. В компетенцию той, первой, комиссии входила также работа по спасению голодающих детей, ликвидация беспризорности, создание специальных детских учреждений для малолетних правонарушителей.
         В современном государстве задачами комиссий являются:
· предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
· обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
· социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе, связанном с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ;
· выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. 
      Деятельность комиссии требует глубокого анализа результатов работы органов системы профилактики; сочетания требовательности и создания условий для комплексной работы; умения создать и поддерживать высокую мотивацию субъектов системы профилактики на защиту детей. 
      Уважаемые члены  и ветераны Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области, от всей души поздравляю Вас с Днем рождения комиссии!
       Ваша энергия, доброта, неравнодушие, любовь к детям подчинены общей цели - создать все необходимые условия для нормальной жизни детей. Низкий вам поклон и благодарность за ваш труд!

Для тех, кому не безразличны дети все,
Чье сердце бьется ради их спасенья,
Кто дни и ночи белкой в колесе
Проблемы их решает – Поздравленья!
Спасибо вам за то, что ради них –
Беспомощных, несовершеннолетних,
Вы отдаете жизни каждый миг,
Спасая судьбы в бурях многолетних.
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