ПРОКУРОР В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ- СИРОТ ОБРАТИЛСЯ В СУД

Согласно ч.1 ст.8 Федерального закона от 21 декабря 1996 г. N 159-ФЗ детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством этого субъекта Российской Федерации, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.
В прокуратуру района обратиласьсирота из числа детей оставшихся без попечения родителей имеющих право на внеочередное получение жилья, но до настоящего времени не получивших жильё.
Прокурором района в интересах сироты из числа детей оставшихся без попечения родителей в суд направлено исковое заявление о понуждении Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи перечислить субвенцию, а администрации сельского поселения приобрести для вышеуказанных граждан благоустроенное, применительно к условиям Темкинского района Смоленской области, пригодное для проживание жилое помещение специализированного жилищного фонда по договору найма специализированного жилого помещения


Прокуратурой Темкинского района в январе 2016 года выявлены нарушения законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности и законодательства о 
противодействии коррупции
Так в ходе проведенного мониторинга нормативных правовых актов размещенных в сети Интернет установлено, что постановлением Администрации Кикинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области от 28.04.2012 № 12А утверждена муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Кикинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области на 2012 – 2016 годы».
Согласно ч.6 ст.14 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" сроки рассмотрения обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки устанавливаютсясоответственно федеральными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, региональными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Каждый субъект малого и среднего предпринимательства должен быть проинформирован о решении, принятом по такому обращению, в течение пяти дней со дня его принятия.
В соответствии со статьей 3 и 6 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", одним из основных принципов противодействия коррупции является приоритетное применение мер по предупреждению коррупции. Вопреки требованиям ч.6 ст.14 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ в муниципальной целевой программе «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Кикинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области на 2012 – 2016 годы отсутствует срок рассмотрения обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки, что является коррупциогенным фактором. 
Аналогичные нарушения установлены в нормативном правовом акте Батюшковского сельского поселения. 
С целью устранения выявленных нарушений прокурором района на данные постановления принесены протесты, которые находятся в стадии рассмотрения

О преступности можно узнать в Интернете


В сети Интернет функционирует информационно-аналитический портал правовой статистики Генеральной прокуратуры Российской Федерации (www.сrimеstat.ru), который разработан в целях информирования граждан России о состоянии преступности в отдельных субъектах и стране в целом. На портале сравнивается Россия с другими странами мира по ряду ключевых показателей, характеризующих криминальную ситуацию.
Портал разработан по заказу Генеральной прокуратуры Российской Федерации в связи с созданием государственной автоматизированной системы правовой статистики (ГАС ПС). Главной целью создания ГАС ПС является обеспечение прозрачности, достоверности и полноты статистических данных о преступности.
Информация, размещаемая на Портале может оказаться полезной для общественных организаций, представителей СМИ и бизнеса, органов государственной власти, преподавателей и студентов учебных заведений.
Портал обеспечивает мониторинг и анализ данных по показателям государственной статистической отчетности, а также данных международных организаций.
В разделах «Показатели преступности России» и «Преступность в регионах» используются показатели, рассчитанные на основе элементов формы государственной статистической отчетности №4-ЕГС (Сведения о состоянии преступности и результатах расследования преступлений). 
Для раздела «Социальный портрет преступности» используются показатели формы №2-ЕГС (Сведения о лицах, совершивших преступления).
В разделе «Россия в мировом рейтинге» приведены данные поотдельным видам преступлений в крупнейших странах мира. Источником данных являются: Управление ООН по наркотикам и преступности (UNODC – http://www.unodc.org), Всемирная организация здравоохранения (WHO – http://www.who.int) и Международный центр тюремных исследований (ICPS – http://www.prisonstudies.org). Использование данных этих источников позволяет преодолеть проблемы различия методологий при ведении показателей государственных статистических служб различных стран, а также различную периодичность ведения данных.
На Портале также имеется раздел Глоссарий, в котором размещены материалы нормативно-правовых актов, позволяющие пользователям без знаний в правовой области разобраться с основными терминами правовой статистики и узнать определения используемых в данной предметной области понятий
Искоренение коррупции
Искоренение коррупции – задача, решить которую государству в одиночку не по силам. Потому действующее законодательство возлагает антикоррупционные функции, в том числе на работодателей и работников кадровых служб.
Федеральным законом «Опротиводействии коррупции» предусмотрено, что гражданин, уволенный с государственной или муниципальной службы, при трудоустройстве в коммерческие и некоммерческие организации в течение двух лет после увольнения должен заручиться согласием комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов.
Касается это тех, в чьи должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего входили отдельные функции управления данными организациями.
В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона № 273-ФЗ установлено, что работодатель при заключении трудового договора с таким гражданином, обязан в десятидневный срок сообщать о заключении договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы. 
Одновременно закон обязывает бывших служащих в течение двух лет после увольнения при заключении трудовых договоров сообщать новому работодателю о последнем месте своей службы. 
Но если для бывшего служащего ответственность выражается только в прекращении нового трудового договора, то для работодателя несообщение сведений является правонарушением и влечет ответственность предусмотренную статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного служащего (бывшего государственного служащего)».
По результатам проведенного мониторинга информационно-телекоммуникационнойсети Интернет прокуратурой выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Темкинского района Смоленской области проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в части соблюдения принципа открытости и публичности деятельности органов местного самоуправления.
В ходе данной проверки было установлено, что администрацией Аносовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области не в полной мере соблюдаются требования вышеуказанного законодательства.
В соответствии с п. 3 ст. 3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" противодействие коррупции в Российской Федерации основывается в том числе на принципе публичности и открытости деятельности государственных органов и органов местного самоуправленияВ нарушении требований федерального законодательства на официальном сайте администрации Аносовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области в сети Интернет не в полном объеме размещена информация, предусмотренная ст. 13 Федерального закона от 9 февраля 2009 г. N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".
Аналогичные нарушения выявлены в иных 9 муниципальных образованиях района, с целью устранения нарушений прокуратурой района направлено 9 исковых заявлений в районный суд, об обязывании администраций организовать раскрытие информации о деятельности органов местного самоуправления


