Прокуратурой выявлены нарушения в сфере здравоохранения
Проведенной прокуратурой района проверкой исполнения законодательства в сфере здравоохранения на территории Темкинского района в ФАПах ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» установлен ряд нарушений Федерального закона № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».
По результатам проверки вОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» внесено представление о принятии необходимых мер к устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, способствующих их совершению.

Оскорбление - административное 
правонарушение
Прокуратурой района за истекший период 2016 года выявлено 4 факта административных правонарушений «оскорбление» по данным фактам возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотреном ч. 1 ст.5.61 КоАП РФ, виновные привлечены к административной ответственности

       Установлены нарушения законодательства о контрактной системе и                 
              законодательства о противодействии коррупции
Прокуратурой района выявлены нарушения в сфере законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных имуниципальных нужд и законодательства о противодействии коррупции ряда администраций сельских поселений.
По данным фактам внесены представления о принятии необходимыхмер к устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, способствующих их совершению.

Прокуратурой района выявлены нарушения лицензионного           
                                             законодательства
Прокуратурой района выявлены нарушения п. 12 ст. 12 Федерального закона № 99-ФЗ от 04.05.2011 года «О лицензировании отдельных видов деятельности» и ст. 9 Федерального закона №116-
ФЗ от 21.07.1997 года «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».
По данным фактам внесены представления о принятии необходимых мер к устранениювыявленных нарушений закона, причин и условий, способствующих их совершению. 
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