Прокуратурой выявлены нарушения законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования

Прокуратурой района направленно исковое заявление в Гагаринский районный суд о понуждении обязать администрацию МО Медведевское сельское поселение ликвидировать несанкционированную свалку, расположенную в водоохраной зоне.

Прокуратурой выявлены нарушения Земельного кодекса РФ, Гражданского кодекса РФ  

Проведенной прокуратурой района проверкой выявлены нарушения ст.ст. 25, 26 Земельного кодекса РФ и ст.ст. 8, 8.1 Гражданского кодекса РФ. 

Установлено, что ОАО «Темкиноплодородие» самовольно использует земельный участок, принадлежащий фонду перераспределения земли администрации МО «Темкинский район» Смоленской области, (земли сельскохозяйственного назначения) без каких либо на то разрешений. 

В гагаринский суд направлено исковое заявление об обязывании освободить, самовольно используемый земельный участок.  

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд и законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства ряда администрациями МО сельских поселений Темкинского района Смоленской области, так вопреки законным интересам сельского поселения, не включили в контракт обязательные условия об ответственности поставщика в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по контракту и размере выплаты неустойки (штрафов, пеней), чем установили выгодные для исполнителя условия, противоречащие действующему законодательству, что предоставляет преимущество в виде необоснованного обогащения подрядчика.

Не урегулирование в контракте обязательных условий об ответственности и размера выплаты неустойки, создает условия для принятия произвольных управленческих решений соответствующими должностными лицами, что при наличии личной заинтересованности создает возможность совершения коррупционных правонарушений.

Главам администраций МО сельских поселений Темкинского района внесены представления. 
Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции и законодательства о муниципальной службе в РФ

Прокуратурой района выявлены нарушения администрацией МО «Темкинский район» законодательства о противодействии коррупции и законодательства о муниципальной службе в РФ, при поступлении на должность муниципального служащего сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера, были предоставлены с нарушением Федерального закона № 25-ФЗ. 

 В свою очередь сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте органа местного самоуправления при трудоустройстве данных муниципальных служащих не размещены.

Главе МО «Темкинский район» внесено представление.

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ»

Прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства, так установлено, что Инструкции ряда МО сельских поселений Темкинского района частично не соответствуют требованиям Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и подлежат изменению, согласно действующему законодательству

Главам администраций МО сельских поселений Темкинского района внесены протесты с целью приведения Инструкций в соответствии с нормами действующего законодательства.

Прокуратурой района выявлены нарушения Налогового законодательства РФ
Прокуратурой района выявлены нарушения требований налогового законодательства, так в Положениях о налоге на имущество физических лиц ряда МО сельских поселений Темкинского района Смоленской области, утвержденных решением Совета депутатов МО сельских поселений, элементы налогообложения определены не в полном объеме, а именно: не определен порядок уплаты налога, указанные изменения в Положение не внесены, поэтому оно не соответствует требованиям ст. 409 НК РФ.

На нормативные правовые акты администраций МО сельских поселений Темкинского района внесены протесты о принятии необходимых мер к устранению выявленных нарушений закона.

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства в сфере ЖКХ
Прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства в сфере ЖКХ, в соответствии с Федеральным Законом № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» экономическую основу местного самоуправления, за счет которой осуществляется решение вопросов местного значения, составляет, в том числе, находящееся в муниципальной собственности имущество.

На территории МО ряда сельских поселений имеются колодцы, из которых осуществляется водоснабжение населения, право собственности на данные объекты недвижимости в органах Росреестра администрацией МО сельских поселений не зарегистрированы.

Главам администраций МО сельских поселений Темкинского района внесены представления. 
Нарушения градостроительного законодательства, законодательства о водоснабжении

Прокуратура района, изучив документы ООО «Коммунальное хозяйство» выявила нарушения требований Правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.02.2006 № 83 и Правил холодного водоснабжения и водоотведения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 644.

Генеральному директору ООО «Коммунальное хозяйство» внесено представление о принятии необходимых мер к устранению выявленных нарушений закона.
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