
Нарушение законодательства о
социальной защите инвалидов, в том числе детей-инвалидов

Во втором квартале 2016 в ходе прокурорской проверки было установлено, что вход в помещение администрации муниципального образования «Темкинский район», не оборудован пандусом и поручнями для обеспечения беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями, аналогичные нарушения действующего законодательства были выявлены в здании поликлиники ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ», расположенное по адресу; ул. Ефремова д.3, с. Темкино, по данным факта прокуратурой района поданы исковые заявления в суд с требованиями обязать выше перечисленные организации оборудовать входы в здания пандусами, перилами для обеспечения беспрепятственного доступа, благоприятных условий жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями, маломобильных групп населения в соответствии со СНиП 35-01-2001, а так же кнопками вызова персонала.

Нарушение законодательства
«О социальной защите инвалидов в
Российской Федерации»
Прокуратурой района изучены официальные сайты образовательных организаций района в сети «Интернет» на предмет соблюдения требований о доступности, размещенной на них информации для лиц с ограниченными возможностями жизнедеятельности, в том числе несовершеннолетних.
Конституцией Российской Федерации (ст. 43) гарантировано право каждого на общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.
Проведенной прокурорской проверкой выявлены факты нарушения действующего законодательства рядом школ Темкинского района.
По данным факта прокуратурой района поданы исковые заявления в суд с требованиями обязать школы муниципального образования «Темкинский район» привести официальные сайты школ в сети «Интернет» в соответствие с требованиями, установленными ГОСТ Р 52872-2012 «Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».









Нарушение законодательства соблюдения санитарно-эпидемиологического 
законодательства общеобразовательными школами муниципального образования 
«Темкинский район»
 
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, в МБОУ «Васильевская МООШ», выявлен ряд нарушений действующего законодательства несоблюдение норм СанПин 2.4.5.2409-08, СанПин 2.4.2.2821-10, а именно антисанитарное состояние пищеблока школы. 
По данным фактам приняты меры прокурорского реагирования, возбуждено дело об административном правонарушении, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области внесено представление об устранении выявленных нарушений, а также возбуждены дела об административном правонарушении в отношении директора и повара школы
Нарушение законодательства в области 
образования, о санитарно – эпидемиологическом благополучии населения

Прокуратурой Темкинского района Смоленской области проведена проверка по информации жителей села Темкино, о нарушении норм температурного режима в образовательных учреждениях.
Проведенной проверкой, установлены, нарушения норм действующего законодательства, в МБУДО «Темкинский дом творчества» МО «Темкинский район», МБУДО Темкинская детская музыкальная школа МО «Темкинский район», температурный режим в кабинетах, где занимаются дети, колебалась в диапазоне от 14 до 16°С, администрацией муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области 18.04.2016 было отключено теплоснабжение в вышеперечисленных учебных заведениях, что явилось грубым нарушением вышеуказанных норм действующего законодательства, кроме того, температура воздуха в помещениях детского сада с. Темкино, 26 и 27 апреля 2016 не превышала 16°С.
По данным фактам приняты меры прокурорского реагирования Главе МО «Темкинский район» Смоленской области, внесено представление о принятии незамедлительных мер к устранению выявленных нарушений закона, их причин и условий, способствующих их совершению, а также привлечь к дисциплинарной ответственности виновных лиц, допустивших грубые нарушения законодательства.






Нарушение законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства, регулирующего правоотношения в жилищно-коммунальной сфере в части соблюдения ООО «Коммунальное хозяйство» финансовой дисциплины.
В ходе проверки установлено, что у ООО «Коммунальное хозяйство» образовалась задолженность за поставку электроэнергии перед АО «АтомЭнергоСбыт». По данному факту приняты меры прокурорского реагирования директору ООО «Коммунальное хозяйство», внесено представление об устранении выявленного нарушения закона, принять конкретные меры по погашению задолженности перед поставщиком электроэнергии. 
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