Анализ объемов финансирования и эффективности реализации мероприятий муниципальной программы 

«Безопасное село на 2015-2017 годы до 2020 года»
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Пояснительная записка

Об исполнении муниципальной программы                                                               «Безопасное село на 2015-2017 годы»
Муниципальная программа утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 500      от 30.12.2015г.

Основной задачей муниципальной программы является   обеспечение безопасности граждан от противоправных действий на территории муниципального образования:
-активизация работы по предупреждению и профилактике правонарушений, совершаемых на улицах, в общественных местах, а также правонарушений совершаемых несовершеннолетними;

-укрепление  правопорядка на территории  Темкинского сельского поселения  

- определение приоритетных направлений работы по профилактике предупреждению и пресечению правонарушений;  
-пропаганда ведения законопослушного образа жизни; 
-организация эффективной просветительной работы в целях предотвращения повторных правонарушений;
-организация профилактической работы с населением, проживающим на территории Темкинского сельского поселения; 
-активизация работ по профилактике правонарушений в образовательных учреждениях, расположенных на территории Темкинского сельского поселения; 
- воссоздание системы социальной профилактики правонарушений, направленной, прежде всего на оптимизацию профилактики с правонарушениями, алкоголизмом, курением; 
- активизация участия и улучшение координации деятельности органов власти и органов местного самоуправления в предупреждении правонарушений; 
- привлечение к участию в мероприятиях по предупреждению правонарушений предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а также общественных организаций.    
Общий объем финансирования программы составляет    тыс. рублей. На 2017 год были предусмотрены средства в сумме 734,9 рублей. Освоено 456,4 тыс. рублей.
