Анализ объемов финансирования и эффективности реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожно- уличной сети и дородного хозяйства на территории муниципального образования Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области на 2015-2019 годы»
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Пояснительная записка
Об исполнении муниципальной программы ««Развитие дорожно- уличной сети и дородного хозяйства на территории муниципального образования Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области                                            на 2015-2019 годы» 
    Муниципальная программа утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 654 от 24.12.2014г.
     Основной задачей муниципальной программы является внедрение передовых технологий при проведении ремонта и капитального ремонта дорог,
эффективное использование техники при производстве работ, приобретение спецтехники для поддержания дорог в надлежащем состоянии,
 выполнение   установленных   заданий   по   содержанию,  ремонту, реконструкции дорожно-уличной сети.

Перечень программных мероприятий включает в себя реконструкцию дорожно-уличной сети Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.

        Исполнение настоящей Программы обеспечит выполнение мероприятий по ремонту дорог. За весь период реализации Программы планируется провести ремонт и строительство всей дорожно-уличной сети с.Темкино. Будет выполнен план развития инфраструктуры строительства новых дорог,   а также перевод из грунтового дорожного покрытия в песчано-гравийное и дорожного покрытия из песчано-гравийной в асфальтобетонную поверхность.
    Общий объем финансирования программы составляет 38062,9   тыс. рублей. На 2017 год были предусмотрены средства в сумме 9734,5 тыс. рублей. Освоено 9045,4 тыс. рублей.
