[bookmark: _GoBack]О развитии женского педпринимательства
Департамент инвестиционного развития Смоленской области (далее – Департамент) информирует Вас о том, что в соответствии с паспортом приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», утвержденным на заседании Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам 21.11.2016, предусмотрена реализация мероприятий, направленных на развитие женского предпринимательства.
В свою очередь, АНО «Центр поддержки предпринимательства Смоленской области» с 9 по 13 октября 2017 года запланировано проведение обучающего тренинга в рамках федерального образовательного проекта «Мама–предприниматель». Организаторами программы являются акционерное общество «Федеральная корпорация по развития малого и среднего предпринимательства» и Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».
«Мама-предприниматель» – это федеральный образовательный проект, ориентированный на обучение женщин, находящихся в декретном отпуске, состоящих на учете в центрах занятости населения, а также имеющих детей несовершеннолетнего возраста, основам предпринимательства и навыкам ведения своего бизнеса. 
Доводим до Вашего сведения, что для участия в мероприятии необходимо пройти регистрацию на официальном сайте программы по адресу: www.mama-predprinimatel.ru/application/. Контактное лицо по вопросам участия – Шапкин Сергей Александрович, тел.: (4812) 20-55-75, +7 (910) 113-47-80
