Какие налоги платит самозанятый в 2023 году

Самозанятые уплачивают один налог – на профессиональный доход, других обязательных налогов у них нет. Налог рассчитывают автоматически в приложении каждый месяц. ФНС рассчитывает общую сумму налога к уплате по ставкам 4% – с каждого поступления от физлиц, 6% – от платежей юрлиц и ИП. Уведомление о начисленном налоге приходит в личный кабинет плательщика или в приложении до 12 числа следующего месяца. Уплатить налог нужно не позднее 25 числа либо через приложение, либо сформировать квитанцию и оплатить ее в банке. Также это можно сделать через сайт Госуслуг. Если доходов в этом месяце не было, то оплачивать ничего не нужно.
Тем, кто впервые оформил самозанятость предоставляют налоговый вычет в 10 000 рублей. Вычет используют только для снижения процентной ставки налога, снять сумму вычета или перевести на другой счет нельзя. Действует он так: при получении дохода от физлиц сумму налога уменьшают на 1 % – с 4% до 3%, а при поступлении доходов от ИП или компаний на 2% – с 6% до 4%. Вычет дают единоразово и на неограниченный срок, то есть по мере расходования средств. Когда сумма сэкономленных налогов будет достигнет 10 000 рублей, ставки по налогу станут стандартными – 4% - для доходов от физлица и 6% – от ИП и юрлиц. Самому ничего рассчитывать не надо, все перерасчеты делают автоматически.
Доходы самозанятых в рамках этого спецрежима освобождены от НДФЛ. С остальных доходов физлица обязаны платить НДФЛ.
Плюсы самозанятости в 2023 году
· легальный заработок. Самозанятые могут выйти из серой зоны и не опасаться проверок со стороны ФНС, получать доход от своего вида деятельности, уплачивая при этом налоги государству. А также иметь подтвержденный доход, например, при необходимости получить справку о доходах, чтобы оформить ипотеку;
· спецрежим можно совмещать с основной работой по трудовому договору;
· простота регистрации. Зарегистрироваться в качестве самозанятого очень просто. Нет необходимости собирать пакет документации для оформления самозанятости. Процесс регистрации происходит в онлайн-режиме и занимает около 10 минут. Можно выбрать один из способов регистрации: на сайте ФНС, через портал Госуслуги, в приложении «Мой налог», в личных кабинетах уполномоченных банков. Для регистрации потребуется ИНН и пароль от личного кабинета на портале ФНС, учетная запись на сайте Госуслуг и данные паспорта;
· не нужно формировать налоговую отчетность и подавать никаких деклараций о доходах. Плательщик налога на профессиональный доход обязан сформировать чек в приложении «Мой налог» и отдать его клиенту в бумажном или электронном виде. Электронная версия чека направляется в ФНС.
· не нужно считать налоги. ФНС на основании чеков от плательщика налога на профессиональный доход ежемесячно автоматически рассчитывает сумму налога и направляет квитанцию-расчет самозанятому;
· низкие ставки по налогу. Ставки по налогу для самозанятых составляют 4% для доходов от физлиц и 6% для доходов от ИП и компаний;
·  возможность получить налоговый вычет в размере 10 000 рублей, чтобы снизить ставки по налогу на профессиональный доход. Вычет на эту сумму уменьшает налог на 1% – с 4% до 3% – для доходов от физлиц, и на два процента – с 6% до 4% – для доходов от ИП и юрлиц;
· освобождение от уплаты взносов;
· возможность не применять онлайн-кассу. Для сравнения: большинству ИП и компаниям нужно применять для работы с физлицами онлайн-кассы, а это дополнительные расходы. В случае самозанятости онлайн-кассу заменяет приложение.
· возможность зарегистрироваться в качестве самозанятого пенсионерам. При этом они не лишатся льгот, компенсаций и индексаций пенсий, так как не будут считаться работающими;
· возможность привлечь больше клиентов. Чтобы уменьшить налоговую нагрузку, многие компании предпочитают сотрудничать с самозанятыми.
Минусы самозанятости в 2023 году
· ограничение по годовому доходу. Он не должен превышать 2,4 млн рублей, в случае превышения этого лимита спецрежим применять нельзя. Необходимо будет перейти на другие налоговые режимы: общий, упрощенку или ЕСХН. Поэтому данный спецрежим подходит не всем категориям;
· ограничение по срокам применения налогового спецрежима. Самозанятость как налоговый режим действует до 2028 года включительно (п. 2 ст. 1 Закона № 422-ФЗ);
· запрет нанимать сотрудников. Самозанятый обязан выполнять все работы самостоятельно либо заключать договор подряда, нанимать дополнительно сотрудников по трудовому договору нельзя;
· запрет на торговлю подакцизными товарами и продукцией с маркировкой. Сложность заключается в том, что список таких товаров постоянно расширяется и изменяется; ежемесячная оплата налога. Многие ИП могут оплачивать налоги не каждый месяц, а, например, раз в квартал, а у самозанятых этой возможности нет. Налог обязателен к уплате ежемесячно;
· нельзя уменьшить сумму налога за счет расходов. Расходы самозанятых не учитывают, поэтому уменьшить сумму налога за счет расходов невозможно. В отличие от случаев применения некоторых спецрежимов для ИП, где такая возможность есть;
· ограничение по видам деятельности. Не все виды деятельности подходят для этого спецрежима. Например, в статусе самозанятых не могут работать: нотариусы, арбитражные управляющие, адвокаты и так далее. А также заниматься добычей и реализацией полезных ископаемых, перепродажей чего-либо. Самозанятый вправе продавать лишь ту продукцию, которую произвел сам.
Какие правила действуют для самозанятых сейчас
Зарегистрироваться в качестве самозанятого и сняться с учета можно упрощенным способом – с помощью портала Госуслуг. Самозанятыми могут стать не только граждане РФ, но и граждане иностранных государств стран ЕАЭС и Украины.
Предельная величина денежных средств, которые выделяет государство на решение социальных и финансовых вопросов для ИП и самозанятых составляет 350 000 рублей (постановление Правительства от 29.06.2022 № 1160). Ранее эта сумма была 250 000 рублей. Граждане, у которых доходы за последние три месяца ниже прожиточного минимума, могут рассчитывать на получение большей финансовой помощи.
Новое для самозанятых с 2023 года
С 29 июня 2023 года самозанятые смогут регистрировать товарный знак, а также передавать в залог исключительные права на зарегистрированные программное обеспечение для ЭВМ и базы данных на основании Федерального закона от 28.06.2022 № 193-ФЗ.

