	




Приложение

В соответствии со ст. 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области информирует о возможности предварительного согласования предоставления земельных участков в аренду из категории земель: земли населенных пунктов:
- участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область,  Темкинский муниципальный округ, д. Селенки, ул. Новая, площадью 4000 кв.м, с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок);
- участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область,  Темкинский муниципальный округ, д. Базулино, площадью 1750 кв.м,                     с разрешенным использованием: для индивидуального жилищного строительства.
Подача гражданами, заинтересованными в предоставлении земельных участков, заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка осуществляется с 05.02.2025 по 06.03.2025. Заявления могут быть поданы в письменном виде при личном присутствии заявителя (представителя заявителя). При себе иметь документ, удостоверяющий личность (документ, подтверждающий полномочия заявителя). 
Ознакомиться со схемами расположения земельных участков и получить подробную информацию о земельных участках можно по адресу:  Смоленская область, Темкинский муниципальный округ, с. Темкино, ул. Советская, д. 27, кабинет №11, тел. (848136) 2-18-45.











