
Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает граждан о возможности предоставления в собственность для ведения личного подсобного хозяйства земельного участка из категории земель  населенных пунктов, площадью 414 кв. метров с кадастровым номером 67:20:1050101:45: 
[bookmark: _GoBack]- участок  расположен по адресу: Смоленская область, Темкинский район, Медведевское сельское поселение, д. Гриднево.
Граждане, заинтерисованные в предоставлении данного земельного участка для указанных целей, в течении тридцати дней со дня опубликования и размещения   извещения до 18.08.2017 года, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи вышеуказанного земельного участка.
Подача заявлений осуществляется по адресу: Смоленская область, Темкинский район, с. Темкино, ул. Советская, д. 27, кабинет № 11. Способ подачи заявления -   посредством почтовой связи, на  бумажном носителе или лично в здании Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. Окончание приема заявления – 30 дней со дня опубликования извещения. 
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка, и получить подробную информацию о земельном участке можно по адресу:  Смоленская область, Темкинский район, с. Темкино, ул. Советская, д. 27, кабинет № 11,           тел. (48136) 2-18-45.
















