
В соответствии со ст. 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области информирует о возможности предоставления земельного участка в аренду, из категории земель: земли населенных пунктов, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область,  Темкинский район, Темкинское с/п, с. Темкино, ул. Гагарина, площадью 1500 кв.м, с разрешенным использованием: для индивидуального жилищного строительства, с кадастровым номером 67:20:0010123:294. 
[bookmark: _GoBack]Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка,  вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды вышеуказанного земельного  участка. Заявления принимаются в течении 30 дней с даты опубликования настоящего извещенияв виде бумажного документа лично, либо почтовым отправлением по адресу: 215350, Смоленская область, Темкинский район,  с. Темкино, ул. Советская, д. 27. Кабинет № 11, либо в виде электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на адрес Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области E-mail: temkino@admin-smolensk.ru.
Ознакомиться со схемой расположения земельных участков и получить подробную информацию о земельных участках можно по адресу:  Смоленская область, Темкинский район, с. Темкино, ул. Советская, д. 27, кабинет №11, тел. (848136)2-18-45.










