Анализ рассмотренных обращений граждан прокуратурой Тёмкинского района в 2020 году.
В 2020 прокуратурой района рассмотрено 62 обращения, из них удовлетворено 13 обращений. В 2020 по удовлетворенным обращениям внесено 14 актов прокурорского реагирования, из них: внесено 8 представлений, по результатам рассмотрениях которых к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц, в Гагаринский районный суд направлено 5 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены, возбуждено 1 дело об административных правонарушениях, виновному лицу назначен штраф.

Так, например, по обращениям 3 граждан, по вопросам продаж на сайтах дипломов о высшем образовании, прокуратурой района направлено 3 заявления в суд о признании информации, размещенной на анализируемых ресурсах, запрещенной на территории РФ.

По обращению гражданина П. о том, что здание церкви Покрова в Темкинском районе является объектом культурного наследия, но является бесхозным объектом.

В Гагаринский райсуд 10.06.2020г направлено исковое заявление о понуждении администрации сельского поселения инициировать процедуру оформления объекта исторического значения.

В 2020 году принято граждан на личном приеме 45 граждан, в том числе лично прокурором и его заместителем 36.


Выявляемые в ходе комплексного анализа результатов жалоб и обращений граждан возникающие негативные тенденции учитываются прокурорами при планировании надзорной деятельности. 


Прокуратурой района на постоянной основе проводятся мероприятия направленные на улучшение состояния работы по разрешению обращений граждан.
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