          Кадастровая палата по Смоленской области уделяет особое внимание людям с ограниченными возможностями.
      За 10 месяцев 2016 года сотрудники Кадастровой палаты по Смоленской области 64 раза выезжали к людям с ограниченными возможностями для получения, обработки и доставки пакета документов. Зарегистрировать права собственности, поставить недвижимость на кадастровый учет,  получить кадастровый паспорт, кадастровую выписку, справку о кадастровой стоимости, выписку из Единого государственного реестра прав  – все эти услуги доступны для маломобильных граждан I и II группы инвалидности бесплатно (если проводятся  действия в отношении объектов недвижимости принадлежащих им). Кроме этого, исключается необходимость посещения учреждения и ожидание в очередях.
Услуга выездного приема также является безвозмездной для ветеранов Великой Отечественной войны. Для юридических лиц плата составляет 1500 руб., для физических – 1000 руб. за каждый пакет документов.        

      В филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Смоленской  области большое внимание уделяется приему клиентов  сопровождаемых  тифлосурдопереводчиками (специалисты, владеющие дактильной азбукой). Такие клиенты принимаются вне очереди, а в случае необходимости проводится дополнительное консультирование.
                В 2015 году в офисе, расположенном по адресу: г. Смоленск, ул. Полтавская, д.8-а установлена  сигнальная   кнопка оповещения.  Заявитель,  подъехав на машине к офису приема, может пригласить специалистов выйти на улицу  для оказания ему  помощи.

                Во всех офисах приема – выдачи документов  граждане, сопровождаемые  собакой-проводником, допускаются в офисы без ограничений.

Все сотрудники Кадастровой палаты, осуществляющие прием, прошли инструктаж о нормах поведения при работе с людьми с ограниченными возможностями для максимально корректной коммуникации. Кадастровая палата по Смоленской области готова помочь своим заявителям в решении возникающих вопросов, сделать прием максимально комфортным и необременительным.

Контактные телефоны:

8-800-100-34-34 -Всероссийский Центр Обслуживания;

8(4812)65-63-71 доб.102; 8(4812)64-86-15 доб.114,115; 

8(4812)  35-30-71 доб.245 - Центральный Аппарат филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Смоленской  области,  г. Смоленск, ул. Полтавская, д.8 а,
8(4812)61-08-34,      8(4812)38-76-59 -  офис приема филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Смоленской  области, г. Смоленск, ул. К. Маркса, д.14.
Пресс-служба Кадастровой палаты по Смоленской области.
