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 ЗА  2017 ГОД

Финансовое управление Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области является структурным подразделением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, исполняющим реализацию единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории района.

По структуре финансовое управление состоит из двух секторов и отдела: сектора по бюджету, сектора казначейского исполнения и отдела бухгалтерского учета.
Основными направлениями работы финансового управления являлись:

1.Осуществление руководства организации муниципальных финансов.

2. Составление  проекта бюджета и прогноза консолидированного бюджета муниципального образования «Темкинский район» на очередной финансовый год.
3. Разработка основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики района.

4. Организация и осуществление исполнения консолидированного бюджета, контроль за исполнением бюджета.

5.Осуществление методологической работы в области финансово-бюджетного планирования.

6. Организация на основе единства кассы казначейского исполнения консолидированного бюджета муниципального образования «Темкинский район».

7. Проведение информационно-разьяснительной работы с целью повышения  бюджетно-финансовой дисциплины.

8. Осуществление в пределах своей компетенции внутреннего финансового контроля.

Бюджет муниципального образования «Темкинский район» Смоленской составлен и утвержден в соответствии с требованием бюджетного законодательства, исходя из основных параметров прогноза социально-экономического развития района, прошел все обязательные при рассмотрении процедуры, сформирован, рассмотрен на публичных слушаниях и утвержден решением Темкинского районного Совета депутатов.
При планировании бюджета применяется программно-целевой метод планирования. В 2017 году действовали 72 программы, из них 49 программ по сельским поселениям. За 2017 год всего исполнение по программам составило 297892,5 тыс. рублей, т.е. 93,8 процент.

Проведена работа по совершенствованию муниципального финансового контроля в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства. В целях усиления контроля за расходованием бюджетных средств финансовым управлением осуществляется внутренний муниципальный финансовый контроль в соответствии с Порядком утвержденным Постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 280 от 10.08.2015 года.

За 2017 осуществлен внутренний муниципальный финансовый контроль финансово-хозяйственной деятельности и постановки и ведения бухгалтерского учета в 3 учреждениях и 3 администрациях сельских поселений: 
-Администрация Павловского сельского поселения;

- Администрация Васильевского сельского поселения;

- МБУ ФОК «Олимп»;

-МБОУ Власовская МООШ;

- МБОУ Замыцкая МООШ;

- Администрация Аносовского сельского поселения.

Также были  проведены две внеплановые проверки по Распоряжению Главы МО «Темкинский район» Смоленской области:

- ООО «Коммунальное хозяйство» - общий анализ финансово-хозяйственной деятельности;

- ООО «Коммунальщик» - по вопросу целевого использования субсидий на выпадающие доходы.

В соответствии с Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 189 от 20.05.2015г «Об органе, уполномоченном на осуществление контроля в сфере закупок, обязанности по контролю возложены на финансовое управление.


За 2017 год проведена проверка по вопросам, предусмотренным Федеральным законом от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 3 учреждениях и 1 администрации сельского поселения:


- МБОУ «Булгаковская МНОШ;


- МБУ  ФОК «Олимп»;


- Админстрация Васильевского сельского поселения;


- МБОУ «Власовская МООШ»;


- Администрация Батюшковского сельского поселения.
В 2017 году организовано исполнение задач по реализации первого этапа мероприятий по разработке и внедрению государственной интегрированной информационной системы  управления общественными  финансами «Электронный бюджет».
Осуществлялся контроль за размещением муниципальными учреждениями информаций  о деятельности муниципальных учреждений в личных кабинетах. Сформированы и размещены перечни муниципальных услуг.

Для привлечения большого количества граждан района к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета, его исполнения в целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте  Администрации размещается «Бюджет для граждан». Предоставление бюджета и бюджетного процесса в понятной для жителей форме повысит уровень общественного участия граждан в  бюджетном процессе.

В рамках проводимой бюджетной реформы в 2017 году созданы все необходимые предпосылки для перехода на качественный новый уровень управления  муниципальными финансами.
Доходы консолидированного бюджета за 2017 год поступили в сумме 275800,8 тыс. рублей, меньше чем в 2016 году на 30016,4 тыс. рублей, в том числе собственные доходы в 2017 году поступили в сумме 48869,3 тыс. рублей, меньше чем в 2016 году на 3178,4 тыс. рублей.

Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Темкинский район» за 2017 год исполнена на 100,4 %. Собственные доходы поступили в сумме 48869,3 тыс. рублей, т. е. 103,1% от запланированных. Выполнение плана по доходам произошло за счет уплаты акцизов на горюче-смазочные материалы (дорожный фонд) -107,4 % от запланированных. Эта статья в 2017 году является самым большим доходным источником. Поступления по ней составили 16184,2 тыс. рублей. По всем остальным статьям дохода фактические поступления превысили  запланированные.
Вторым по величине доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц: в 2017 году при  уточненном плане 19341,1 тыс. рублей, фактически поступило – 19532,1 тыс. рублей – 101,0 % от плана. В 2017 году поступил разовый платеж от физического лица в сумме 8597,2 тыс. рублей.
В соответствии с действующим законодательством деятельность муниципального образования в области налоговой политики на практике сводится к системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и установления значений корректирующих коэффициентов. План по этому налогу 1489,1 тыс. рублей, поступило в доход бюджета 1491,6 тыс. рублей. Исполнение составило на 100,2%.
Большое влияние на  доходную часть бюджета оказывают доходы от продажи земельных участков, за 2017 год поступило в доход консолидированного бюджета 780,9 тыс. рублей, меньше чем в 2016 году на 1482,5 тыс. рублей. 

На протяжении всего года  Администрация района изыскивает резервы увеличения доходной части бюджета. В 2017 году Администрация муниципального образования «Темкинский район» совместно с Межрайонной инспекцией ФНС России № 2 по Смоленской области проводила активную работу, направленную на увеличение поступлений доходов в консолидированный бюджет Смоленской области и снижение задолженности по  налоговым и  неналоговым платежам. Положительный результат вносят регулярно проводимые заседания Межведомственной комиссии по укреплению налоговой дисциплины, действующей при  Администрации муниципального образования «Темкинский район».                   В 2017 году было проведено 24 заседания комиссии, на которых было  заслушано 445 налогоплательщиков. В результате реализации совместных с налоговым органом  мероприятий, общие дополнительные поступления в консолидированный бюджет Смоленской области составили в сумме 669,3тыс. рублей.

Бюджет  района на 82,3 % дотационный. В 2017 году в консолидированный бюджет района безвозмездные поступления составили 226931,6 тыс. рублей, меньше, чем в 2016 году на 26864,9 тыс. рублей, в том числе выделено из резервного фонда Администрации Смоленской области  324,4 тыс. рублей, в том числе:
	N 
п/п
	Наименование
расходов
	Утверждено
в бюджете, 
рублей
	Кассовый
расход, 
рублей
	Остаток      
неиспользо-ванных 
средств, рублей

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Приобретение ноутбука и проектора для муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Темкинская средняя школа имени Героя Советского Союза Громова Георгия Васильевича» Темкинского района Смоленской области
	50000,00
	50000,00
	0,00

	2
	Проведение  технической экспертизы здания муниципального бюджетного учреждения Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области
	274400,00
	274400,00
	0,00

	
	Итого       
	324400,00
	324400,00
	0,00


  Бюджетное планирование в сельских поселениях осуществляется в соответствии с Федеральным  законом № 131-ФЗ от 06.10.2003г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».     

Бюджеты поселений в соответствии с данным законом являются самостоятельными. Финансовое обеспечение поселений состоит из собственных доходов и районного фонда финансовой помощи поселениям. Районный фонд финансовой помощи поселениям состоит из субсидии выплачиваемой из вышестоящего бюджета, определяемого в соответствии  с областным законом    № 87-З от 29.09.2005г. «О межбюджетных отношениях в Смоленской области», а также постановлением Администрации Смоленской области № 410 от 20.11.2007г. «Об утверждении положения в целях предоставления и расходования субсидий для долевого финансирования расходов бюджетов муниципальных районов Смоленской области по выравниванию уровня бюджетной обеспеченности поселений Смоленской области, входящих в состав муниципальных районов Смоленской области для предоставления указанных субсидий». 

Субвенции поселениям предоставляются на осуществление полномочий органов государственной власти  Смоленской области по расчету и предоставление дотаций поселений (подушевой) и 1% от собственных доходов. Средств поселениям на выполнение полномочий, определяемых бюджетным, Земельным, Гражданским Градостроительным и  другими  кодексами Российской Федерации катастрофически не хватает. 

Все поселения выходят с обращениями в Администрацию муниципального образования «Темкинский район» о выделении финансовой помощи на выполнение своих полномочий. В 2017 году из бюджета муниципального образования «Темкинский район» были выделены денежные средства в бюджеты сельских поселений в сумме 35089,3 в том числе из дорожного фонда 11096,3 тыс. рублей. 

Расходы консолидированного бюджета района за 2017 год составили в сумме 280070,3 тыс. рублей, меньше чем в 2016 году на 17334,6 тыс. рублей. В 2017 году расходы на 93,8 процентов финансировались программно-целевым методом. Всего в 2017 году  было 72 программы, из них 49 программ по сельским поселениям.  За 2017 год всего исполнение  по программам составило 297892,5 тыс. рублей. 

В целом бюджет 2017 года, как и многие последние годы, имел социальную направленность. На финансирование учреждений социальной сферы района и обеспечение социальной политики было направлено 114816,9 тыс. рублей, что составило 41,0  процент от общих расходов консолидированного бюджета.              За 2017 год на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы было направлено 115143,5 тыс. рублей, что на 5657,4 тыс. рублей больше, чем в 2016 году, в том числе на заработную плату работникам общеобразовательных учреждений направлено 60200,8 тыс. рублей, что составляет  52,3 % от общей суммы выплаченной заработной платы. На расходы по питанию в школах направлено в 2017 году 711,6 тыс. рублей.  На оплату коммунальных услуг в        2017 году было направлено 14,3 млн. рублей.
В целях эффективного использования бюджетных средств расходование проходило в соответствии с Федеральным законом  от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Ежемесячно и ежеквартально финансовым управлением осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета района, бюджетов поселений, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений, учредителями которых являются органы местного самоуправления района. Также ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный Департаментом бюджета и финансов, финансовыми  управлениями формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета муниципального района.
В 2017 году финансовым управлением обеспечены и проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета муниципального образования за отчетный 2016 год и по проекту районного бюджета на 2018 год и на плановый  период 2019 и 2020 годы.

Финансовое управление постоянно принимает участие во всех комиссиях Администрации муниципального образования.
В условиях снижения экономической активности и спада на рынке труда, очевидного роста цен на товары, работы и услуги необходимо продолжить работу по обеспечению устойчивости бюджетной системы муниципального района, совершенствованию бюджетного процесса, созданию стимулов для увеличения поступления налогов при реализации приоритетов и целей социально-экономического развития. Для этого необходимо решить следующие задачи:

- реализовать комплексный план мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет района в 2018 году;

- активизировать работу по легализации серой заработной платы, трудовых отношений на территории района;

- обеспечить оптимизацию расходов и  повышение эффективности  использования финансовых ресурсов;

- обеспечить совершенствование программно-целевых методов управления;

- обеспечить  равномерное в течение финансового года освоение бюджетных средств.

Начальник финансового управления                                                       Н.Л. Колосова
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