Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области за 2017 год
и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад Главы   муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 «Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 « Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и  постановлением Администрации области  от 28.08.2008г. № 464 «О мерах по реализации в Смоленской области Указа Президента Российской Федерации  от 28.04.2008г. № 607  «Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
При подготовке Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы статистики по Смоленской области и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
Экономическое развитие
По итогам 2017 года наблюдается как отрицательная так и положительная динамика в отраслях экономики района.
В  районе в отчетном году произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 71,6 млн. рублей, что составляет 71,7 % к соответствующему периоду прошлого года.
Объем валовой продукции сельского хозяйства в 2017 году во всех категориях хозяйств в действующих ценах каждого года составил 213,4 млн. руб. или 91,3 % к 2016 году.
На территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2017 году осуществляли деятельность                                        7 сельскохозяйственных предприятий, 2 фермерских хозяйства и 2815 хозяйств населения.
В 2017 году посевная площадь всего по району составила 4345 га или 71,8% к 2016 году, в том числе в сельхозпредприятиях – 4008 га или 72,1 % к 2016 году,    в фермерских хозяйствах – 28 га или 16,7% к 2016 году, в хозяйствах населения – 310 га или 95,1% к 2016 году.
В 2017 году производство зерна (в весе после доработки) в целом по району составило 2051 тонну или 172,9% к 2016 году. Урожайность зерновых в среднем           по району составила 14,2 ц/га, что на 3,8 ц/га больше чем в 2016 году.                                 
Производство рапса ярового (в весе после доработки) в 2017 году составило 76,5 тонны ( + 76,5 тн к 2016 году). 
Производство картофеля всеми категориями хозяйств в 2017 году составило 2826 тонны или 91,8% к 2016 году. Урожайность картофеля в целом по району составила 113,7 ц/га, что больше уровня 2016 года на 7,1 ц/га. 
Производство овощей всеми категориями хозяйств в 2017 году составило 1058 тонн или 84,8% к 2016 году. Урожайность овощей по району в 2017 году составила 215,6 ц /га, что больше уровня 2016 года на 39,2 ц/га.
На 1 января текущего года поголовье крупного рогатого скота (далее КРС) во всех категориях хозяйств района составило 270 голов (сократилось по сравнению с прошлым годом на 15 голов), в том числе поголовье коров – 209 голов (сократилось на 8 голов), из них: в сельхозпредприятиях поголовье КРС -73 головы (сократилось на 29 голов), коров  –  52 головы (сохранен уровень на 01.01.2017 года), в хозяйствах населения поголовье КРС - 169 голов (увеличилось на 6 голов), в том числе коров – 137 голов (сократилось на 12 голов), в крестьянских фермерских хозяйствах поголовье КРС - 28 голов (увеличилось  на 8 голов), в том числе коров – 20 голов (увеличилось на 4 головы). 
Производство мяса всеми категориями хозяйств в 2017 году составило 252 тонны или 95,8 % к 2016 году, в том числе: сельхозпредприятиями – 16,4 тонны или 167,3% к 2016 году, населением – 234,4 тонны или 92,9% к 2016 году, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – 1,5 тонна или 125% к 2016 году.
Валовой надой молока по району в 2017 году составил 754 тонны или 96,4% к 2016 году, в том числе: хозяйства населения – 752,8 тонны или 96,3% к 2016 году, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – 1 тонна или в 2 раза к 2016 году.
Производство яиц в 2017 году по району составило 3250,0 тыс. штук или 132,4% к объему 2016 года, в том числе: сельхозпредприятиями – 1682,0 тыс. штук или в 2,1 раза к 2016 году, населением – 1566,0 тыс. штук или 95,4% к 2016 году, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – 2,0 тыс. штук или в 3,3 раза к 2016 году.
В 2017 году   все сельскохозяйственные предприятия сработали с прибылью. В  целом по сельхозпредприятиям района за 2017 год получена прибыль в сумме 3081 тыс. руб. (2016 год 242  млн. руб.).
Выручка в сельскохозяйственных предприятиях района в 2017 году составила 9,9 млн. руб. (2016 год 13,9 млн. руб.), выручка от реализации продукции собственного производства составила 8,8 млн. руб. (2016 год 11,1 млн. руб.), 
В 2017 году в рамках реализации областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 - 2020 годы сельхозтоваропроизводителям района из федерального и областного бюджетов были выделены субсидии на общую сумму 670,5 тыс. руб., в том числе:
- субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства -  565,9 тыс. руб.;
- субсидии на содержание товарного маточного поголовья крупного рогатого скота мясных пород и их  помесей - 104,6 тыс. руб.
Кроме того, Администрации Медведевского сельского поселения из федерального и областного бюджетов были предоставлены субсидии на развитие водоснабжения в сельской местности в сумме 6 701,7 тыс. руб.  
В отчетном году в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года» из федерального и областного бюджетов были предоставлены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности 5 гражданам на общую сумму 6 846,8 тыс. руб. 
В 2017 году в рамках реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной Программой «Развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства и достижение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области на 2015-2017 годы» сельскохозяйственным товаропроизводителям района из районного бюджета были выделены субсидии на проведение ярового сева и посева ярового рапса на общую сумму 3 500,0 тыс. руб.
Из бюджетов сельских поселений района, в соответствии с муниципальными программами сельских поселений по развитию сельского хозяйства были предоставлены субсидии сельхозорганизациям района в сумме 220,0 тыс. руб.

В системе мер по более полному удовлетворению потребности населения в товарах и услугах важное значение имеет развитие сети малых и средних предприятий, которые имеют ряд  преимуществ перед крупными.  Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность  к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию.
Развитие малого бизнеса на территории  муниципального образования с одной стороны это дополнительные доходы в бюджет, с другой стороны - решение социальных задач и в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
По итогам 2017 года численность субъектов малого и среднего предпринимательства составила -123. 
Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий оптовой и розничной торговли. 
В 2017 году доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 28,8%. 
В среднесрочной перспективе  политика районной власти в сфере развития малого предпринимательства и его ориентации на решение актуальных проблем Темкинского района  будет осуществляться в рамках муниципальной программы «Развитие   малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2015-2017гг», разработанная в соответствии с требованиями Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
С целью эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с предпринимательскими структурами, оперативного решения вопросов в сфере малого и среднего  предпринимательства, выработки мер по развитию и поддержке малого бизнеса при Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области  создан координационный Совет по поддержке  малого и среднего предпринимательства. 
    Содействие развитию предпринимательства осуществляется через расширение возможностей доступа малых предприятий к участию в торгах, проводимых Администрацией района по размещению муниципального заказа. В 2017 году муниципальными заказчиками Темкинского района заключено 6 муницпальных контрактов для субъектов малого и среднего предпринимательства на сумму 7,25 млн. руб., что составляет 22,65 % от общего годового объема муниципальных закупок.
В результате, за счет развития малого и среднего бизнеса, инвестиционной политике района и создания новых рабочих мест к концу 2020 года доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличится до 30,5%.
В среднесрочной перспективе  будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: 
- проведение семинаров и круглых столов по актуальным  вопросам малого бизнеса;    
- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на сайте Администрации в сети Интернет;
- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 
- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 
- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки  субъектов малого предпринимательства;
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности; 
-предоставление имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства;
- обеспечение координации деятельности муниципального образования и общественных организаций по оказанию поддержки малому предпринимательству.

Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.
Для инвесторов согласно решению Темкинского районного Совета депутатов установлены льготные ставки арендной платы за земельные участки на период проектирования и строительства.
Сформирован перечень инвестиционных площадок, который  находится в открытом  доступе для потенциальных инвесторов. 
Разработано 10 паспортов инвестиционных площадок, содержащих картографические материалы и информацию о технологическом  присоединении к сетям инженерно-технического обеспечения и транспортной инфраструктуре.
За 2017 год общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 102 637,0  тыс. рублей, из него инвестиции в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства (по крупным и средним организациям) – 102 265,0  тыс. рублей или 77,5 % к соответствующего периода прошлого года (за 2016 год объем инвестиций - 130 774,0 тыс. рублей), из них:  собственные средства предприятий – 16 828,0 тыс. рублей, за счет привлеченных средств – 85 437,0 тыс. рублей, из них бюджетные средства – 85 342,0 тыс. рублей.
Реализуется 1 инвестиционный проект «Строительство птицефермы на 10 тысяч голов птицы близ д.Власово, Темкинский район, Смоленская область», объем освоенных инвестиций по проекту за 2017 год составил  31,1 млн. рублей.
Структура инвестиций предприятий в 2017 году значительно изменилась. Если в 2016 году вложение инвестиций в сооружения составляло 93,9%,  то уже в 2017 году доля снизилась до 84,8 %, денежные средства в размере 9,2 % от общего объёма инвестиций были вложены на приобретение транспортных средств, 3,95% - на приобретение прочих машин и оборудования, включая хозяйственный инвентарь и 1,1% - на приобретение информационного, компьютерного и теле-коммуникационного оборудования.
Структура источников финансирования инвестиций также изменилась. Так, доля привлеченных средств в общем объеме инвестиций составила 83,5 % (2016 год -86,3 %). На долю собственных средств предприятий приходится 13,7% (2016 год -16,5%).
В 2017 году «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»  составил 2876 руб., относительно 2016 года уменьшился на 16,5%.
В 2018 году объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 2989 рублей, а к 2020 году составит 3186 рублей.
С целью привлечения внимания потенциальных инвесторов и создания благоприятного инвестиционного климата разработан «Инвестиционный паспорт муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области», который  ежегодно обновляется и дополняется необходимыми сведениями.
Дорожное хозяйство является одним из элементов транспортной инфраструктуры, которое обеспечивает свободу передвижения граждан и делает возможным свободное перемещение товаров и услуг. Наличием и состоянием автомобильных дорог общего пользования определяется территориальная целостность и единство экономического пространства.
На сегодняшний день содержание и развитие автомобильных дорог в соответствии с потребностями рыночной экономики, а также потребностями населения в автомобильных перевозках является одной из важнейших задач, стоящих перед органами мастного самоуправления.
В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 897,0 км., в том числе: местного значения – 722,8 км, регионального значения – 45,88 км, межмуниципального значения – 182,05 км.
В 2017 году на реализацию программы   "Развитие дорожно-транспортного комплекса  муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области" на 2015 - 2017 годы было запланировано 63181,00тыс.руб., фактические расходы составили 60926,861 тыс. руб. Из них на мероприятие   «Создание условий  для обеспечения транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом    внутри муниципальном сообщении на территории Темкинского района Смоленской области» - 1200,0 тыс. руб. Денежные средства освоены полностью. На мероприятие «Улучшение транспортно-эксплуатационных качеств автомобильных дорог общего пользования местного значения» - 59726,858 тыс. руб. Процент освоения денежных средств составил 96,36%.  Частично отремонтированы автомобильные дороги до д. Севастьяново, Петровки, Бариново, Базулино, Ивановское. с.Темкино – ул. Строителей, Зеленая, Первомайская, Андреева, Сосновая, 8Марта,  частично ул. Космонавтов, Советская, Новая, Горького. Футбольное поле. Лесная. Построен тротуар по ул.Замошье,ул.Советская. Отремонтирована придомовая территория у дома №22 по ул. Советская .Завершены работы по   реконструкции  автомобильной дороги Власово-Медведево, капитальному ремонту автомобильной дороги Басманово – Жилино,
Бюджетные ассигнования  дорожного фонда в сумме 2254,142 руб., не используемые в текущем финансовом году, направлены на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда 2018г.
Таким образом, в 2017 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила – 87,62 %, в 2018 году планируется снижение данного показателя до 86,3 %, до 2020 года - 83,7 %.
Для оптимальной организации пассажирских перевозок населения между населенными пунктами в границах муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области разработана и утверждена районная маршрутная сеть пригородных пассажирских перевозок населения автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области, которая включает в себя 9 внутрирайонных маршрутов. Пригородные маршруты осуществляет неспециализированная организация «ООО Коммунальщик».  Автобусный парк, которого составляет 3 автобуса. 
В 2017 году услугами перевозчиков воспользовалось более 5,2 тыс. пассажиров. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, в 2017 году составила 15,9 % от общей численности населения района. К 2020 году за счет уменьшения численности постоянного населения данный показатель уменьшится  до 14,7%.  
По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций района составила в 2017 году 19518,5рублей. В 2018-2019 гг. планируется рост заработной платы на 105%.
Среднемесячная начисленная заработная плата учителей составляет на 01.01.2018 г. - 26980 рублей (2016 год –25860 рублей).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2017 году составила:
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 13895 рублей, что  на 1404,7 рублей или  11,2% больше  уровня 2016 года;
- муниципальных общеобразовательных учреждений – 19788,6 рублей, что на 502,8 рублей или  2,6% больше уровня 2016 года.
Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника культуры увеличилась на 24,9%  и составила 21073,2рублей (2016 год-16872,5 рублей), работника учреждения физической культуры и спорта составила 12227,0 рублей.
Проведена работа в целях реализации Указа Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников муниципальных учреждений до установленного уровня.

Дошкольное образование

В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области  доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  в  2017 году составила 47,0% (151 чел.), в 2018 году планируется увеличение доли детей до 49,5%. 
На 01.01.2018 года функционирует 13 дошкольных групп  при МБОУ «Тёмкинская СШ», Бекринская МООШ,  Горковский филиал МБОУ Бекринская МООШ, Булгаковская МООШ, Васильевская МООШ, Власовская МООШ, МБОУ Кикинская МООШ, Дубровский филиал МБОУ Кикинская МООШ, Селенская МООШ, Замыцкая МООШ (в них воспитанников в 2017 году – 151). 

Общее и дополнительное образование

На начало 2017 года функционировало 8 общеобразовательных учреждений, из них 1 - средняя общеобразовательная школа, 1 - начальная и 6 основных общеобразовательных школ (3 филиала). В 2017 году 1 общеобразовательная школа преобразована в начальную (МБОУ Васильевская МНОШ).  На 01.01.2018  года в 58 классах-комплектах обучалось 430 учеников, в 2018-2019 учебном году ожидается такое же количество обучающихся - 430 человек. Из общей численности обучающихся доля детей I и  II групп здоровья в 2017 году составляла  83%, к 2020г. ожидается – 90%.
Все выпускники принимали участие в едином государственном экзамене по русскому языку и математике.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам   в 2017 году составила 100%.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 0%.
По итогам года 3 выпускника получили аттестат о среднем общем образовании особого образца.
В 2017 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 
На одного обучающегося в муниципальном общеобразовательном учреждении расходы бюджета муниципального образования составляли в 2017 г. - 45,2  тыс. рублей.
 Также на территории района функционируют учреждения дополнительного образования – Дом творчества, музыкальная школа, ФОК, где занимается 520 человек в возрасте от 5 до 18 лет. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию в общей численности детей в 2017 году составила 71,8%, до 2020 года планируется – 75%.

Культура

Основными задачами в области культуры Администрация района считает сохранение культурного потенциала и культурного наследия района, развитие самодеятельного искусства, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли.
Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения.
На территории муниципального образования функционируют МБУК  «Централизованная клубная система» структурными подразделениями, которой являются 10 сельских домов культуры, историко-краеведческий музей, централизованная библиотечная система, в которую входят: 11 сельских библиотек и 1 детская,  детская музыкальная школа, районный методический центр.    
Также расположены 79 объектов культурного наследия, из них 18 – объекты культурного наследия муниципального значения.
Уровень обеспеченности учреждениями культуры в районе достаточно высокий. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составляет 100%, обеспеченность библиотеками также – 100%. Парки культуры и отдыха в районе отсутствуют.
В клубных учреждениях района созданы и работают 31 клубное формирование, охват населения района в кружках самодеятельного творчества и клубах по интересам за 2017 год составил 247 человек. Проводятся социологические опросы граждан.
На территории района действует 27 народных коллективов и коллективов самодеятельности.
За отчетный период в районе проведено 1867 мероприятия, которые посетило 44733 человека.
Культурно - досуговая деятельность проводится в соответствии с запросами населения, наличием финансовых средств и возможностями работников учреждений культуры. Работники учреждений культуры используют различные формы мероприятий: концерты, вечера-встречи, массовые гуляния, театрализованные представления, конкурсные программы, шоу-программы, тематические вечера, вели кружковую работу.
Отделом по культуре, спорту и молодежной политике в 2017 году было проведено 55 культурно-массовых мероприятий. В том числе мероприятия направленные на развитие гражданственности, духовно-нравственного и патриотического становления молодежи – это районные конкурсы, акции, посвященные памятным датам истории Темкинской земли. 
С целью реализации задач по возрождению, сохранению и развитию на территории района традиций народного творчества и культуры, поддержке талантливой молодежи в Темкинском районе проводятся мероприятия различной направленности. Так в 2017 году прошли:
· районный фестиваль – конкурс детского творчества «Темкинская Звездочка»; 
· районный конкурс «Супер семья»;
· районный  фестиваль «Мы вместе»;
· районный конкурс «Сабантунарий»;
· районный конкурс «Кому за…»;
- районный детский праздник «Веселая палитра», «Мини Мисс и               Мистер Темкино – 2017».
Согласно перечню программных мероприятий творческие делегации муниципального образования участвовали в шести областных фестивалях, смотрах, конкурсах, таких как «Голоса XXI века»,  «Радуга талантов».
В муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области действует муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Темкинская детская музыкальная школа». В 2017 году в музыкальной школе обучался 21 человек  по классам фортепиано, баян, вокал. При школе создана детская вокальная группа «XXI век». Руководитель группы Шилова Мария Васильевна – директор МБУДОТемкинская ДМШ.

Физкультура и спорт


Основной задачей работы Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в области физической культуры и спорта является привлечение жителей Темкинского района к занятиям физкультурой и спортом. Приобщение населения к здоровому образу жизни.
Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Темкинском районе 899 человека, из них в возрасте до 14 лет – 492 человек, в возрасте от 15-17 лет – 195 человек, посещающие спортивные кружки и секции.
В 2017 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 15,3%. В последующие годы планируется рост доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом и к 2020 году планируется ее увеличить до 17%.
На территории муниципального образования Темкинский район Смоленской области работает муниципальное бюджетное учреждение ФОК «Олимп». В 2017 году в учреждении работали  секции по большому теннису, мини-футболу, шахматам, рукопашному бою, бадминтону, настольному теннису, аэробике, ОФП, гиревому спорту.
С целью совершенствования форм организации физкультурно-спортивной работы и повышения спортивного мастерства, как важного средства укрепления здоровья и воспитания подрастающего поколения, в 2017 году в Темкинском районе было проведено 28 районных спортивно-массовых мероприятий, в том числе соревнование регионального уровня – легкоатлетические соревнования «Темкинское кольцо-2017», турнир по настольному теннису         «Темкинская ракетка-2017».
В течении 2017 года среди общеобразовательных учреждений Темкинского района проходили соревнования по сдаче нормативов «Комплекс ГТО», в котором приняли участие более 150 учащихся из школ района.
Так же спортсмены района приняли участие в 25 спортивных мероприятиях областного и Всероссийского уровней. 

 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области  составляет 230,8 тыс. кв.м.  тыс. кв. метров.
В 2017 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила – 38,6 кв. метра. Этот показатель в дальнейшем имеет тенденцию роста, вызванную увеличением количества строящихся индивидуальных жилых домов.
Ввод жилья по Темкинскому району в 2017 году  составил 5194 кв.м. (112,7 % к уровню прошлого года) при плане 3500 кв.м.
Площадь введенная в действие за  отчетный год составила 1 кв. метр (в 2016 году – 0,8 кв.м).
В 2017 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тысяч человек населения составила 0,9 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства, в расчете на 10 тысяч человек населения составила 0,9 га. 
Площадь земельных участков, предоставленных для объектов жилищного строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет составила 4705 кв. метров, в сравнении с прошлым годом данный показатель  увеличился на 56,8 %, в 2018 году ожидается 4500 кв. метров.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2017 году осталась на уровне 2016 года и составила 54%. В дальнейшем в целях увеличения налоговой базы планируется привлекать к уплате земельного налога граждан и юридических лиц, использующих земельные участки без оформленных документов, а также предоставлять земельные участки под капитальное строительство и индивидуальное жилищное строительство.
В среднесрочной перспективе рост данного показателя планируется за счет увеличения площади земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100%.
В 2017 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 100%.
В 2017 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017 году составила 21,9%.
Смогли улучшить жилищные условия 5 семей по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 года и на период до 2020 года», приобретено 1 жилое помещение для детей-сирот.
Жилье, признанное в установленном порядке аварийным в муниципальном образовании отсутствует.
В отчетном году завершено строительство дороги Басманово-Жилино, объем выполненных работ составил 47 466,0 тыс.рублей. Медведевским сельским поселением завершено строительство водопровода в д.Федотково, объем выполненных работ - 7 054,4 тыс. рублей и ведется строительство газопровода низкого давления для газоснабжения жилой зоны д.Василево, объем работ - 650,6 тыс. рублей. Кроме того, Темкинским сельским поселением ведется реконструкция   сетей водопровода протяженностью 10,1 км и водозаборных сооружений  в с. Темкино, освоено 6258,1 тыс. рублей. Построено 12 водопроводных колодцев по ул. Андреева и ул. Садовая с. Темкино стоимостью 199,9 тыс. рублей.
Ведется строительство скважины в д.Замыцкое Вязищенского сельского поселения, объем выполненных работ – 5180.0 тыс. рублей. 
Павловским и Темкинским сельскими поселениями на подводку наружного газопровода до цоколя домов  освоено – 291,0 тыс. рублей 
Сделаны проект планировки и межевание под проектирование, а также проектно-сметная документация для строительства межпоселкового газопровода высокого давления от с.Темкино до деревень Бекрино и Васильевское, стоимость - 5280,0 тыс. рублей.

Организация муниципального управления

Общий объем доходов бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области за 2017 год составил  237966,8 тыс. рублей,  из них  по собственным налоговым и неналоговым доходам – 32658,8 тыс. рублей, безвозмездным поступлениям – 205308,0 тыс. рублей. 
 Фактическое исполнение районного бюджета за 2017 год   по доходам сложилось в сумме 238693,6 тыс. рублей, что составило 100,3 процентов к  утвержденным  назначениям.
Поступление 2017 года по сравнению с 2016 годом уменьшились на 44359,4 тыс. рублей.
Поступления  налоговых и неналоговых доходов   в районный   бюджет составили в сумме 33602,1 тыс. рублей или 102,9 процентов  к плану, по сравнению с 2016 годом уменьшение составило на 4048,0 рублей.
На исполнение бюджета муниципального района оказывало влияние  и социально-экономическое положение отраслей экономики  района. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2017 году составила 18,7%, что на 7,5%  больше уровня 2016 года.
Формирование бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области осуществлялось в соответствии с принципами, определенными в основных направлениях бюджетной и налоговой политики муниципального района и основывалось на показателях среднесрочного финансового плана муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, бюджет муниципального образования «Темкинский  район» на 2017 год был утвержден  решением  Темкинского районного Совета депутатов от 27.12.2016г. № 142.      
При формировании отдельных характеристик местного бюджета учтен уровень инфляции (потребительских цен).
Организации, находящиеся в стадии банкротства в муниципальном образовании отсутствуют.
Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2017 году составил 127169,7 тыс.руб.
Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования ежегодно увеличиваются. В 2017 году расходы увеличились на 2,1% и составили 4546,3 рублей на одного жителя района.
Схема территориального планирования муниципального образования разработана в 2010 году.
Среднегодовая численность населения района в 2017 году уменьшилась относительно 2016 года на 50 человек и составила 5,884 тыс. человека.
Произошедшие в последние годы позитивные изменения в демографической ситуации дают основание в среднесрочной перспективе прогнозировать снижение интенсивности естественной убыли населения.
Одним из факторов, влияющих на изменение численности населения в районе, является миграция. Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность города Смоленска и Московской области подталкивает часть населения к переезду, в частности, это касается молодежи, для которой столичный регион привлекателен в качестве места учебы и работы.
Удовлетворенность  населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района  за 2017 год составила 55 процентов от числа опрошенных. 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В современном мире, когда энергоресурсы становятся рыночным фактором и формируют значительную часть затрат муниципального образования, возникает необходимость в энергосбережении и повышении энергетической эффективности зданий, находящихся в муниципальной собственности, пользователями которых являются муниципальные учреждения, и как следствие, в выработке алгоритма эффективных действий по проведению политики по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Органы местного самоуправления наделены полномочиями координации и контроля за мероприятиями по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, проводимыми муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от 10.08.2010 № 178 утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010 – 2020 годы на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области». 
Действующее законодательство в области энергосбережения напрямую влияет  на увеличение количества установленных приборов учета энергетических ресурсов. Разница в тарифах, установленных для расчетов с потребителями согласно показаниям приборов учета и рассчитанных по нормативам – также стимулирует установку приборов.
В 2017 году на реализацию мероприятий выделено и освоено2475,79 тыс. руб.
Проведен ремонт крыши в МБОУ «Кикинская МООШ», заменены приборы учета теплоэнергии в МБУ Темкинский ДТ, заменена  система отопления  в МБУК «ЦКС», проведены ремонтные работы в МБОУ «Васильевская МНОШ», заменена система внутреннего электроснабжения в зданииАдминистрации, заменены окна на пластиковые в МБУДО Темкинская ДМШ.
Прослеживается тенденция к снижению потребления энергетических ресурсов (электрическая энергия, природный газ) в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях.

В целом на планируемый 3-х летний период деятельность Администрации района будет направлена на:
	- создание благоприятных условий для роста промышленного и сельскохозяйственного производства;
          - формирование качественной и доступной образовательной системы, соответствующей потребностям населения и рынка труда;
          - развитие института семьи, поддержка материнства, детства, отцовства, осуществление молодёжной политики;
          - развитие физической культуры и спорта, проведение мероприятий  в сфере культуры и искусства, развитие музейного и библиотечного дела.


