Отчет  
Председателя Темкинского районного Совета депутатов 
о деятельности Темкинского районного Совета депутатов 
и своей деятельности за 2019 год 

      Вот и прошел еще один год нашей совместной работы. Понятно, что работа представительного органа строилась в соответствии с утвержденным планом, но ориентир нашей деятельности определялся и той политической и социально экономической ситуацией, которая складывалась в прошлом году, как                             в Смоленской области в целом, так и в Темкинском муниципальном районе                      в частности.  2019 год был очень важным для Смоленской области. 
     8  сентября прошли  дополнительные выборы депутатов  Смоленской областной  Думы и депутатов местного самоуправления, а также выборы во вновь образованных сельских поселениях Смоленской области.  Оценка выборам такова, что они были максимально открытыми, прозрачными и легитимными.   
     В соответствии с законодательством и Уставом муниципального образования, Совет депутатов является представительным органом муниципального района, обладающим правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на всей территории Темкинского муниципального района (далее - муниципального района).   
     Во исполнение полномочий, предусмотренных статьей 22.2 Устава муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области                 (новая редакция) (с изменениями), Председателем Совета депутатов проводилась работа по руководству и организации деятельности районного Совета депутатов. Все мы помним, что в соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития муниципального района правовой базы, направленной на решение вопросов местного значения, социально-экономическое развитие муниципального района, утверждение правил для деятельности органов местного самоуправления. 
     Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов является заседания. 
     В 2019 году было проведено 19 заседаний Совета депутатов, рассмотрено  137  вопроса. Для сравнения в 2018 году было проведено 19 заседаний, на которых было рассмотрено 127 вопросов. Анализ рассмотренных на заседаниях вопросов показывает, что Совет депутатов повестку дня заседаний определяет в рамках своих полномочий в соответствии с Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и действующим законодательством о местном самоуправлении. Принято всего 137 решений,                        в том числе: 72 - по бюджетным, налоговым вопросам: (утверждение бюджета на очередной финансовый год, внесение поправок, информация по текущему исполнению бюджета (квартал, полугодие, 9 месяцев), утверждение отчёта об исполнении бюджета, установление налоговых ставок, внесение 
изменений в решение по налогам и др.)  3 - по отчётам, всего - отчёт Главы МО, - отчёт Председателя Совета, - отчёт контрольно-счетного органа, - отчёт председателей постоянных комиссий, - иные 3 в том числе 1 - по изменениям в Устав 1 - по изменениям в Регламент 1 - по изменению структуры органов МСУ - - 3 об избрании  (согласовании) кандидатур (для назначения на должность, награждения и присвоение званий) 27  о реализации муниципальных программ  - по передаче полномочий 3,  по ЖКХ  2,   по земле, имуществу, градостроительству 6,   по сельскому хозяйству 2,   по муниципальной  службе  5,   по культуре, здравоохранению, спорту, молодёжной политике, образованию  8,   вопросы контроля исполнения ранее принятых решений 2,  заслушана информация ОВД,   Прочие вопросы 20.  Количество протестов Прокуратуры на ранее принятые решения, из них: - принято 1,   удовлетворено 1.  
     Все решения на заседаниях принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. 
    Как  Председатель Совета депутатов и, как правило, председательствующий на заседания,  я  благодарен  Вам, уважаемые депутаты, за ваши выступления, за ваши замечания, за ваши пусть даже неудобные вопросы. Но на то оно и обсуждение, а не просто голосование за предложенный проект. 
   Согласно  статьи  21 Устава  муниципального района к исключительной компетенции районного Совета депутатов относится принятие местного бюджета муниципального района, рассмотрение и утверждение отчета о его исполнении, внесение изменений в  бюджет текущего года.                       
      В 2019 году районным Советом депутатов принято 17 таких решений. Приоритетным направлением местного бюджета муниципального района является его социальная значимость – удовлетворение потребностей граждан                    в услугах образования, здравоохранения, культурном и спортивном развитии, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на районном уровне существуют финансовые обязательства. Главным принципом бюджетного исполнения является программный подход.                        В 2019 году Советом депутатов   рассматривались вопросы о реализации муниципальных программ, включенные в план работы на 2019 год.                              В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона                                                  от  6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Совет депутатов принял 4 проекта решений о передаче полномочий.  
      В прошедшем году Советом депутатов утверждены нормативные правовые акты: 
     - Положение о межбюджетных отношениях в муниципальном образовании «Темкинский район»;  
   - Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Темкинский район»; 
   - Положение о составе, порядке подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования на территории муниципального образования «Темкинский район».
      В связи с изменениями в законодательстве, внесены изменения в                               10 действующих решений, принято 5 решения о признании ранее принятых решений утратившими силу. 
    В 2019 году на акты, принятые Советом ранее   поступило 1 протест прокурора Темкинского района. На основании протеста  внесены изменения    в  Устав муниципального района. 
     В компетенции Совета депутатов остается и принятие решений о поощрении граждан района за особые заслуги перед районом. В 2019 году на заседаниях Совета депутатов проходило  рассмотрение кандидатур по присвоению Почетного звания «Почетный гражданин муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. 
     В 2019 году присвоено 8 гражданам: почетное звание «Почетный гражданин муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.  
      Все заседания  районного Совета депутатов проходили в открытой форме,                с приглашением Главы района, глав муниципальных образований – сельских поселений, прокурора района, средств массовой информации, руководителей различных уровней и проводились в установленные Регламентом сроки.   Деятельность Совета депутатов координируют заместитель Председателя   Совета депутатов и председатели постоянных комиссий Совета депутатов. Председатели постоянных комиссий руководствуются в своей деятельности законодательством Российской Федерации и Смоленской области, Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области        Регламентом, решениями Совета депутатов и Положениями  о постоянных комиссиях, которые  были приняты в порядке, установленном законодательством.  
     В рамках осуществления возложенных на них  полномочий, решения, обязательные для исполнения Председателем Совета, комиссиями Совета депутатов, депутатскими фракциями и иными депутатскими объединениями Совета, депутатами Совета. 
    Заседания  постоянных комиссий проводятся в расширенном составе                           с приглашением Главы муниципального образования, заместителей Главы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, руководителей структурных подразделений. В 2019 году проведено 20 заседаний    постоянных комиссий  Совета депутатов.  
    Постоянными комиссиями Совета депутатов в 2019 году было принято 105   решений, из них по рассмотрению вопросов повестки дня заседаний – 95,  представлении к награждению Почетными грамотами о награждении Почетными грамотами Темкинского районного Совета депутатов  19 (одобрено 18  кандидатур, отклонено - 1).  
    Хотелось бы отметить, что от активности председателей постоянных  комиссий  зависит работа всей  комиссии. Анализ работы комиссий показал, что  по  10 заседаний провели комиссии по бюджету и экономическому развитию территорий, 4 заседания по сельскому хозяйству и 10 заседаний  по социальным вопросам.  15 заседаний по законности, правопорядку.  
     Комиссии рассматривали не только вопросы, которые выносились на очередную сессию, но и заслушивали должностных лиц Администрации района по направлениям их деятельности. Хотелось бы отметить работу всех комиссий. Благодаря профессионализму, знаниям и опыту председателей  постоянных комиссий, все бюджетные вопросы рассматривались на заседаниях постоянных комиссий, качественно были подготовлены содоклады к рассматриваемым вопросам. 
    В соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 4 Регламента, участие в заседаниях  районного Совета депутатов для депутатов является обязательным. В случае невозможности присутствия на заседании по уважительной причине, депутат должен заблаговременно, но не позднее,  чем за один день до проведения заседания   информировать Председателя Совета депутатов о своем отсутствии.
    Напомню, что для работы Совета депутатов  и принятия решений необходимо, чтобы на заседание прибыло  10  депутатов. Анализ показывает, что в среднем в заседании принимают участие  11 – 13 депутата из 15.      
     В прошедшем году при проведении заседаний  есть еще один минус - мы не провели ни одно  выездное  заседание Совета депутатов  и комиссию. 
   В течение года произошли изменения в составе районного Совета депутатов. На сегодняшний день Совет депутатов сформирован и работает в полном составе. Федеральный закон «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а в соответствии с ним и Регламент Совета депутатов предусматривают возможность депутатов объединяться                         в депутатские объединения, депутатские «фракции». 
     В Темкинском районном Совете депутатов  сформирована    фракция,                                               «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в составе  - 14 членов.  Наличие партийной  фракции                       в представительном органе  муниципального района позволяет при подготовке и принятии решений учитывать мнения и интересы различных категорий населения. Дискуссии позволяют принимать взвешенные и продуманные решения. Точка зрения отличная от большинства и отстаивание этой позиции – нормальное явление в демократическом обществе.   
     В соответствии с действующим законодательством и в целях учета мнения граждан до принятия решения,  депутатами  Совета депутатов были организованы три процедуры публичных слушаний:
     - об исполнении местного бюджета муниципального района за 2018 год; 
     - о внесении изменений в Устав муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области (новая редакция);                        
    - о местном бюджете муниципального  района  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.  
    Публичные слушания являются одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. В соответствии с законом, жители района заблаговременного информируются о проведении публичных слушаний через газету и официальный сайт. Слушания проводятся с участием жителей муниципального образования для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения. Население, к сожалению, показывает низкий уровень активности. 
     В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», руководствуясь Уставом муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области,  Советом депутатов принято решение о создании контрольно-счетного органа муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. Напомню, что Контрольно-счетный орган является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемым Советом депутатов и подотчетным ему. Контрольно-счетный орган является органом местного самоуправления муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, не обладающим правами юридического лица, обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.                                В соответствии с Уставом и действующим Положением, контрольно-счетный орган должен ежегодно представлять отчет о своей деятельности, который направляется на рассмотрение в Совет депутатов. Указанный отчет опубликовывается контрольно-счетным органом в источниках официального опубликования нормативных правовых актов муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, после их рассмотрения Советом депутатов.  Отчет о работе за 2019 год был  заслушан на  очередном заседании   в марте текущего года. 
     Информация о деятельности представительного органа регулярно размещается на официальном сайте района. Избиратели имеют возможность                      в любой момент посетить сайт и найти хронику последних новостей и событий, связанную с работой депутатов, ознакомиться с планом работы Совета, проектами решений и уже принятыми решениями. В целях дополнительного информирования населения о работе представительного органа,   Совет депутатов активно взаимодействует с районной газетой «Заря».                            Решения районного Совета депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан, публикуются в районной газете, информация                                о заседаниях и деятельности депутатов и Председателя Совета также   освещается в районной газете. Корреспонденты газеты выезжают на встречи с населением, освещают мероприятия, проходимые в районе и за его пределами. Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений граждан – приоритетные направления в деятельности каждого депутата.                                           В непосредственном контакте с избирателями решаются не только конкретные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы. 
    В 2019  году в адрес Председателя Совета поступило 10 письменных обращений, на личном приеме принято 13 человек. За 2019 год проведено 10 прямых телефонных линий «Вопрос к власти», куда обратилось 11 граждан.              Проведенный анализ указанных обращений за 2019 год показывает, что граждане в большинстве случаев обращаются по вопросам ЖКХ, муниципального жилья, строительства и ремонта дорог, здравоохранения, нарушения прав граждан. 2 заявление  граждан рассмотрено на  заседание Совета депутатов и заседаниях постоянных комиссий.   
     Председатель Совета депутатов в течение года принимал участие                                  в мероприятиях, проводимых администрацией района, утренних и еженедельных аппаратных совещаниях, проводимых Главой. Учувствовал                        в публичных депутатских слушаниях, представлял район в областных и межрайонных мероприятиях. Также участвовал в работе заседаний, общественных мероприятиях поселений и сходах граждан на территории поселений. Отмечу, что у некоторых депутатов налажен контакт с главами сельских поселений в своих округах и ведется активная работа с избирателями. Депутаты принимали участие в работе  заседаний  и проводимых общественных мероприятиях в поселениях, от которых они избраны в Совет депутатов. Проводили встречи с избирателями в округах, вели работу с письменными обращениями и заявлениями граждан, выступали с личной и коллективными инициативами, которые касались вопросов жизнеобеспечения и социальной сферы муниципальных образований района. Также депутаты районного Совета принимали участие в сходах граждан, проводимых в поселениях.  В 2020 году необходимо продолжить проведение учебы для депутатов всех уровней,  где  у каждого депутата есть возможность задать  свои вопросы и получить исчерпывающие ответы, поэтому темы пока разрабатываются. Прошу вносить свои предложения. Ежегодно депутаты принимают участие в благотворительных акциях, Осенью 2019 года депутаты приняли участие во Всероссийском Дне посадки аллеи. 
    В целях популяризации здорового образа жизни, укрепления здоровья и создания условий для активных занятий физической культурой и спортом депутатов представительных органов, группа депутатов приняла участие в Спартакиаде   и соревнованиях района.   Нельзя не напомнить  о работе депутатов областной Думы, которые проводят благотворительную деятельность по поддержке учреждений образования, культуры, молодёжи, спорта, ветеранов, инвалидов, семьям, проведению различных культурно-массовых мероприятий в районе, за все это Совет депутатов района выражает искреннюю благодарность за понимание и поддержку. Их ежемесячные приемы граждан заканчиваются огромным количеством обращений, которые в большей своей части выполняются. 
    Кроме того, депутаты ОД принимали участие в публичных массовых мероприятиях, проведенных в районе. Проведены рабочие поездки по району                 с посещением сельских поселений, а также предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих деятельность на их территориях. 
   Председатель Совета и Глава района принимают участие в работе   Администрации  и Смоленской областной Думы.   
     Еще одним из направлений Совета депутатов является работа с депутатским корпусом сельских  поселений. На сегодняшний день это 40 депутатов. Не все депутатские корпуса сельских поселений сегодня работают в полном составе. Кто-то получил мандат в районном Совете, кто-то снял полномочия по ряду других причин. В целом все депутатские корпуса работают в правомочном составе, поэтому довыборы не проводятся. Главам муниципальных образований сельских поселений оказывается методическая помощь по вопросам организации работы   Советов депутатов сельских поселений, решению вопросов местного значения, предоставляются модельные проекты муниципальных правовых актов для подготовки аналогичных муниципальных актов на уровне поселения. Главы сельских поселений приглашаются для участия в работе заседаний районного Совета депутатов.
                                                             
       Уважаемые депутаты и приглашенные! Таковы основные итоги работы депутатского корпуса в 2019 году! Многое сделано депутатским корпусом за 2019 год и много еще предстоит сделать. Работа Председателя Совета депутатов  и депутатского корпуса проходит в теснейшем ежедневном взаимодействии с Главой района, его заместителями, со структурными подразделениями. Вопросов возникает много, но все эти вопросы мы обсуждаем коллегиально и стараемся найти пути их решения. Надеемся, что вы, уважаемые депутаты будете оказывать всяческую поддержку в решении возникающих проблем и принятии правильных решений. 
    В сентябре 2020 года состоятся выборы органов местного самоуправления. Сегодня очень важно сохранить стабильное и устойчивое развитие нашей страны и региона.  Поэтому каждый из нас должен исполнить свой гражданский дол и прийти на выборы. Все намеченные цели мы сможем реализовать, если объединим наши усилия ради нашего района и  Смоленской области. Успехи района – это результат совместного труда сидящих в этом зале и всех тружеников района. Опираясь на достигнутое, мы ставим задачи на перспективу,  нам есть над чем   совместно и серьезно работать, включая все имеющиеся ресурсы и резервы.
    В заключение хочу поблагодарить всех депутатов, работников Администрации района, глав поселений, руководителей организаций за сотрудничество и взаимопонимание.
    Примите поздравления с замечательным праздником   Днём работников местного самоуправления. Органы местного самоуправления в лице депутатов и муниципальных служащих, это власть, которая ближе всех к людям.                             Их доверие  главная цель нашей работы. Хочу пожелать всем стабильного развития и успехов, уважения со стороны коллег и населения ради которого мы трудимся. Пусть с Вами всегда будут надежные, верные друзья                                          и единомышленник.  
     Особые слова благодарности депутатам, которые не один созыв работают                    и замещают муниципальные должности на непостоянной основе, это:
      - депутат Михайлов Иван Иванович – 4 созыва депутат Темкинского районного Совета депутатов  18 лет и один созыв депутат Батюшковского сельского поселения;
      - депутат Молотилина Антонина Васильевна – три с половиной созыва                      17 лет; 
     - депутат Лощаков Виктор Владимирович – 3 созыва   депутат Темкинского районного Совета депутатов 15 лет, из них  12 лет – заместитель председателя Темкинского районного Совета депутатов. 
    - депутат Казаков Олег Анатольевич 2 созыва депутат Темкинского районного Совета депутатов и один созыв депутат Темкинского сельского поселения, 15 лет депутатской деятельности. 
    Выражаю всем депутатам, искреннюю благодарность за дело служения людям. 
     Спасибо за внимание. 
