Справка 
об оценке эффективности реализации 
муниципальных          программ  за 2022 год

            В соответствии с Порядком принятия решений о  разработке  муниципальных программ их формирования и реализации  от 18.02.2023 года №53 , «Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ» о 29.05.2023года  № 154 была  проведена оценка эффективности  реализации муниципальных программ за 2022 год. 
          Для оценки эффективности реализации муниципальных программ применялся расчет эффективности реализации муниципальных программ:
 Оценка эффективности реализации муниципальных программ  производится с учетом следующих составляющих:
· оценки степени достижения целей муниципальной программы в целом;
· оценки степени выполнения показателей муниципальной программы и результатов и (или) показателей ее структурных элементов;
· оценки степени соответствия запланированному уровню затрат;
· оценки эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области   и (или) областного, и (или) федерального  бюджетов.           
Оценка эффективности реализации муниципальных программ осуществляется в два этапа.
На первом этапе осуществляется оценка эффективности реализации структурных элементов муниципальной программы (за исключением комплекса процессных мероприятий «Обеспечение организационных условий для реализации муниципальной программы»), которая определяется с учетом:
· оценки степени реализации мероприятий муниципальной программы;
· оценки степени соответствия запланированному уровню затрат;
· оценки эффективности использования средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов;
· оценки степени достижения результатов и (или) показателей структурных элементов муниципальной программы.
На втором этапе осуществляется оценка эффективности реализации муниципальной программы, которая определяется с учетом оценки степени достижения целей муниципальной программы и оценки эффективности реализации структурных элементов муниципальной программы.
          В 2022году   всего прошли оценку 35 муниципальных программ . Из них получили высокую степень оценки 19 программ .
         Среднюю степень оценки 5 программ:
- «Управление муниципальным имуществом и регулирование земельных отношений  муниципального образования «Темкинский  район» Смоленской области »;
-  «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории  муниципального образования « Темкинский  район»  Смоленской области»;
- «Благоустройство территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области»;
-  «Проведение ремонта жилых домов муниципального жилого фонда на территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области»;
- «Благоустройство территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области».
         Данная оценка получена в виду неполного выполнения всех запланированных   мероприятий программ.  
        Неудовлетворительную степень оценки 11 программ:
-  «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Темкинский район Смоленской области»
- «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в  муниципальном образовании « Темкинский  район» Смоленской области ».
- «Укрепление общественного здоровья в муниципальном образовании   «Темкинский   район» Смоленской области».
- «Доступная     среда"в муниципальном образовании   «Темкинский   район» Смоленской области».
- «Развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства и достижение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области»
- «Разработка документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области».
- «Безопасное село»Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области»
-  «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области».
- «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области».
- «Комплексное развитие социальной инфраструктуры Темкинского сельского поселения Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области».
- «Обеспечение жильем молодых семей, проживающих на территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области».
        Данная оценка получена в виду неполного выполнения всех запланированных основных мероприятий программ .
       Вывод: Все муниципальные программы содержат помимо финансовых показателей мероприятия необходимые для выполнения функций структурных подразделений.
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