Утвержден  Протоколом заседания
    Комиссии от 31.01.2025

        Доклад об антимонопольном комплаенсе деятельности
Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ»  Смоленской области
за 2024 год

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», руководствуясь распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения требованиям антимонопольного законодательства», постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от 15.01.2021 № 11 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) утверждено Положение об организации в Администрации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства   (далее – Положение).
Положение определяет порядок внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – антимонопольный комплаенс) деятельности Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области   (далее – Администрация).
Согласно Положению в Администрации общий контроль организации антимонопольного  комплаенса  и обеспечения его функционирования осуществляется Главой муниципального образования«Темкинский муниципальный округ» Смоленской области.
        Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией
и функционированием антимонопольного комплаенса, распределяются между
структурными подразделениями Администрации в соответствии с их
компетенцией: 
ведущим специалистом (юристом) Аппарата Администрации
муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
главным специалистом (по кадрам) Аппарата Администрации
муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области;
· отделом экономики, имущественных и земельных отношений
Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской
области;
·  финансовым управлением Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области.   
Во исполнение   Положения в целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства   разработан план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс - риски) Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области   (далее также – дорожная карта).
План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков антимонопольного законодательства на 2024 год утвержден постановлением  Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области  № 18  от  23.01.2024. 
В соответствии с пунктом 1 дорожной карты уполномоченным подразделением Администрации осуществлен сбор сведений в структурных подразделениях Администрации о наличии нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года.
Согласно представленной информации предостережения, предупреждения, штрафы, жалобы, возбужденные дела о нарушении антимонопольного законодательства отсутствуют.
В соответствии с пунктом 2 дорожной карты на сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной    сети    «Интернет»    в    разделе
«Антимонопольный комплаенс  https://temkino.admin-smolensk.ru/antimonopolnyj-komplaens-924/ размещены действующие нормативные правовые акты Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ»  Смоленской области, разработанные Администрацией, по основным направлениям деятельности Администрации.
В соответствии с пунктом 3 дорожной карты уполномоченным подразделением совместно со структурными подразделениями Администрации на сайте Администрации  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»   на постоянной основе размещаются проекты нормативных правовых актов Смоленской области.
В соответствии с пунктом 4 дорожной карты уполномоченным подразделением и структурными подразделениями осуществляется мониторинг и анализ практики применения Администрацией  антимонопольного законодательства. Мониторинг и анализ практики применения  Администрацией антимонопольного законодательства показал, что проблемы в правоприменении отсутствуют.
В соответствии с пунктом 5 дорожной карты уполномоченным подразделением в течение года проводится оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства. В течение 2024 года риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.
При этом следует отметить, что уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в Администрации может быть определен как низкий, так как отсутствуют отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности Администрации по развитию конкуренции, а также вероятность выдачи предупреждений, возбуждения дел о нарушении антимонопольного законодательства, наложения штрафов. 
В соответствии с пунктом 6 дорожной карты уполномоченным подразделением   на постоянной основе осуществляется мониторинг исполнения мероприятий дорожной карты для обеспечения соответствия деятельности Администрации требованиям антимонопольного законодательства.
Кроме того, уполномоченным подразделением проведен расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса деятельности Администрации  на 2024 год :
· коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации (по сравнению с 2023 годом);
· доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
· доля проектов нормативных правовых актов Администрации в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
· доля   нормативных правовых актов Администрации в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
          - Количество сотрудников Администрации  , прошедших обучающие мероприятия (семинары, круглые столы) по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации осуществлен в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы от 05.02.2019
№ 133/19 (далее также – Методика), а также в соответствии с разъяснениями о применении Методики, представленными в письме руководителя ФАС России И.Ю. Артемьева от 18.06.2019 № ИА/51052/19.
1. Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации (по сравнению с 2023 годом) рассчитывается по формуле:

             КСН =

КН 2022 
КНоп

, где:

КСН - коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации  по сравнению с 2022 годом;
КН2023	-	количество	нарушений	антимонопольного	законодательства	со	стороны Администрации  в 2023 году;
КНоп	-	количество	нарушений	антимонопольного	законодательства	со	стороны Администрации в отчетном периоде.
Вместе с тем, если в 2023 году или в отчетном периоде отсутствовали нарушения антимонопольного законодательства, значение числителя или знаменателя (соответственно) принимается равным 0.
Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации  (по сравнению с 2023 годом) равен 100%, что соответствует значению ключевого показателя на 2024 год.
1. Доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, рассчитывается по формуле:
Дпнпа=Кпнпа,   где:
                          КНоп
  Дпнпа - доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
Кпнпа - количество проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых данным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);
КНоп - количество нормативных правовых актов Администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).

Вместе с тем, если в отчетном периоде отсутствовали проекты нормативных правовых актов, в которых Администрацией  были выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, либо отсутствовали нормативные правовые акты, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства, значение числителя или знаменателя (соответственно) принимается равным 0.
Доля проектов нормативных правовых актов Администрации муниципального образования «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области , в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна 0, что соответствует значению ключевого показателя на 2024год.
1. Доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства рассчитывается по формуле:

           Днпа= Кнпа,  где:
                       КНоп

 Днпа - доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
Кпнпа - количество нормативных правовых актов Администрации, в которых данным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);
КНоп - количество нормативных правовых актов Администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).
Вместе с тем, если в отчетном периоде отсутствовали нормативные правовые акты, в которых Администрацией были выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, либо отсутствовали нормативные правовые акты, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства, значение числителя или знаменателя (соответственно) принимается равным 0.
Доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна 0, что соответствует значению ключевого показателя на 2024  год.

 Проведенная оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации в 2024 году показала, что разработанные и реализуемые в Администрации мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства эффективны.





