Отчет Председателя Темкинского районного Совета депутатов 
о результатах деятельности за 2021 год

В соответствии с регламентом Темкинского районного Совета депутатов председатель Совета депутатов отчитывается перед Советом депутатов о результатах деятельности.
В состав Темкинского районного Совета депутатов шестого созыва входят 15 депутатов, на сегодняшний день свои полномочия сохранили 14 депутатов. 
В Совете депутатов образованы и работают 7 постоянных депутатских комиссий:
- по экономическому развитию, бюджету, налогам и финансам;
- по законности и  правопорядку;
- по социальной политике;
- по имущественным, земельным отношениям и природопользованию;
- по вопросам агропромышленного комплекса;
- по молодежной политике и спорту;
- по инвестиционной деятельности.
В представительном органе сформировано депутатское объединение – фракция «Единая Россия», в которой состоят 13 депутатов.
Главным направлением в работе Совета депутатов было и остается компетентное и своевременное создание и совершенствование нормативной правовой базы, качественное решение вопросов местного значения, определенных федеральным и областным законодательством.
Деятельность Совета депутатов над основополагающими нормативными правовыми актами строилась в соответствии с планом работы на 2021 год. Заседания Совета депутатов проводились не реже одного раза в месяц в открытом режиме в присутствии работников прокуратуры, представителей средств массовой информации.
За отчетный период 2021 года проведено 17 заседаний, из них 5 внеочередных, на которых рассмотрено и принято 120 решений. 
В течение 2021 года 3 раза были назначены и проведены публичные слушания:
- по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, 
- по принятию местного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;
- по утверждению отчета исполнения местного бюджета муниципального района за 2020 год. 
Проводилась работа по внесению изменений в Устав муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области – основной нормативный правовой акт района, имеющий соответствующую юридическую силу, устанавливающий систему местного самоуправления, правовые, экономические и финансовые основы местного самоуправления, а также гарантии её осуществления на территории Темкинского района. 
Изменения в Устав вносились в августе 2021 года в целях его приведения в соответствие с нормами  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Принятые районным Советом изменения в Устав успешно прошли государственную регистрацию в управлении Министерства юстиции по Смоленской области.
В 2021 году было принято 10 Положений, 1 Порядок:
- Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов на должность Главы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение о постоянных комиссиях Темкинского районного Совета депутатов;
- Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Темкинского районного Совета депутатов и урегулированию конфликта интересов;
- Положение об организации и проведении публичных слушаний в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение об организации и проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение об аппарате Темкинского районного Совета депутатов;
- Положение о контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Порядок принятия в Темкинском районном Совете депутатов решения о применении мер ответственности к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 73-1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Были внесены изменения в:
- Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение о порядке сдаче в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Порядок определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и  находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
- Положение по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области;
- Положение по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
Внесены изменения в регламент Темкинского районного Совета депутатов. В новой редакции изложена статья 24 «Порядок назначения на должность Председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
В 2021 году были организованы и проведены мероприятия по избранию Главы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. Заседание Совета состоялось 02.12.2021 года.
В 2021 году Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области была наделена правом юридического лица, в связи с чем                                       в сентябре 2021 года состоялось назначение на должность председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области. 
Немаловажным направлением в работе Темкинского районного Совета депутатов является рассмотрение отчетов и информаций по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий органами и должностными лицами местного самоуправления. 
За отчетный период было рассмотрено 3 отчета и 30 информаций, в том числе отчеты Председателя Темкинского районного Совета депутатов, Главы  муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области и отчет председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
Принятые Советом депутатов нормативные правовые акты официально опубликовывались в Темкинской районной газете «Заря», размещались на официальном сайте Администрации, Темкинского районного Совета депутатов в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет». 
В течение всего времени осуществлялось конструктивное сотрудничество Темкинского районного Совета депутатов и прокуратуры района. Все издаваемые  муниципальные нормативные правовые акты и их проекты подвергались проверке на их соответствие действующему законодательству. 
В 2021 году решения Темкинского районного Совета депутатов прокуратурой района не отменялись.
Однако, в 2021 году получен,  рассмотрен и удовлетворен  1 протест прокуратуры Темкинского района на  Порядок принятия в Темкинском районном Совете депутатов решения о применении мер ответственности к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 73-1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В 2022 году необходимо продолжить работу, направленную на обеспечение стабильности  в экономике муниципального района. Необходимо обеспечить в полном объеме все предусмотренные федеральным и областным законодательством денежные выплаты населению и заработной платы работникам бюджетной сферы. 
В заключении хотелось бы отметить, что в существует еще много нерешённых задач, поэтому усилиями всех органов и должностных лиц надо стремиться к нашей главной цели – сделать  район экономически перспективным, современным и комфортным для проживания наших граждан. 


Председатель Темкинского 
Районного Совета депутатов                                                                                                Л.Ю. Терёхина
